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Το ΚΕΜΕ-ΠΚ αποσκοπεί στην προαγωγή της έρευνας στις Ανθρωπιστικές, τις 

Κοινωνικές και τις Επιστήμες της Αγωγής του Π.Κ. και των συναφών με αυτήν 

δραστηριοτήτων: τον σχεδιασμό και την υλοποίηση ερευνητικών έργων, την οργάνωση 

συνεδρίων, τη στήριξη μεταπτυχιακών προγραμμάτων και νέων επιστημόνων, τη 

συνεργασία με άλλους ερευνητικούς φορείς στην Ελλάδα και το εξωτερικό, την 

εκπόνηση μελετών, την παραγωγή εκπαιδευτικού υλικού και την παροχή υπηρεσιών 

προς τρίτους.  

 

Τα μέλη του ΚΕΜΕ-ΠΚ δραστηριοποιούνται ερευνητικά με γνώμονα την αριστεία, τη 

διεπιστημονικότητα και την αξιοποίηση συνεργασιών. 
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Σχετικά με τη Δημόσια Έκθεση 

 

Η Ετήσια Δημόσια Έκθεση 2020 καλύπτει το διάστημα από 1 Σεπτεμβρίου 2019 έως 31 Αυγούστου 

2020 και συνοψίζει τις ενέργειες του Διεπιστημονικού Εργαστηρίου και της Διοίκησής του προς την 

κατεύθυνση της αναβάθμισης της λειτουργικότητας και των υπηρεσιών που προσφέρει, όπως και τις 

προσπάθειες που καταβάλλονται για την επίτευξη των επιστημονικών-ερευνητικών στόχων του.  

 

Σύνταξη Δημόσιας Έκθεσης 

Μαρία Κούση, Διευθύντρια του ΚΕΜΕ-ΠΚ 

Δάφνη Νικολίτσα, Αναπληρωματικό Μέλος του ΔΣ, Εκπρόσωπος της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών 

Ασπασία Χατζηδάκη, Τακτικό Μέλος του ΔΣ, Εκπρόσωπος της Σχολής Επιστημών Αγωγής 

 

Eπιμέλεια 

Παναγιώτα Βλαχάκη, Ιωάννα Καϊσερλή 

 

Γραφιστική Επεξεργασία 

Άννα Αρκουλάκη 

 

 

 
www.keme.uoc.gr 

 
Πανεπιστημιούπολη Γάλλου, Τ.Κ. 74100, Ρέθυμνο 

 28310-77100, 28310-77102 

 secretary@keme.uoc.gr, research-support@keme.uoc.gr 

 

 

mailto:secretary@keme.uoc.gr
mailto:research-support@keme.uoc.gr
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Το ΚΕΜΕ-ΠΚ σε αριθμούς 

 

28 Ερευνητικά Εργαστήρια 

30 Ερευνητικά Έργα Εργαστηρίων  

15 Ερευνητικά Έργα εκτός Εργαστηρίων 

4 Αυτοχρηματοδοτούμενα ΠΜΣ 

395 Μέλη στην Ερευνητική Κοινότητα του ΚΕΜΕ-ΠΚ 

101 Υποψήφιοι Διδάκτορες στα Εργαστήρια/Έργα, εκ των οποίων: 

42 Άνδρες Υποψήφιοι Διδάκτορες  

59 Γυναίκες Υποψήφιες Διδάκτορες  

2030,73 μ2 Επιφάνεια Κυρίων Χώρων 

41.000€  Ετήσιος Προϋπολογισμός του ΚΕΜΕ-ΠΚ  

Πάνω από 
3.000.000€ 

Συγκεντρωτικός Προϋπολογισμός των ενταγμένων Ερευνητικών Έργων  

Πάνω από 400 Δημοσιεύσεις των Μελών των Εργαστηρίων (Σεπτέμβριος 2019-Ιούνιος 

2020) 

9 Δράσεις που διοργάνωσε/στις οποίες συμμετείχε το ΚΕΜΕ-ΠΚ 

5 Προτάσεις που υποβλήθηκαν υπό την αιγίδα του ΚΕΜΕ-ΠΚ 

2 Προτάσεις που χρηματοδοτήθηκαν με φορέα το ΚΕΜΕ-ΠΚ 

4 Επισκέπτες Ερευνητές 
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Η Δημόσια Έκθεση του ΚΕΜΕ-ΠΚ για το 2019-20 αποτυπώνει τους ευρύτερους 

στόχους του σχετικά με την ενίσχυση δράσεων και διαδικασιών που αφορούν την 

έρευνα και την απήχησή της, καθώς και τις διεπιστημονικές συνεργασίες. 

Δημιουργώντας ένα θετικό περιβάλλον για την ανταλλαγή ερευνητικών 

προβληματισμών και αποτελεσμάτων, στόχος του ΚΕΜΕ-ΠΚ ήταν και παραμένει να 

παρέχει διαρκή υποστήριξη και προβολή του έργου των μελών της ερευνητικής 

κοινότητας των Ανθρωπιστικών, Κοινωνικών και Επιστημών Εκπαίδευσης του 

Πανεπιστημίου Κρήτης. Οι χώροι του διασφαλίζουν στους ερευνητές τις απαραίτητες συνθήκες για την 

διεξαγωγή των ερευνητικών τους δραστηριοτήτων. Οι δράσεις προβολής του έργου των μελών του 

ενισχύουν τη σύνδεση των ερευνητών με επιστημονικούς φορείς εντός και εκτός του Πανεπιστημίου 

και της χώρας. 

Από τον Απρίλιο του 2020, στο πλαίσιο συνεργασίας με το ΙΤΕ, το δίκτυο ΠΡΑΞΗ παρέχει, μέσω 

μηνιαίων Ενημερωτικών Δελτίων στα μέλη του ΚΕΜΕ-ΠΚ, πληροφορίες σχετικά με Ευρωπαϊκούς και 

εθνικούς φορείς χρηματοδότησης σε αντικείμενα των ερευνητικών τους πεδίων. Την ίδια περίοδο 

εγκρίθηκαν δύο από τις προτάσεις που υποβλήθηκαν με φορέα το ΚΕΜΕ-ΠΚ σε εθνικό και Ευρωπαϊκό 

χρηματοδοτικό πλαίσιο (ΕΡΕΥΝΩ-ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ-ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ, και EUROPE FOR CITIZENS - EUROPEAN 

REMEMBRANCE). 

Μέσω των παραπάνω, το ΔΣ του ΚΕΜΕ-ΠΚ αποσκοπεί στην ενίσχυση της ερευνητικής κοινότητας που 

επιδιώκει τον διεπιστημονικό διάλογο, την αλληλοτροφοδότηση, την έρευνα αιχμής και την 

επιστημονική και κοινωνική της απήχηση.       

        Εκ μέρους του ΔΣ, Η Διευθύντρια  

          Καθηγήτρια Μαρία Κούση  

 

H Δημόσια Έκθεση του Κέντρου Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου 

Κρήτης (ΚΕΜΕ-ΠΚ) έχει διττό ρόλο. Αποτελεί αφορμή για ανασκόπηση στα 

επιτεύγματα που αναδείχθηκαν αλλά και ευκαιρία για τον επαναπροσδιορισμό 

του παρόντος και σχεδιασμό του μέλλοντος.  

Το ΚΕΜΕ-ΠΚ κατάφερε μέσω των διαύλων επικοινωνίας και συνεργασίας με 

σημαντικούς επιστημονικούς φορείς να ενισχύσει ερευνητικά τις Ανθρωπιστικές, 

Κοινωνικές και Επιστήμες της Αγωγής. Μέσα από τη διαδρομή αυτή, τις νέες τεχνολογίες και το 

πνεύμα εξωστρέφειας που αναπτύχθηκε, κατάφερε να αναδείξει ακόμη περισσότερο τον καθοριστικό 

ρόλο του Κέντρου στην ανάπτυξη της έρευνας και στην εξασφάλιση νέων χρηματοδοτήσεων. 

Φιλοδοξία μας είναι, το Κέντρο αυτό να εξελιχθεί δυναμικά και στο μέλλον και να αποτελέσει 

συνδετικό κρίκο της επιστημονικής κοινότητας με την κοινωνία ώστε να διοχετευθούν τα 

αποτελέσματα της έρευνας, του πολιτισμού, της εκπαίδευσης σε ευρύτερες κοινωνικές ομάδες.  

Εύχομαι να συνεχιστεί η ανοδική πορεία της Δομής για να συμβάλλει στην ενίσχυση της αριστείας και 

της καινοτομίας στο Πανεπιστήμιο Κρήτης. 

Με εκτίμηση 

Ο Πρύτανης 

Καθηγητής Γεώργιος Μ. Κοντάκης 
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Παρουσίαση ΚΕΜΕ-ΠΚ 

 

Το Κέντρο Ερευνών και Μελετών του Πανεπιστημίου Κρήτης για τις Ανθρωπιστικές, τις Κοινωνικές και 

τις Επιστήμες της Αγωγής (Κ.Ε.ΜΕ.-ΠΚ) αποτελεί αυτόνομη, ενιαία, διεπιστημονική ερευνητική μονάδα, 

εποπτευόμενη από τη Σύγκλητο1. Ιδρύθηκε το 2015 και διευθύνεται από πενταμελές Διοικητικό 

Συμβούλιο (ΔΣ) με πενταετή θητεία, τα μέλη του έχουν ειδίκευση στις Ανθρωπιστικές, ή Κοινωνικές 

ή/και Επιστήμες της Αγωγής.  

Το Δ.Σ. απαρτίζεται από τον/τη Διευθυντή/Διευθύντρια του ΚΕΜΕ-ΠΚ και τον/την 

Αναπληρωτή/Αναπληρώτρια Διευθυντή/Διευθύντρια, που είναι Καθηγητές (πρώτης βαθμίδας) ή 

Αναπληρωτές Καθηγητές και ενεργοί ερευνητές και από έναν εκπρόσωπο των τριών Σχολών του 

Πανεπιστημίου Κρήτης στο Ρέθυμνο, οι οποίοι εκλέγονται από καθηγητές όλων των βαθμίδων και 

Λέκτορες της Σχολής τους σύμφωνα με τη διαδικασία που ισχύει για την εκλογή εκπροσώπων των 

Σχολών στον Ειδικό Λογαριασμό του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

 

Σύνθεση τρέχοντος Διοικητικού Συμβουλίου 

Μαρία Κούση Διευθύντρια  

Νίκος Παπαδάκης Αναπληρωτής Διευθυντής 

Ασπασία Χατζηδάκη Τακτικό Μέλος, Εκπρόσωπος της Σχολής Επιστημών Αγωγής 

Έλενα Αναγνωστοπούλου  Τακτικό Μέλος, Εκπρόσωπος της Φιλοσοφικής Σχολής 

Βασίλης Αράπογλου Τακτικό Μέλος, Εκπρόσωπος της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών 

Δημήτρης Σταύρου  Αναπληρωματικό Μέλος, Εκπρόσωπος της Σχολής Επιστημών Αγωγής 

Σταυρούλα Τσινόρεμα Αναπληρωματικό Μέλος, Εκπρόσωπος της Φιλοσοφικής Σχολής  

Δάφνη Νικολίτσα  
Αναπληρωματικό Μέλος, Εκπρόσωπος της Σχολής Κοινωνικών 
Επιστημών 

 

Στο ΚΕΜΕ-ΠΚ εντάσσονται Ερευνητικά Εργαστήρια, Ερευνητικά Έργα Εργαστηρίων, Ερευνητικά Έργα 

Ερευνητών εκτός Εργαστηρίων καθώς και Αυτοχρηματοδοτούμενα Προγράμματα Μεταπτυχιακών 

Σπουδών, τα οποία διαχειρίζεται ο Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας. Κατά το ακαδημαϊκό έτος 

2019-20 ήταν ενταγμένα στο ΚΕΜΕ-ΠΚ: 28 Ερευνητικά Εργαστήρια, 30 Ερευνητικά Έργα Εργαστηρίων, 

15 Ερευνητικά Έργα εκτός Εργαστηρίων χρηματοδοτούμενα κυρίως από ευρωπαϊκούς και εθνικούς 

φορείς, καθώς και 5 Αυτοχρηματοδοτούμενα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών.  

Το ΚΕΜΕ-ΠΚ στοχεύει στην ενίσχυση της ερευνητικής κοινότητας των Ανθρωπιστικών, των Κοινωνικών 

και των Επιστημών Αγωγής στο ΠΚ, στη δημιουργία ισχυρών εσωτερικών και εξωτερικών συνεργασιών, 

στην προώθηση της έρευνας, στην εκπόνηση μελετών για λογαριασμό τρίτων, στον σχεδιασμό και την 

υλοποίηση ερευνητικών έργων, στη διοργάνωση επιστημονικών συνεδρίων και εκδηλώσεων, καθώς 

και στην υποστήριξη μεταπτυχιακών προγραμμάτων και νέων επιστημόνων.  

 

Μονάδα Υποστήριξης της Έρευνας (ΜΥΕ) 
Στο ΚΕΜΕ λειτουργεί Μονάδα Υποστήριξης της Έρευνας (ΜΥΕ) με σκοπό: 

 την παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών κατά τη συγγραφή και την υποβολή ερευνητικών 

προτάσεων 

                                                           
1
 https://keme.uoc.gr/images/FEK_2017.pdf  

https://keme.uoc.gr/index.php/el/
https://keme.uoc.gr/index.php/el/
https://crete.academia.edu/MariaKousis
http://political.soc.uoc.gr/en/staff/25775/30
http://ptde.edc.uoc.gr/page/%CE%B1%CF%83%CF%80%CE%B1%CF%83%CE%B9%CE%B1-%CF%87%CE%B1%CF%84%CE%B6%CE%B7%CE%B4%CE%B1%CE%BA%CE%B7
https://en.wikipedia.org/wiki/Elena_Anagnostopoulou
http://sociology.soc.uoc.gr/?page_id=1956
http://ptde.edc.uoc.gr/page/%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CE%B7%CF%84%CF%81%CE%B7%CF%83-%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%85%CF%81%CE%BF%CF%85
http://www.fks.uoc.gr/_/pw/en/staff/tsinorema/
http://economics.soc.uoc.gr/en/staff/4558/17
https://keme.uoc.gr/images/FEK_2017.pdf
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 την ενημέρωση της ερευνητικής κοινότητας για θέματα χρηματοδοτικών ευκαιριών και 

προκηρύξεων προγραμμάτων 

 την πληροφόρηση για δυνατότητες ερευνητικών συνεργασιών κ.ά. 

Επιπρόσθετα, στις δραστηριότητες της Μονάδας εντάσσεται: 

 η διοργάνωση δράσεων  

 η προβολή του έργου των ενταγμένων στο ΚΕΜΕ Εργαστηρίων, Ερευνητικών και 

Μεταπτυχιακών Προγραμμάτων, με σκοπό την ανάδειξη του παραγόμενου ερευνητικού έργου 

και των συναφών με αυτό επιστημονικών δράσεων.  

Στο πλαίσιο αυτό, η Μονάδα Υποστήριξης της Έρευνας διαχέει την ερευνητική πληροφορία και πέραν 

της ακαδημαϊκής-ερευνητικής κοινότητας του Πανεπιστημίου Κρήτης, μέσα από την ανάρτηση 

σχετικών εκδηλώσεων, προκηρύξεων, δελτίων τύπου αλλά και υποστηρικτικού υλικού. 

 

Στελέχη της ΜΥΕ 
Κατερίνα Μπλαβάκη (έως 11/2019), Παναγιώτα Βλαχάκη (από 11/2019), Ιωάννα Καϊσερλή (από 

7/2020). 

 

Κτηριακές Εγκαταστάσεις 
 

 

A 

B 

Γ 

Δ 

Ε 

ΚΚΚ ΕΕΕ ΜΜΜ ΕΕΕ --- ΠΠΠ ΚΚΚ    
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Το ΚΕΜΕ-ΠΚ βρίσκεται εντός του οικοπεδικού τμήματος Β του Πανεπιστημίου Κρήτης στην 

Πανεπιστημιούπολη του Γάλλου, σε επιφάνεια κτησμάτων και περιβάλλοντα χώρου περίπου 8 

στρεμμάτων. Στεγάζεται σε πέντε νέα κτήρια, επιφάνειας κυρίων χώρων 2030,73μ2, η κατασκευή των 

οποίων πραγματοποιήθηκε σε δύο διαφορετικές χρονικές φάσεις, με χρηματοδότηση από 

Ευρωπαϊκούς πόρους μέσω της Περιφέρειας Κρήτης. Με χρηματοδότηση της Περιφέρειας Κρήτης και 
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στόχο την εξοικονόμηση ενεργειακών πόρων, έχει γίνει εγκατάσταση φωτοβολταϊκού συστήματος που 

καλύπτει τις ανάγκες του ΚΕΜΕ-ΠΚ. . 

Ο περιβάλλων χώρος έχει διαμορφωθεί με στόχο την εναρμόνιση της λειτουργικότητας με την 

αισθητική και το φυσικό περιβάλλον, παρέχοντας θέσεις στάθμευσης, περιμετρικό φωτισμό, 

διαμορφωμένους χώρους πρασίνου και προστασία από τα καιρικά φαινόμενα. Στις εγκαταστάσεις του 

ΚΕΜΕ-ΠΚ περιλαμβάνονται μία αίθουσα πολλαπλών χρήσεων, χωρητικότητας 40 ατόμων, καθώς και 

μία αίθουσα συνεδριάσεων χωρητικότητας 25 ατόμων, με ηλεκτρονικό εξοπλισμό, που έχουν τη 

δυνατότητα να φιλοξενήσουν επιστημονικές εκδηλώσεις και δράσεις. Το ΚΕΜΕ-ΠΚ διαθέτει και Φορητό 

Σύστημα Τηλεδιάσκεψης. 

Όλοι οι χώροι του είναι προσβάσιμοι από άτομα με κινητικά προβλήματα. Εκτός της δυνατότητας 

μετακίνησης μέσω των κοινών ανελκυστήρων, υπάρχει ράμπα ειδικής πρόσβασης ΑμΕΑ που οδηγεί 

στους ορόφους των κτηρίων. Επιπλέον, υπάρχουν δύο ειδικές θέσεις στάθμευσης ΑμΕΑ κοντά στα 

κτήρια, με κάλυψη προστασίας της διαδρομής από τη βροχή (έξοδος από το πάρκινγκ – είσοδος στη 

Μονάδα Υποστήριξης της Έρευνας που στεγάζεται στο ισόγειο του κτηρίου Α). Στα κτήρια υπάρχουν 

ειδικά WC για ΑμΕΑ. 

Στους χώρους του ΚΕΜΕ-ΠΚ στεγάζονται τα περισσότερα από τα ενταγμένα σε αυτό Εργαστήρια ή 

Ερευνητικά Έργα, ανάλογα με τις δραστηριότητες και τις ανάγκες τους. Ένα Εργαστήριο/Έργο το οποίο 

έχει ενταχθεί θεσμικά στο ΚΕΜΕ-ΠΚ μπορεί να μη στεγάζεται στους χώρους του. 

Οι χώροι χρησιμοποιούνται για αμιγώς ερευνητικούς και όχι διδακτικούς σκοπούς, με εξαίρεση τη 

διδασκαλία των ΠΜΣ που έχουν ενταχθεί στο ΚΕΜΕ-ΠΚ. 

 

Ενταγμένα Εργαστήρια 
 

Εργαστήρια 
Επικεφαλείς 
Εργαστηρίων 

Ανθρωπιστικές Επιστήμες 

Εργαστήριο Βιοηθικής  
Σταυρούλα Τσινόρεμα 

Εργαστήριο Γλωσσολογίας  
Ιωάννα Κάππα 

Εργαστήριο Διδακτικής Άσκησης και Εκπαιδευτικής Έρευνας  Κατερίνα Δαλακούρα 

Εργαστήριο Εκπαιδευτικών Συλλογών Εκμαγείων και Πρωτοτύπων  Νένα Γαλανίδου 

Εργαστήριο Θεάτρου, Κινηματογράφου και Μουσικής  Μανώλης Σειραγάκης 

Εργαστήριο «Οπτική Ανθρωπολογία. Εικόνα, μουσική, κείμενο»  Άρης Τσαντηρόπουλος 

Εργαστήριο Παλαιογραφίας  Μαρίνα Δετοράκη 

Εργαστήριο Παπυρολογίας και Επιγραφικής  
Κωνσταντίνος Σπανουδάκης 

Εργαστήριο Φιλοσοφικής Έρευνας και Μετάφρασης  Χλόη Μπάλλα 

Εργαστήριο Ψυχολογίας  Δέσποινα Σταματοπούλου 

Ερευνητικό Εργαστήριο για τα Λογοτεχνικά Είδη και την Ιστορία της 
Λογοτεχνίας  

Αναστασία Νάτσινα 

Κοινωνικές Επιστήμες 

Εργαστήριο Δημόσιας Πολιτικής και Διοίκησης (ΔΙΠΟΛ) - Παρατηρητήριο 
Δημόσιας Διοίκησης (ΠΔΔ)  

Ήβη-Αγγελική 
Μαυρομούστακου 

Εργαστήριο Εφαρμοσμένης Ψυχολογίας  Ευάγγελος Χ. Καραδήμας 

Εργαστήριο Κοινωνικής Ανάλυσης και Εφαρμοσμένης Κοινωνικής Έρευνας  Γιάννης Ζαϊμάκης 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/bioithikis
http://www.fks.uoc.gr/_/pw/cvs/tsinorema/
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/glossologias
http://www.philology.uoc.gr/staff/ioanna-kappa
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/didaktikis-askisis-kai-ekpaideutikis-ereunas
http://www.fks.uoc.gr/_/pw/cvs/dalakoura/
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/ekpaideutikwn-syllogwn-ekmageiwn-kai-prwtotypwn
http://www.history-archaeology.uoc.gr/to-tmima/didaskontes/nena-galanidoy
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/theatrou-kinimatografou-mousikis
http://www.philology.uoc.gr/staff/emmanouel-seiragakis
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/optiki-anthropologia-eikona-mousiki-keimeno
http://www.fks.uoc.gr/_/pw/cvs/tsantiropoulos/
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/palaiografias
http://www.philology.uoc.gr/staff/marina-detoraki
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/erpe
http://www.philology.uoc.gr/staff/konstantinos-spanoudakis
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/filosofikis-ereunas-kai-metafrasis
http://www.fks.uoc.gr/_/pw/cvs/balla/
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/psychologias
http://www.fks.uoc.gr/_/pw/cvs/stamatopoulou/
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/logotexnika-eidi-kai-istoria-logotexnias
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/logotexnika-eidi-kai-istoria-logotexnias
http://www.philology.uoc.gr/staff/anastasia-natsina
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/dipol-pdd
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/dipol-pdd
http://political.soc.uoc.gr/el/staff/36863/30
http://political.soc.uoc.gr/el/staff/36863/30
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/efarmosmenis-psychologias
http://www.psychology.uoc.gr/prosopiko/meli-dep/eyaggelos-karadimas/
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/ekaeke
http://sociology.soc.uoc.gr/?page_id=321
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Κέντρο Μελετών για το Κοινωνικό Φύλο, Εργαστήριο Φύλου  Βασιλική Πετούση 

Εργαστήριο Οικολογικών Οικονομικών και Αειφόρου Ανάπτυξης  Βαγγέλης Τζουβελέκας 

Κέντρο Πολιτικής Έρευνας και Τεκμηρίωσης (ΚΕΠΕΤ)  Νίκος Παπαδάκης 

Μονάδα Ερευνών Αγοράς και Επιχειρηματικότητας, Παρατηρητήριο 
Αγοράς Εργασίας για την Περιφέρεια Κρήτης  

Βαγγέλης Τζουβελέκας 

Εργαστήριο Νευροψυχολογίας  Στέλλα Γιακουμάκη 

Εργαστήριο Οικονομικών των Επιχειρήσεων και Νέων Τεχνολογιών  Μανώλης Πετράκης 

Εργαστήριο Πολιτικής Οικονομίας και Οικονομικής Ανάπτυξης  Δημήτρης Μυλωνάκης 

Επιστήμες Αγωγής 

Εργαστήριο Διαπολιτισμικών και Μεταναστευτικών Μελετών (ΕΔΙΑΜΜΕ)  
Ασπασία Χατζηδάκη 

Εργαστήριο Διδακτικής Θετικών Επιστημών (ΕΔΘΕ) Δημήτρης Σταύρου 

Εργαστήριο Παιδαγωγικών Ερευνών και Εφαρμογών Γεώργιος Μανωλίτσης  

Εργαστήριο Προηγμένων Μαθησιακών Τεχνολογιών στην Δια Βίου και Εξ 
Αποστάσεως Εκπαίδευση (Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α)  

Παναγιώτης Αναστασιάδης  

Εργαστήριο Ψυχολογίας και Ειδικής Αγωγής (ΕΨΑΕ) Ηλίας Ε. Κουρκούτας 

Μονάδα Σχολικής Ψυχολογίας – Εργαστήριο Ψυχολογικής Έρευνας  Αναστάσιος Ματσόπουλος 

Εργαστήριο Μελέτης Γλώσσας και Λογοτεχνίας στην Εκπαίδευση (ΕΜΕΓΛΟ) Αλεξάνδρα Ζερβού  

 

 

Ενταγμένα Ερευνητικά Έργα Εργαστηρίων σε ισχύ κατά το 2019 – 2020 

 

α/
α 

Ε.Υ. Τίτλος έργου 
Έτος 

έναρξης/ 

λήξης 

Φορέας 

Χρηματο-

δότησης 

1 Μ. Αμπαρτζάκη MOV-UP- Early Childhood Education- Building 
sustainable motivation and value paradigm for life 

31/12/2016-
31/12/2019 

Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή 

2 Κ. Καφέτσιος και Σ. 
Τριλίβα 

Mentally- Improving access to mental health care 
and mental health literacy 

01/10/2017-
31/03/2020 

Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή 

3 Π. Δημητροπούλου Neo-PRISM-C: NEurodevelopmental Optimal-
Predictors, Risk factors, and Intervention from a 
Systems approach to Maladjustment in Children 

01/12/2018-
30/11/2022 

Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή 

4 Ε. Τζουβελέκας SIGMA- NEXUS Sustainable Innovation and 
Governance in the Mediterranean Area for the 
WEF Nexus 

01/03/2020-
01/03/2024 

Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή 

5 Δ. Σταύρου Ενσωμάτωση Επιστημονικών Πεδίων με στόχο την 
ανάπτυξη καινοτόμων διδακτικών προσεγγίσεων 
για τη διεπιστημονικότητα και τη βελτίωση της 
εκπαίδευσης μελλοντικών εκπαιδευτικών 
αναφορικά με τις προκλήσεις STEM 

01/09/2019-
31/08/2022 

Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/kentro-meleton-gia-to-koinoniko-fylo-ergastirio-fylou
http://sociology.soc.uoc.gr/?page_id=394
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/oikologikwn-oikonomikwn-kai-aeiforou-anaptixis
https://economics.soc.uoc.gr/el/staff/4565/17
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/kepet
http://political.soc.uoc.gr/el/staff/25775/30
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/emrun
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/emrun
https://economics.soc.uoc.gr/el/staff/4565/17
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/neuropsychologias
http://www.psychology.uoc.gr/personal/dep/giakoumaki-cv.html
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/oikonomikwn-twn-epixeirisewn-kai-newn-texnologiwn
http://economics.soc.uoc.gr/el/staff/4562/17
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/politikis-oikonomias-kai-oikonomikis-anaptixis
https://economics.soc.uoc.gr/el/staff/4557/17
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/ediamme
http://ptde.edc.uoc.gr/page/%CE%B1%CF%83%CF%80%CE%B1%CF%83%CE%B9%CE%B1-%CF%87%CE%B1%CF%84%CE%B6%CE%B7%CE%B4%CE%B1%CE%BA%CE%B7
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/didaktikis-thetikwn-epistimwn
http://ptde.edc.uoc.gr/page/%CE%B4%CE%B7%CE%BC%CE%B7%CF%84%CF%81%CE%B7%CF%83-%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%85%CF%81%CE%BF%CF%85
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/paidagwkikwn-ereunwn-kai-efarmogwn
https://ptpe.edc.uoc.gr/el/staff/28190/48
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/edivea
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/edivea
http://ptde.edc.uoc.gr/page/%CF%80%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CE%B3%CE%B9%CF%89%CF%84%CE%B7%CF%83-%CE%B1%CE%BD%CE%B1%CF%83%CF%84%CE%B1%CF%83%CE%B9%CE%B1%CE%B4%CE%B7%CF%83
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/psychologias-kai-eidikis-agwgis
http://ptde.edc.uoc.gr/page/%CE%B7%CE%BB%CE%B9%CE%B1%CF%83-%CE%BA%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%BA%CE%BF%CF%85%CF%84%CE%B1%CF%83
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/monada-sxolikis-psychologias-ergastirio-psychologikis-ereunas
http://www.edc.uoc.gr/~ptpe/index.php?option=com_content&view=article&id=211&Itemid=68&lang=el
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/meletis-glwssas-kai-logotexnias-stin-ekpaideusi
http://ptde.edc.uoc.gr/page/%CE%B1%CE%BB%CE%B5%CE%BE%CE%B1%CE%BD%CE%B4%CF%81%CE%B1-%CE%B6%CE%B5%CF%81%CE%B2%CE%BF%CF%85
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6 Η. Κουρκούτας Promoting Social, Emotional, and Learning Skills of 
Students with and without Special Education 
Needs by Developing Teachers’ Capabilities in 
Music, Dance and Digital Competences 
(rhythm4inclusion) 

22/10/2018-
31/08/2021 

Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή 

7 Ε. Κατσαρού Η Ποιότητα ζωής στην Παιδική Ηλικία: Συμμετοχή, 
Ψυχαγωγία και Παιχνίδι (Erasmus +) 

01/10/2019-
30/09/2021 

Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή 

8 Ε. Κατσαρού Bridging languages and memories to foster 
multiple identities: "Never leave your backpack 
behind!” (Erasmus+) 

09/2017-
08/2020 

Ευρωπαϊκή 

Επιτροπή 

9 Ά. Τσαντηρόπουλος PERICLES- PrEseRning and sustainably govering 
Cultural Heritage and Landscapes in European 
coastal and maritime regions 

24/10/2018-
30/04/2021 

Ελληνικός 
Γεωργικός 
Οργανισμός 
ΔΗΜΗΤΡΑ 

10 Ά. Τσαντηρόπουλος Θερινό Σχολείο: Αναγκαστική συνύπαρξη. 
Διαδικασίες και πολιτικές για τη συμβίωση των 
προσφύγων πολέμου στην κρητική κοινωνία και 
κουλτούρα. 

01/06/2018-
31/10/2020 

Ιδιώτες 

11 Ι. Κάππα Γλωσσική Διδασκαλία και λοιπές Ερευνητικές 
Δραστηριότητες του Εργαστηρίου Γλωσσολογίας 

1/10/2010 – 
30/9/2019 

Ιδιώτες 

12 Ι. Ζαϊμάκης Έρευνα για τις όψεις του Αθλητισμού στο Ρέθυμνο 
τον 20ο αιώνα, της ιστορίας των Αρκαδίων 
αγώνων και η σημασία τους στην τοπική κοινωνία. 

20/03/2019-
30/04/2021 

Περιφέρεια 
Κρήτης 

13 Ν. Παπαδάκης-Β. 
Τζουβελέκας-Μ. 
Ταρουδάκης 

Περιφερειακός Μηχανισμός Παρακολούθησης 
Αγοράς Εργασίας 

15/03/2016-
10/05/2022 

Περιφέρεια 
Κρήτης 

14 Β. Πετούση Δράσεις Προώθησης της Ισότητας των Φύλων στην 
Περιφέρεια Κρήτης 2018-2020 

15/01/2019-
30/06/2022 

Περιφέρεια 
Κρήτης 

15 Ε. Κατσαρού Από τα γλωσσικά ρεπερτόρια του Διευθυντικού 
Λόγου εξουσίας στο μετασχηματισμό της 
εκπαιδευτικής κοινότητας: μια συμμετοχική 
έρευνα -δράση 

27/01/2020-
26/05/2021 

Υπουργείο 
Παιδείας/ 
ΕΣΠΑ 2014-

2020 

16 Δ. Μυλωνάκης Σύγχρονη Οικονομική Γεωγραφία της Κρήτης: 
Μεγάλες Επενδύσεις, Κρίση και Αναδιάρθρωση σε 
μια Ενδιάμεση Αναπτυξιακή Περιφέρεια 

21/05/2018-
21/03/2020 

Υπουργείο 
Παιδείας 

17 Α. Νάτσινα Η λογοτεχνία της εργατικής τάξης από τον 
μεσοπόλεμο στα χρόνια της κρίσης 

10/02/2020-
09/06/2021 

Υπουργείο 
Παιδείας/ 
ΕΣΠΑ 2014-

2020 

18 Ν. Παπαδάκης Επισφαλής Εργασία και Νέα Γενιά στην Ελλάδα 
σήμερα: Δευτερογενής Ποσοστική Ανάλυση, 
Πρωτογενής Ποιοτική Έρευνηα Πεδίου και 
Ερευνητικά Εδραιωμένες Προτάσεις Πολιτικής 

27/01/2020-
26/05/2021 

Υπουργείο 
Παιδείας/ 
ΕΣΠΑ 2014-

2020 

19 Ά. Τσαντηρόπουλος Το ποιμενικό βίωμα στις κοινότητες της Ίδας 
(ΓΕΩΠΑΡΚΟ ΨΗΛΟΡΕΙΤΗ) ως εμπειρία 
επαυξημένης πραγματικότητας και ψηφιακό 
αποθετήριο της Άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς 

16/06/2020-
15/12/2022 

ΕΣΠΑ 2014-
2020, 

ΕΡΕΥΝΩ-
ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ
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του βουνού (Ακρωνύμιο: IDAology) -
ΚΑΙΝΟΤΟΜ

Ω 

20 Σ. Γιακουμάκη The effect of executive working memory training 
on cognitive flexibility and its underlying 
neurobiological mechanisms in man and mouse: A 
translational study 

20/12/2018-
19/12/2020 

ΕΛΚΕ ΠΚ 

21 Ά. Τσαντηρόπουλος Living perforce in a foreign country. The case of 
Greek political refugees and their descendants at 
the village Beloyannis in Hungary (1950). 
Contemporary memories and assessments 

09/10/2019-
09/10/2021 

ΕΛΚΕ ΠΚ 

22 Ά. Τσαντηρόπουλος Κοινωνικός/οικονομικός μετασχηματισμός του 
αγροτικού χώρου και Συλλογικά Ψηφιακά Μέσα 
(Social media). Η περίπτωση των Μελάμπων 
Ρεθύμνου Κρήτης 

01/8/2017 - 
30/04/2020 

ΕΛΙΔΕΚ / 

ΓΓΕΤ 

23 Γ. Τσιώλης SODANET IN ACTION 01/01/2019-
31/08/2021 

ΕΛΙΔΕΚ / 

ΓΓΕΤ 

24 K. Γκούνης Επαναπροσδιορίζοντας την κατάθλιψη: Μια 

απόπειρα ανάπτυξης νέων ερμηνευτικών 

προσεγγίσεων 

01/08/2017 

- 

31/03/2020 

ΕΛΙΔΕΚ / 

ΓΓΕΤ 

25 Δ. Νάζου Αρχαιολογία, τουρισμός και τοπικές κοινωνίες: 
υποδοχή, πρόσληψη και οικειοποίηση του 
αρχαιολογικού αποθέματος στη νησιωτική Ελλάδα 
(ARCHAEOTOUR) 

21/9/2018 - 
22/8/2021 

ΕΛΙΔΕΚ / 

ΓΓΕΤ 

26 Δ. Σταύρου Εκπαίδευση εκπαιδευτικών στη διαπραγμάτευση 
σύγχρονων κοινωνικο-επιστημονικών ζητημάτων 
στη διδασκαλία Φυσικών Επιστημών 

14/10/2019 
- 21/4/2022  

ΕΛΙΔΕΚ / 

ΓΓΕΤ 

27 Δ. Σταύρου Έρευνα αιχμής και Εκπαίδευση στις Φυσικές 
Επιστήμες (Matching Funds) 

11/07/2014-
31/12/2019 

ΕΛΙΔΕΚ / 

ΓΓΕΤ 

28 Β. Πετούση Βιοτεχνολογικές και βιοϊατρικές εφαρμογές και 
δεοντολογία της ερευνας: κοινωνιολογικές και 
βιοηθικές διαστάσεις 

18/07/2014-
31/12/2020 

ΕΛΙΔΕΚ / 

ΓΓΕΤ 

29 Β. Πετούση Determinants of observance and violations of 
ethics and integrity in research 

01/12/2017-
30/06/2020 

ΕΛΙΔΕΚ / 

ΓΓΕΤ 

30 Τ. Ιατρίδης Αναπαριστώντας τις κοινωνικές ανισότητες: 
Διαφορετικότητα, ταυτότητες και πολιτική σε ένα 
συγκριτικό πλαίσιο 

01/01/2020 
– 

31/12/2022 

ΕΛΙΔΕΚ / 

ΓΓΕΤ 
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Ενταγμένα Ερευνητικά Έργα (εκτός Εργαστηρίων) σε ισχύ κατά το 2019 – 2020 
 

α/α Ε.Υ. Τίτλος Έργου Ημερομην
ία 

Έναρξης/
Λήξης 

Φορέας 
Χρηματοδότησης 

Ανθρωπιστικές Επιστήμες 

1 Έλενα 
Αναγνωστοπούλου  

Μοντελοποιώντας τη γλωσσογένεση. 
Βιολογικά εργαλεία στη μελέτη της 
γενετικής και γεωγραφικής 
σταθερότητας των μορφοσυντακτικών 
παραμέτρων 

4/12/2019-
3/12/2022 

ΕΛΙΔΕΚ/ ΓΓΕΤ 

2 Έλενα 
Αναγνωστοπούλου 

On the Hierarchy of Case and 
Adpositions in Synchrony and Diachrony 14/10/2019-

21/4/2022 

ΕΛΙΔΕΚ/ ΓΓΕΤ 

3 Νένα Γαλανίδου Παλαιολιθική - Παλαιοπεριβαλλοντική 
Έρευνα Βορείου Αιγαίου (ΠαλΠαλΕΒΑ) 

1/8/2017-
31/12/2021 

Περιφέρεια 

Βορείου Αιγαίου 

4 Νένα Γαλανίδου  

Παλαιολιθική Λέσβος  
1/12/2015 - 
31/12/2021 

Υπουργείο 

Ναυτιλίας και 

Νησιωτικής 

Πολιτικής 

5 Νένα Γαλανίδου Παλαιολιθική -Μεσολιθική -Νεολιθική 
Ελλάδα: Έρευνες και Δημοσιεύσεις 

5/12/2014-
10/12/2020 

ΕΛΚΕ ΠΚ 

Σχολή Κοινωνικών Επιστημών 

6 
Κωνσταντίνος 
Κανελλόπουλος 

Η πολιτικοποίηση της Ευρωπαϊκής 
ολοκλήρωσης στην Ελληνική δημόσια 
συζήτηση, 1975-2017 

17/9/2018-
22/8/2021 

ΕΛΙΔΕΚ/ ΓΓΕΤ 

7 Μαρία Κούση Κοινωνική αλλαγή και δημόσιος λόγος 
για προκλήσεις σε θέματα 
Μετανάστευσης, Περιβάλλοντος και 
Οικονομίας 

9/7/2019-
31/3/2021 

ΕΛΚΕ ΠΚ 

8 Μαρία Κούση Social and Solidarity Economy, Urban 
Communities and the Protection of 
Vulnerable Groups 

1/1/2018-
31/3/2020 

Παν/μιο Γενεύης, 

Swiss Network for 

International Studies 

9 Μαρία Κούση 
Youth and Social Change in Hard Times 

1/12/2017-
30/6/2020 

ΓΓΕΤ 

10 Μαρία Κούση Reinventing Democracy in Europe: Youth 
Doing Politics in Times of Increasing 
Inequalities – EURYKA 

1/2/2017-
31/1/2020 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

Η2020 

https://en.wikipedia.org/wiki/Elena_Anagnostopoulou
https://en.wikipedia.org/wiki/Elena_Anagnostopoulou
https://en.wikipedia.org/wiki/Elena_Anagnostopoulou
https://en.wikipedia.org/wiki/Elena_Anagnostopoulou
http://www.history-archaeology.uoc.gr/to-tmima/didaskontes/nena-galanidoy
http://www.history-archaeology.uoc.gr/to-tmima/didaskontes/nena-galanidoy
http://www.history-archaeology.uoc.gr/to-tmima/didaskontes/nena-galanidoy
https://www.researchgate.net/profile/Kostas_Kanellopoulos
https://www.researchgate.net/profile/Kostas_Kanellopoulos
https://crete.academia.edu/MariaKousis
https://crete.academia.edu/MariaKousis
https://crete.academia.edu/MariaKousis
https://crete.academia.edu/MariaKousis


15 
 

11 Μαρία Κούση 
Crisis, Social Change and Social 
Movements: local, national and 
transnational perspectives 

 

15/7/2016-
30/6/2020 

ΓΓΕΤ 

12 Μαρία Κούση 
Alternative Action Organizations, 
Contention and Public Sphere Discourses 
during Hard Times 

11/7/2014-
28/2/2020 

ΓΓΕΤ 

13 Μαρία Ξενιτίδου Από το Grexit στο Brexit: ερευνώντας 
ζητήματα ανήκειν και ταυτότητας στην 
Ελλάδα και τη Μ. Βρετανία 

8/10/2018-
12/9/2021 

ΕΛΙΔΕΚ/ΓΓΕΤ 

15 
Βασιλική Πετούση 

SOCIOΒΙΟTALK: Ο επιστημονικός λόγος 
για τη βιοτεχνολογία και τη βιοιατρική. 
Κοινωνιολογικές, δικαιικές και 
βοηθητικές αναλύσεις 

3/6/2019-
31/12/2020 

ΕΛΚΕ ΠΚ 

14 
Βασιλική Πετούση Determinants of observance and 

violations of ethics and integrity in 
research,  

1/12/2017-
30/6/2020 

ΓΓΕΤ 

16 Ευγενία 
Πετροπούλου 

Towards Innovation - driven and smart 
solutions in short food supply chains’ — 
‘SMARTCHAIN’ 

1/9/2018-
31/8/2021 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή 

Η2020 

 
 

 

 

Ερευνητική Δραστηριότητα των ενταγμένων Εργαστηρίων και Έργων εκτός 

Εργαστηρίων 
 

Ακολουθεί σύντομη παρουσίαση ερευνητικών δραστηριοτήτων των ενταγμένων Ερευνητικών Εργαστηρίων και 

επιλεγμένων Ερευνητικών Έργων εκτός Εργαστηρίων της Φιλοσοφικής Σχολής, της Σχολής Κοινωνικών Επιστημών 

και της Σχολής Επιστημών Αγωγής του Πανεπιστημίου Κρήτης, (σε αλφαβητική σειρά) κατά τη διάρκεια του 

Ακαδημαϊκού Έτους 2019-2020.  

https://crete.academia.edu/MariaKousis
https://crete.academia.edu/MariaKousis
https://surrey.academia.edu/MariaXenitidou
http://sociology.soc.uoc.gr/?page_id=394
http://sociology.soc.uoc.gr/?page_id=394
http://sociology.soc.uoc.gr/petropoulou-evgeneia/
http://sociology.soc.uoc.gr/petropoulou-evgeneia/
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΒΙΟΗΘΙΚΗΣ 

Website: https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-

epistimes/bioithikis 

Σταυρούλα Τσινόρεμα, Διευθύντρια,Kαθηγήτρια 

Σύγχρονης και Νεότερης Φιλοσοφίας, Βιοηθικής 

Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών  

Email: tsinorema@fks.uoc.gr 

 

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  
 

1. Koukouzelis K. (2019). ‘Republicanism 
and Cosmopolitanism: A Kantian 
reconciliation’ in Garrett Brown, and 
Aron Telegdi-Csetri (eds.), KANT’ S 
COSMOPOLITICS, Edinburgh: 
Edinburgh University Press, pp. 70-93. 

2. Louis, C. (2019) Stories in Genetics (in 
spoken Greek) [in Greek: Ιστορίες 
Γενετικής (στην καθομιλουμένη)] (p. 1-
224) Crete University Press. (ISBN 978-
960-524-560-3).  

3. Papadaki L. Kantian Perspectives on 
Issues in Ethics and Bioethics, 
Cambridge Scholars Publishing, 
Newcastle upon Tyne, 2019.  

4. Σούρλας Π. Ρυθμίζοντας τα του βίου: 
Ο νομοθέτης και η βιοηθική 
(Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης), 
2020, σελίδες 207. 

5. Tsinorema S. “Kant on Scientific 
Knowledge and Free Agency”, in T.S. 
Hoffmann and Valentina Kaneva (ed.), 
Philosophy and the Life Sciences in 
Dialogue. Theoretical and Practical 
Questions, St. Kliment Ohridski 
University Press, 2019.  

 

 
 
 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

 Αναφορά με Κατευθυντήριες Οδηγίες: «Independent Expert 
Report on the Ethics of Connected and Automated Vehicles, 
2020», (https://europa.eu/!VV67my) (που εκπόνησε “Expert 
Group to advise on specific ethical issues raised by driverless 
mobility” (E03659) της Ευρωπαϊκής Επιτροπής - συμμετοχή Σ. 
Τσινόρεμα) 

 Συμμετοχή της Μαρίας Κούση ως Member of the Advisory 
Board of the European Union’s Horizon 2020 Research Project 
“Enlightened trust: An examination of trust and distrust in 
governance – conditions, effects and remedies (EnTrust)”, 
https://entrust-project.eu/people/advisory-board/  

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  
1. Συμμετοχή στο Scientific and Technical Advisory Board (STAB) του 

European Research Infrastructure Consortium ( ‘LifeWatch ERIC’)- 
Ερευνητική Υποδομή της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, σύμφωνα με 
Οδηγία του Συμβουλίου της Ευρώπης (EC) No 723/2009. (από 
2019- ) (Στ. Τσινόρεμα) 

2. Συμμετοχή στην Επιτροπή Εμπειρογνωμόνων Covid-19 της Εθνικής 
Επιτροπής Βιοηθικής (βάσει του άρθρου 13 του ν.2667/1998) 
(2020) (Στ. Τσινόρεμα) 

3. Summer School BIOETHICS IN CONTEXT VI: Human Beings – 
Nonhuman Beings – Nature, 
Trogir (Croatia) June 30 – July 7, 2019- Συμμετοχή 9 μεταπτυχιακών 
φοιτητών ως ομιλητών (οργάνωση European Network “Integrative 
Bioethics” χρηματοδότηση DAAD). 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  
Ανάπτυξη ερευνητικών δράσεων σχετικών με τις ηθικο-κοινωνικές επιπτώσεις της πανδημίας COVID 19, με 
έμφαση στην ηθική της δημόσιας υγείας και την ηθική της κλινικής έρευνας.  
Συστηματική ερευνητική ενσωμάτωση νέων αναδυόμενων πεδίων της Βιοηθικής, πρωτίστως της ηθικής της ΤΝ, 
της ηθικής της επιστήμης των δεδομένων, και εν γένει της τεχνοηθικής, και σύνδεσή τους με σύγχρονα πρακτικά 
κοινωνικά ζητήματα, εξασφαλίζοντας την αναγκαία υποδομή. Υποστήριξη δημοσιεύσεων στους παραπάνω 
τομείς αιχμής  

 

 

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/bioithikis
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/bioithikis
mailto:tsinorema@fks.uoc.gr
https://europa.eu/!VV67my
https://entrust-project.eu/people/advisory-board/
http://bioethics.fks.uoc.gr/docs/Bioethics%20Summerschool%20trogir%202019%20programme.pdf
http://bioethics.fks.uoc.gr/docs/Bioethics%20Summerschool%20trogir%202019%20programme.pdf
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΓΛΩΣΣΟΛΟΓΙΑΣ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-

epistimes/glossologias 

 

Ιωάννα Κάππα, Διευθύντρια,  

Καθηγήτρια Γλωσσολογίας 

Τμήμα Φιλολογίας 

kappa@uoc.gr 

 
 
Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  
 Alexiadou, A., E. Anagnostopoulou (2019). Novel 

Experiencer-Object Verbs and Clitic Doubling. 
Syntax. DOI: 10.1111/synt.12172  

 Alexiadou, A., E. Anagnostopoulou (2019). An 
asymmetry in backward control. Subject vs. object 
control. In L. Franco, M. Marchis Moreno, M. Reeve 
(Eds.), Agreement, case and locality in the nominal 
and verbal domains. Berlin: Language Science Press. 
55-84. 

 Kalokairinos A., S. Giannadaki (2019). Charting a 
natural way to Grice’s non-natural meaning. Studies 
in Greek Linguistics 39, Thessaloniki: Institute of 
Modern Greek Studies. 493-505. 

 Kappa, Ι. , Μ. Tzakosta (2019), επιμέλεια έκδ. 
Proceedings of 7th International Conference on Modern 
Greek Dialects & Linguistic Theory. Patras: University of 
Patras 
https://pasithee.library.upatras.gr/mgdlt/issue/view/3
65 

 Kappa, I. N. Paracheraki, A. Lengeris (2019). 
Perceptually driven blocking of palatalization in L1 
Greek child speech. In P. Guijarro Fuentes, C. Suárez 
Gómez (Eds.) Language Acquisition and 
Development. Proceedings of GALA 2017. 
Cambridge: Cambridge Scholars Publishing. 425-436. 

 Kappa, I., M. Papoutsi (2019). OCP factors governing 
the realization of [Obstruent + Sonorant] Clusters in 
Child Greek: a case study. In P. Guijarro Fuentes, C. 
Suárez Gómez (Eds.) Language Acquisition and 
Development. Proceedings of GALA 2017. 
Cambridge: Cambridge Scholars Publishing. 437-450. 

 Kappa, I., M. Tzakosta (2019). Vowel harmony 
pa erns in Gree  dialectal child speech. In  .A. 
Villena-Ponsoda, F. D az Montesinos, A.  vila Mu oz 
and M. Vida Castro (Eds.), Language Variation–
European Perspectives VII. Amsterdam: John 
Benjamins. 133-143.  

 Kappa, I. (2019). Interaction of phonological and 
morphological constraints in vowel adaptation of 
Turkish loanwords in the Cretan dialect. In Kappa, I. 
& M. Tzakosta (Eds.). 84-94.  

 Rouvoli, L., V. Tsakali & N. Kazanina (2019). If they 
had been more transparent, the child would have 
discovered them more easily: how counterfactuals 
develop. Proceedings of Boston University 
Conference on Language Development 43. 549-560.  

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

 2020: Διοργάνωση του θερινού σχολείου «Μαθήματα της 
Νέας Ελληνικής ως Ξένης Γλώσσας» (εξ αποστάσεως 

διδασκαλία), 29 Ιουνίου-31 Ιουλίου.  

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  

 2019 (5-8 Σεπτεμβρίου): 14th International Conference on 
Greek Linguistics (Παν/μιο Πάτρας). Εισηγήσεις: 

o Αλέξης Καλοκαιρινός & Σάντυ Γιανναδάκη: “On the 
acquisition of discourse connectives: Between causality 
and mindreading.”  

o Βίνα Τσακάλη: “Child’s interpretation of OR and AND: 
either or both?” 

o Βίνα Τσακάλη & Κων/να Βάμβουκα: “The development 
of before and after in Gree ”. 

 2019 (12-14 Σεπτεμβρίου): GALA 14-Generative Approaches 
to Language Acquisition Conference (Μιλάνο). Eισήγηση της 
Ιωάννας Κάππα: “Sonority vs. Mar edness: Simplification 
pattern(s) of Plateau Clusters in Child Gree ”. 

 2019 (Νοέμβριος): Διάλεξη της Βίνας Τσακάλη 
(προσκεκλημένη ομιλήτρια) στο Cyprus University of 
Technology, Λεμεσός, με θέμα: “The Development of Logical 
connectives”. 

 2019 (5-6 Δεκεμβρίου): Workshop on Variation and Change 
in Verb Phrase (Παν/μιο του Oslo). Κeynote speaker Έλενα 
Αναγνωστοπούλου με θέμα: “Datives, genitives and passives 
in the history of Gree ”.  

 2019 (9 Δεκεμβρίου): Διάλεξη της Έλενας Αναγνωστοπούλου 
(προσκεκλημένη ομιλήτρια) στο Παν/μιο του D sseldorf με 
θέμα: “Accusative case morphology conditioned by Gender”.  

 2020 (3-4 Μαρτίου): MultiGender Workshop. The Typology of 
Gender Systems (Παν/μιο του Oslo). Διάλεξη της Έλενας 
Αναγνωστοπούλου (προσκεκλημένη ομιλήτρια) με θέμα: 
“Accusative case morphology, Differential Object Marking 
and Gender”.  

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  

 2021 (4-6 Ιουνίου): 9th International Conference on Modern Greek Dialects & Linguistic Theory. Συμμετοχή της Ιωάννας 
Κάππα με την εισήγηση “The (non)realization of lateral /l/ in the (southern) Tsa onian dialect: Two Grammars?” 

 Ιούλιος 2021: Διοργάνωση του θερινού σχολείου «Μαθήματα της Νέας Ελληνικής ως Ξένης Γλώσσας». 

θύνου 

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/glossologias
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/glossologias
mailto:kappa@uoc.gr
https://pasithee.library.upatras.gr/mgdlt/issue/view/365
https://pasithee.library.upatras.gr/mgdlt/issue/view/365
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ ΑΣΚΗΣΗΣ & ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/didaktikis-askisis-

kai-ekpaideutikis-ereunas  

Κατερίνα Δαλακούρα, Διευθύντρια, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, Τμήμα 

Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών 

dalakoua@uoc.gr 

 

 

Επιλεγμένες 
δημοσιεύσεις 

Κατσαρού, Ε. (2020). 
H Δημοκρατία στο 
Σχολείο. Προοπτικές 
από την αξιοποίηση 
διαδικασιών 
έρευνας-δράσης και 
κριτικού 
γραμματισμού. 
Αθήνα: ΚΡΙΤΙΚΗ.  

Anagnostopoulou, 
Ch. (2020). “Kendine 
Ait Bir Girişim: 
Osmanlı 
Topra larında. 
Kebikeç 50 (2020): 
161-176. 

Anagnostopoulou, 
Ch. (2020). Y zyıl 
Başında Yunanlı 
Kadın Editörler” & 
“Kornilia Preveziotou 
Tavaniotou’nun 
Kadın Dergisi İ 
Vosporis (İstanbul 
1899-1906). Kebikeç 
50 (2020): 177-204. 

Αυγητίδου, Σ., 
Κατσαρού, Ε. & 
Τσάφος, Β. (επιμ.) 
(2019). Εκπαιδευτική 
Έρευνα-Δράση: 
Ζητούμενα, 
Συγκρούσεις, 
Προοπτικές. 
Πρακτικά του 2ου 
Πανελληνίου 
Συμποσίου για την 
Εκπαιδευτική 
Έρευνα- Δράση, 
Φλώρινα, 01-04-
2017. 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

 Feminist Cooperation in the Interwar Balkans – The Little Entente of Women (1923-1939): 
Feminist, Political, Social and Economic Polices and Strategies. Επιστημονικά Υπεύθυνη: 
Κατερίνα Δαλακούρα. Διάρκεια: 01.04.2019 – 30.03.20. 

 Γυναίκες του Τύπου – Ο Τύπος των γυναικών: Εκδότριες και γυναικεία περιοδικά στον 
οθωμανικό χώρο. Επιστημονικά Υπεύθυνη: Κατερίνα Δαλακούρα. Διάρκεια: 23.10.2018 – 
12.2010. 

 Ψηφιακή ερευνητική βάση δεδομένων *Κυψέλη*: ο γυναικείο τύπος στον οθωμανικό χώρο 
(1845-1923). Επιστημονικά Υπεύθυνη: Δαλακούρα Κατερίνα. Διάρκεια: 15/4/2020-
31/12/2021. 

 Cicada: Children’s life quality: participation, recreation and play. Επιστημονικά Υπεύθυνη: 
Ελένη Κατσαρού. Διάρκεια: 1.10.2019 – 31.09.2021. 

 Bridging languages and memories to foster multiple identities: "Never leave your backpack 
behind!” (BACKPACK-ID). Επιστημονικά Υπεύθυνη: Ελένη Κατσαρού. Website: 
http://backpackid.eu/el/ 

 Νεωτερικότητα και εκσυγχρονισμοί: Σαράντης Αρχιγένης/Serandi Arşizen (1809-1873). Η ζωή 
και έργο του σε μια κοινωνία που αλλάζει. Ακαδημαϊκή Υπεύθυνη: Κατερίνα Δαλακούρα. 
Ερευνήτρια - υπότροφος ΙΚΥ: Μαριάνθη Παλάζη. Διάρκεια έρευνας: 01/12/2019 - 30/11/2021. 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις 

 2019: Ημερίδα "Φύλο και Εκπαίδευση". Συμμετοχή: Δαλακούρα Κατερίνα. 

 2019: Eighth Annual ESPRit Conference entitled Periodicals and Visual Culture. 
Συμμετοχή: Κατερίνα Δαλακούρα. 

 2019: Συνέδριο: «Συζητάμε για την Εκπαίδευση: Δυσκολίες, προκλήσεις, 
προοπτικές». Συμμετοχή: Κατερίνα Δαλακούρα. 

 2019: Θεματική Ομάδα Εργασίας Το φύλο στην έρευνα: Μεθοδολογικά, εμπειρικά 
και αναλυτικά ζητήματα στην κοινωνική έρευνα και τις ανθρωπιστικές σπουδές 
Συνδιοργάνωση: Κατερίνα Δαλακούρα 

 2020: Στρογγυλό Τραπέζι: 200 χρόνια Ελληνικής Εκπαιδευτικής Ιστορίας. Συμμετοχή: 
Κατερίνα Δαλακούρα  

 2020: Συνέδριο Επικοινωνία, πληροφόρηση, ενημέρωση και εκπαίδευση στην 
ύστερη νεωτερικότητα. Συμμετοχή: Ευγενία Περυσινάκη. 

 2020: Ημερίδα Πληροφοριακά Συστήματα Τεκμηρίωσης Επιστημονικής Έρευνας στις 
Ανθρωπιστικές και κοινωνικές επιστήμες. Συνδιοργάνωση: Κέντρο Πολιτισμικής 
Πληροφορικής (ΙΤΕ) & ΚΕΜΕ 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  

 Δημιουργία σημασιολογικού αποθετηρίου διασυνδεδεμένων δεδομένων μέσα από την αξιοποίηση της βάσης 
δεδομένων «Κυψέλη» (http://kypseli.fks.uoc.gr/), η οποία αφορά στα γυναικεία περιοδικά που έχουν εκδοθεί στο 
πλαίσιο των ελληνορθόδοξων κοινοτήτων (μέσα 19ου αιώνα έως το 1923), στις εκδότριες/τες και στους συντελεστές-
αρθογράφους των εντύπων. 

 Δημιουργία αποθετηρίου διδακτικών σεναρίων για το μάθημα της Ιστορίας. 

Φωτο 

υπευθύνου 

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/didaktikis-askisis-kai-ekpaideutikis-ereunas
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/didaktikis-askisis-kai-ekpaideutikis-ereunas
http://backpackid.eu/el/
http://kypseli.fks.uoc.gr/
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΣΥΛΛΟΓΩΝ ΕΚΜΑΓΕΙΩΝ 

ΚΑΙ ΠΡΩΤΟΤΥΠΩΝ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-

epistimes/ekpaideutikwn-syllogwn-ekmageiwn-kai-prwtotypwn 

Νένα Γαλανίδου, Διευθύντρια, ΕΥ Έργων, Καθηγήτρια 

Προϊστορικής Αρχαιολογίας, Τμήμα Ιστορίας & Αρχαιολογίας 

galanidou@uoc.gr 

 

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  

Galanidou, N. 2020. Re-inventing 
public Archaeology in Greece. In: 
Christofilopoulou, A. (ed.), Material 
Cultures in Public Engagement: Re-
inventing Public Archaeology within 
Museum collections. Oxbow Books, 
Oxford, 77-93 

Tsakanikou, P., Galanidou, N., 
Sakellariou, D. 2020. Palaeolithic 
archaeology and submerged 
landscapes in Greece: The current 
state of the art. Quaternary 
International (published online 3 June 
2020) 

Bailey G., Galanidou N., Peeters H., 
Jöns H., Mennenga M., (eds), 2020. 
The Archaeology of Europe’s Drowned 
Landscapes. Coastal Research Library 
Volume 35, Springer International 
Publishing, p. 309-319 
(Βιβλίο Ανοιχτής Πρόσβασης) 
DOI: 10.1007/978-3-030-37367-2 

Galanidou, N. & Baily, G. 2020. The 
Mediterranean and the Black Sea: 
Introduction. In: Bailey G., Galanidou 
N., Peeters H., Jöns H., Mennenga M., 
(eds), The Archaeology of Europe’s 
Drowned Landscapes. Coastal 
Research Library Volume 35, Springer 
International Publishing, p. 309-319 
(Open Access) 
DOI:10.1007/978-3-030-37367-2 

Galanidou, N., Dellaporta, K., 
Sakellariou, D. 2020. Greece: Unstable 
Landscapes and Underwater 
Archaeology. In: Bailey G., Galanidou 
N., Peeters H., Jöns H., Mennenga M., 
(eds), The Archaeology of Europe’s 
Drowned Landscapes. Coastal 
Research Library Volume 35, Springer 
International Publishing, p. 309-319 
(Open Access) 
DOI: 10.1007/978-3-030-37367-2 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

(2019-2020) Έρευνα πεδίου 

 Πρόγραμμα «Παλαιολιθική Λέσβος» 
Αύγουστος-Σεπτέμβριος 2019: Αρχαιολογική ανασκαφή στα Ροδαφνίδια και 
εργαστηριακή εργασία 
Ιούλιος 2020: Επιφανειακή έρευνα και εργαστηριακή εργασία στη Νότια Λέσβο 
Οκτώβριος-Νοέμβριος 2020: Επιφανειακή έρευνα στη Νότια Λέσβο 

 Πρόγραμμα «Παλαιολιθική Έρευνα Ιονίου» 
Οκτώβριος 2019 : Αρχαιολογική ανασκαφή στο Σπήλαιο του Πάνθηρα και 
εργαστηριακή εργασία 
Σεπτέμβριος-Οκτώβριος 2020: Αρχαιολογική ανασκαφή στο Σπήλαιο του Πάνθηρα 
και εργαστηριακή εργασία 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  
Συνέδρια 
(2020) “Tracing Middle Palaeolithic land and sea routes in the central Ionian Sea, με C. 
Papoulia, C. Souyoudzoglou-Haywood, International Conference Archaeology of the 
Ionian Sea: Landscapes, seascapes and the circulation of people, goods and ideas 
(Palaeolithic – Bronze Age), Italian School of Archaeology, Αθήνα 
(2019) «Τοπία του Ανθρώπου του Νεάντερταλ στο κεντρικό Ιόνιο Πέλαγος», 
Επιστημονική Συνάντηση με θέμα «Το Αγροτικό Τοπίο στην Ελληνικής Αρχαιότητα. 
Εκφάνσεις και εκφράσεις ενός πολυδύναμου πεδίου», Αθήνα 

Webinar 
(2020) “The Acheulean archaeology of Lesbos, Greece and the Aegean corridors 
connecting east and west Eurasia”, Down Ancient Trails: Archaeology Forum, Sharma 
Center for Heritage Education, Ινδία 

Ομιλία διάχυσης της γνώσης στο ευρύ κοινό 
(2020) «Η πανεπιστημιακή ανασκαφή στο Σπήλαιο του Πάνθηρα», εκδήλωση που 
συνδιοργανώθηκε από το Εθνικό και Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο και τη Γενική 
Γραμματεία Αιγαίου και Νησιωτικής Πολιτικής, Αθήνα 

Δημιουργία του ιστοτόπου www.palaeolithiclesbos.org 
 (2020) Πρόκειται για ένα πολύτιμο εργαλείο του Προγράμματος «Παλαιολιθική 
Λέσβος» για τη διάχυση της επιστημονικής γνώσης που παράγεται από τη 
συστηματική αρχαιολογική έρευνα στον Κόλπο της Καλλονής και τη Νότια Λέσβο, στο 
ευρύ κοινό 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  
 Εκπόνηση έρευνας πεδίου στο Ιόνιο Πέλαγος, Ανασκαφή στο Σπήλαιο του Πάνθηρα. 

 Εκπόνηση εργαστηριακής εργασίας στο Εργαστήριο Εκπαιδευτικών Συλλογών Εκμαγείων και Πρωτοτύπων του Τμήματος 
Ιστορίας και Αρχαιολογίας για την τεκμηρίωση και μελέτη αρχαιολογικού υλικού από το Σπήλαιο του Πάνθηρα και το Σπήλαιο 
Χοιρότρυπα Λευκάδας. 

 Εκπόνηση έρευνας πεδίου και εργαστηριακής έρευνας στη Λέσβο – ανασκαφή στα Ροδαφνίδια. 

 Συμμετοχή με τρεις ανακοινώσεις στην ετήσια συνάντηση του European Association of Archaeologists στο Κίελο, 8-11/9/21. 

 Διεξαγωγή θερινού σχολείου στο πλαίσιο του προγράμματος ArchaeoTour, σε συνεργασία με την ΕΥ Δέσποινα Νάζου. 

Φωτο 

υπευθύνου 

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/ekpaideutikwn-syllogwn-ekmageiwn-kai-prwtotypwn
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/ekpaideutikwn-syllogwn-ekmageiwn-kai-prwtotypwn
mailto:galanidou@uoc.gr
https://www.researchgate.net/publication/345943498_2020_Re-inventingPublicArchaeologyInGreece
https://www.researchgate.net/publication/345943498_2020_Re-inventingPublicArchaeologyInGreece
https://www.researchgate.net/publication/341891145_Lower_Palaeolithic_archaeology_and_submerged_landscapes_in_Greece_The_current_state_of_the_art
https://www.researchgate.net/publication/341891145_Lower_Palaeolithic_archaeology_and_submerged_landscapes_in_Greece_The_current_state_of_the_art
https://www.researchgate.net/publication/341891145_Lower_Palaeolithic_archaeology_and_submerged_landscapes_in_Greece_The_current_state_of_the_art
https://www.researchgate.net/publication/341891145_Lower_Palaeolithic_archaeology_and_submerged_landscapes_in_Greece_The_current_state_of_the_art
https://www.springer.com/gp/book/9783030373665#aboutBook
https://www.springer.com/gp/book/9783030373665#aboutBook
https://www.springer.com/gp/book/9783030373665#aboutBook
https://www.springer.com/gp/book/9783030373665#aboutBook
https://www.springer.com/gp/book/9783030373665#aboutBook
https://www.springer.com/gp/book/9783030373665#aboutBook
https://www.youtube.com/watch?v=-T6FKQuH_0M
https://www.youtube.com/watch?v=-T6FKQuH_0M
http://www.palaeolithiclesbos.org/


20 
 

 

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΘΕΑΤΡΟΥ, 

ΚΙΝΗΜΑΤΟΓΡΑΦΟΥ, ΜΟΥΣΙΚΗΣ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-

epistimes/theatrou-kinimatografou-mousikis 

Μανώλης Σειραγάκης, Διευθυντής, Επίκουρος 

Καθηγητής Θεατρολογίας, Τμήμα Φιλολογίας 

seiragakis@uoc.gr 

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  
 
Κόμη Κατερίνα, “Distribution and 

Exhibition of French New Wave Films in 

Greece (1958–1974)” στο Παναγιώτα 

Μήνη- Κωνσταντίνα Γεωργιάδη, 

Προσεγγίσεις στην Ιστορία του 

Κινηματογράφου, Πανεπιστήμιο Κρήτης 

και ΙΜΣ- ΙΤΕ, Ρέθυμνο 2020. 

 

Nikolaou M., “Reading into 17th Century 

Witch-Hunt: Miller’s The Crucible (1953) 

and Rouleau’s Les sorcières de 

Salem(1957), στο Παναγιώτα Μήνη- 

Κωνσταντίνα Γεωργιάδη, Προσεγγίσεις 

στην Ιστορία του Κινηματογράφου, 

Πανεπιστήμιο Κρήτης και ΙΜΣ-ΙΤΕ, 

Ρέθυμνο 2020. 

 

Σειραγάκης Μ., «Θεατρικοί Αστέρες 

πειθαρχία και κράτος: Το επάγγελμα του 

ηθοποιού στον μεσοπόλεμο», στο 

Δελβερούδη Ε.Α, Ποταμιάνος Ν. (επ.). 

Δουλεύοντας στον χώρο του θεάματος, 

Θέατρο και Κινηματογράφος στην 

Ελλάδα 19ος-20ός αιώνας, Εκδόσεις της 

Φιλοσοφικής Σχολής του ΠΚ, Ρέθυμνο 

2020. 

 

 
 
 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

 Ψηφιοποίηση και εφαρμογή προβολής αρχείου Γεωργίου 
Αμαργιανάκη (παραδοσιακή μουσική της Κρήτης) ΕΥ 
Εμμανουήλ Σειραγάκης 
https://keme.uoc.gr/index.php/el/component/k2/item/555-neo-
ereunitiko-ergo-psifiopoiisi-kai-efarmoges-provolis-tou-arxeiou-
tou-giorgou-amargianaki (2020-2022) 

 Κύκλος σεμιναρίων κρουστών: Η τέχνη του ρυθμού στην 
εκπαίδευση, 1480 επιμορφωνόμενοι, 4 πρωτεύουσες νομών, 4 
χρόνια δράσης 

Ένα κοινωνικό αγαθό για την ευημερία, την πρόοδο και την 

κοινωνική συνοχή, Περισσότερα από 15 τμήματα , 25 

επιμορφωτές 

 Ψηφιοποίηση αρχείου ηθοποιού Χρήστου Πάρλα 

 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  
2020 Διεθνές Συνέδριο Θεατρικής Ανθρωπολογίας, σε συνεργασία 

με το Κέντρο Θεατρικής Ανθρωπολογίας, Σάββατο 29 Αυγούστου, 

Φοιτητικό Πολιτιστικό Κέντρο Ξενία. 

2019 Πανελλήνιος Μαθητικός Διαγωνισμός Συγγραφής 

μονόπρακτου θεατρικού έργου για μαθητές Γυμνασίων και 

Λυκείων, σε συνεργασία με το Πειραματικό Λύκειο του 

Πανεπιστημίου Κρήτης (Όμιλος Θεατρικής και Μουσικής Παιδείας). 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  
 συνεργασία με δημόσιους (Εναλλακτική Σκηνή ΕΛΣ, Βιβλιοθήκη Πανεπιστημίου Κρήτης) και ιδιωτικούς 

φορείς (ΑΜΚΕ Στεροπή και Quintae, Αντίβαρο) έργα ψηφιοποίησης αρχείων, έκδοσης Πρακτικών 

Συνεδρίου, έκδοσης πρωτότυπου ερευνητικού υλικού. 

 (3, 4 Ιουλίου 2021) συνάντηση με τους επαγγελματίες του θεάτρου στην Κρήτη για χαρτογράφηση και 
καταγραφή προβλημάτων, συζήτηση 

 Συνέδριο με τίτλο «Ο θεατρικός Π. Πρεβελάκης»  

 

 

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/theatrou-kinimatografou-mousikis
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/theatrou-kinimatografou-mousikis
mailto:seiragakis@uoc.gr
https://keme.uoc.gr/index.php/el/component/k2/item/555-neo-ereunitiko-ergo-psifiopoiisi-kai-efarmoges-provolis-tou-arxeiou-tou-giorgou-amargianaki
https://keme.uoc.gr/index.php/el/component/k2/item/555-neo-ereunitiko-ergo-psifiopoiisi-kai-efarmoges-provolis-tou-arxeiou-tou-giorgou-amargianaki
https://keme.uoc.gr/index.php/el/component/k2/item/555-neo-ereunitiko-ergo-psifiopoiisi-kai-efarmoges-provolis-tou-arxeiou-tou-giorgou-amargianaki
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΙΔΩΝ ΚΑΙ 

ΙΣΤΟΡΙΑΣ ΤΗΣ ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑΣ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/an

thropistikes-epistimes/logotexnika-eidi-kai-

istoria-logotexnias  

Αναστασία Νάτσινα, Διευθύντρια, Επίκουρη 

Καθηγήτρια Νεοελληνικής Φιλολογίας, Τμήμα 

Φιλολογίας 

natsina@uoc.gr 

Επιλεγμένες 
δημοσιεύσεις  
 
Γιάννης Δημητρακάκης, «Η 

γαλλική ποίηση στο 

δοκιμιακό έργο του Τάκη 

Παπατσώνη. Έντεκα άρθρα 

στη Νέα Εστία το 1947», Τ. 

Κ. Παπατσώνης. Το κριτικό 

και δοκιμιακό έργο του, 

επιμ. Σταύρος 

Ζουμπουλάκης, Εθνική 

Βιβλιοθήκη της Ελλάδος 

(Λόγος), Αθήνα 2019, σ. 9-

32. 

 

Αναστασία Νάτσινα, 
«Αστικές οπτικές της 
φύσης στη μεσοπολεμική 
πεζογραφία», στο 
Θανάσης Αγάθος, Λητώ 
Ιωακειμίδου, Γιάννης 
Ξούριας (επιμ.), Θέματα 
νεοελληνικής λογοτεχνίας 
του 20ού αιώνα. Τιμητικός 
τόμος για την Έρη 
Σταυροπούλου, Αθήνα: 
Gutenberg, 2020, σ. 251-
276 

 
 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

(2019-2020) ΑΠΟΛΛΩΝΙΣ_ CLARIN: EL 
Δημιουργία ιδρυματικού αποθετηρίου του Πανεπιστημίου Κρήτης 
στην πανευρωπαϊκή υποδομή γλωσσικών πόρων και τεχνολογιών 
CLARIN μέσω του εθνικού δικτύου CLARIN:EL. (Επιχειρησιακό 
Πρόγραμμα «Ανταγωνιστικότητα, Επιχειρηματικότητα και 
Καινοτομία» στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014-2020, Δράση «Ενίσχυση 
των Υποδομών Έρευνας και Καινοτομίας») (Α. Νάτσινα, Β. Πετικάς) 

 

(2020-) Η λογοτεχνία της εργατικής τάξης από τον μεσοπόλεμο στα 
χρόνια της κρίσης 

Συγκρότηση σώματος λογοτεχνικών κειμένων, κριτικογραφία, 
ανάπτυξη μεθοδολογίας έρευνας για το είδος της λογοτεχνίας της 
εργατικής τάξης, ιστορία του είδους στη νεοελληνική λογοτεχνία 
από τον μεσοπόλεμο μέχρι τις πρώτες δεκαετίες του 21ου αιώνα. 

(Επιχειρησιακό πρόγραμμα «Ανάπτυξη ανθρώπινου δυναμικού, ΕΔΒΜ», 
ΕΣΠΑ 2014-2020) (Α. Νάτσινα, Γ. Δημητρακάκης, Β. Πέτσα, Σ. 
Ζησιμοπούλου) 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  
 

(2020) Brown bag seminar στο ΚΕΜΕ:  
Βασιλική Πέτσα, «Για μια οριοθέτηση της λογοτεχνίας της 
εργατικής τάξης: θεωρητικές αναζητήσεις και εισαγωγικές 
παρατηρήσεις για την ελληνική περίπτωση» 

(2020) Συμμετοχή στη διοργάνωση της διαδικτυακής ημερίδας 
‘Πληροφοριακά Συστήματα Τεκμηρίωσης Επιστημονικής Έρευνας στις 
Ανθρωπιστικές και Κοινωνικές Επιστήμες’ (Κέντρο Πολιτισμικής 
Πληροφορικής ΙΤΕ & ΚΕΜΕ-Π.Κ.). 

Α. Νάτσινα, «Ποσοτική έρευνα και ιστορία της λογοτεχνίας»  

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  
 Συμμετοχή στο συνέδριο "200 χρόνια ιστορίας της Ελλάδας: θεωρήσεις και ερμηνείες στον 

20οαιώνα" (ΑΣΚΙ, 26-28/11/2021): «H αναλυτική κατηγορία της τάξης και η ιστορία της 
νεοελληνικής λογοτεχνίας: Η ‘λογοτεχνία της εργατικής τάξης’» (Β. Πέτσα, Σ. Ζησιμοπούλου, Α. 
Νάτσινα, Γ. Δημητρακάκης) 

 

 

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/logotexnika-eidi-kai-istoria-logotexnias
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/logotexnika-eidi-kai-istoria-logotexnias
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/logotexnika-eidi-kai-istoria-logotexnias
https://inventory.clarin.gr/resources/search/?q=&selected_facets=sourceRepositoryFilter_exact%3AUniversity%20of%20Crete%20Repository
http://www.philology.uoc.gr/research/ka10579
http://www.philology.uoc.gr/research/ka10579
https://www.uoc.gr/files/items/7/7919/bbs_v.pdf?rnd=1592204637
https://www.uoc.gr/files/items/7/7919/bbs_v.pdf?rnd=1592204637
https://www.uoc.gr/files/items/7/7919/bbs_v.pdf?rnd=1592204637
https://www.ics.forth.gr/isl/training-activities/2020-09-23?lang=el
https://www.ics.forth.gr/isl/training-activities/2020-09-23?lang=el
https://www.askiweb.eu/index.php/el/2015-09-21-08-27-59/2015-09-21-09-40-15/315-200-21
https://www.askiweb.eu/index.php/el/2015-09-21-08-27-59/2015-09-21-09-40-15/315-200-21
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ «ΟΠΤΙΚΗ ΑΝΘΡΩΠΟΛΟΓΙΑ. 

ΕΙΚΟΝΑ, ΜΟΥΣΙΚΗ, ΚΕΙΜΕΝΟ»  

Website: https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-

epistimes/optiki-anthropologia-eikona-mousiki-keimeno 

Άρης Τσαντηρόπουλος, Διευθυντής, 

Αναπληρωτής Καθηγητής, Τμήμα 

Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών.  

Email: tsantirop@uoc.gr 

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  

Αρης Τσαντηρόπουλος, Οικονόμου 
Ανδρομάχη, «Συνεταιρισμοί αλιέων και 
εργασιακές σχέσεις. Η περίπτωση του 
συνεταιρισμού αλιέων της Βιστωνίδας 
λίμνης», υπό δημοσίευση στον 
συλλογικό τόμο: Μ.Σπυριδάκης-
Β.Κράββα: Διαστάσεις της Επισφάλειας 
στην Ελλάδα. Ανθρωπολογικές 
Προσεγγίσεις. 

Άρης Τσαντηρόπουλος 
«Διαπροσωπικές διαφορές και 
συγκρούσεις μεταξύ ανδρών ενώπιον 
του λόγου που μετράει. Μια 
ανθρωπολογική προσέγγιση του 
σασμού (συμβιβασμού) στη σύγχρονη 
Κρήτη» υπό δημοσίευση στο συλλογικό 
τόμο: Βασιλειάδου Δ., Γιαννιτσιώτης Γ., 
Διαλέτη Α., Πλακωτός Γ., (επιμ.), 
Ανδρισμοί στην ιστορία. Έμφυλες 
σχέσεις, πρακτικές, εννοιολογήσεις, 
εκδ. Gutenberg, Αθήνα, σελ. 169-196. 

Άρης Τσαντηρόπουλος, Ανδρομάχη 
Οικονόμου, «Θάλασσα και πολιτιστική 
κληρονομιά. Πρακτικές και 
μετασχηματισμοί της αλιευτικής 
παράδοσης στην Ανατολική Μακεδονία 
και Θράκη». Ανακοίνωση στην 5η 
Διημερίδα Ιστορίας Περιβάλλοντος. 
«Άλλοτε η θάλασσα»: θαλάσσια 
οικοτοπία στις ελληνικές περιοχές. 
Οργάνωση: Ιστορικό Αρχείο ΠΙΟΠ, 7-8 
Νοεμβρίου 2019, Αθήνα 

Η αλιευτική πολιτιστική παράδοση του 
ΒΑ Αιγαίου (συλλογική δημοσίευση 
από την ομάδα έργου Ελλάδας στο 
πρόγραμμα PERICLES), περιοδικό: 
Δήμητρα. Τριμηνιαία έκδοση του ΕΛΓΟ 
Δήμητρα, τεύχος 26(2019). 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

 Έναρξη Ερευνητικού Έργου «Διερεύνηση της αλιευτικής 
πολιτισμικής κληρονομιάς και η αξιοποίηση της: η περίπτωση των 
παράκτιων κοινωνιών στην χερσόνησο της Χαλκιδικής», 
Μεταδιδακτορική Έρευνα με απευθείας χρηματοδότηση από 
Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών (ΙΚΥ). Φεβρουάριος 2020- 
Φεβρουάριος 2022. ΕΥ Ά. Τσαντηρόπουλος. 

 Έναρξη Ερευνητικού Έργου “Living per force in a foreign country. 
The case of Greek political refugees and their descendants at the 
village Beloyannis in Hungary”. ΕΛΚΕ Πανεπιστημίου Κρήτης, 
«Προγράμματα Μεγάλου Μεγέθους τύπου Β». 9/10/2019 - 
9/10/2021. ΕΥ Ά. Τσαντηρόπουλος. 

 (16/6/2020) Έγκριση χρηματοδότησης Ερευνητικού Έργου «Το 
ποιμενικό βίωμα στις κοινότητες της Ίδας (ΓΕΩΠΑΡΚΟ ΨΗΛΟΡΕΙΤΗ) 
ως εμπειρία επαυξημένης πραγματικότητας και ψηφιακό 
αποθετήριο της Άυλης πολιτιστικής κληρονομιάς του βουνού» 
(Ακρωνύμιο: IDAology). ΕΣΠΑ 2014-2020, «ΕΡΕΥΝΩ-ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ-
ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ Β’ ΚΥΚΛΟΣ» - ΕΠΑνΕΚ. ΕΥ για το ΠΚ: Ά. 
Τσαντηρόπουλος. 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  
(2020) Βαγγέλης Αθανασόπουλος «Προς μια ανθρωπολογική 
αισθητική της διαδήλωσης: οι φωτογραφίες του αρχείου Serge 
Collet». (12/05/2020). Διαδικτυακή Διάλεξη στο πλαίσιο της Δράσης 
του ΚΕΜΕ-ΠΚ«Έκθεση/Παρουσίαση ερευνητικού υλικού». Διαθέσιμη 
για online παρακολούθηση: 
http://www.fks.uoc.gr/_/pw/ypotrofies/mixelh/athanassopoulos_202
00512/ 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  
 Επιδίωξη ερευνητικών προγραμμάτων, εθνικά και ευρωπαϊκά.  

 Επιδίωξη συνεργασίας με άλλα εργαστήρια σε ελληνικό και διεθνές επίπεδο για διεπιστημονική έρευνα. 

 Ένταξη στο εργαστήριο εξωτερικών ερευνητών για συνεργασία σε ερευνητικά προγράμματα.  

 Διοργάνωση διαλέξεων και ημερίδων για διάχυση της γνώσης στην κοινωνία.  

 Πρόσκληση ερευνητών για την μελέτη του υλικού που φυλάσσεται στο εργαστήριο 

 

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/optiki-anthropologia-eikona-mousiki-keimeno
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/optiki-anthropologia-eikona-mousiki-keimeno
mailto:tsantirop@uoc.gr
http://www.fks.uoc.gr/_/pw/ypotrofies/mixelh/athanassopoulos_20200512/
http://www.fks.uoc.gr/_/pw/ypotrofies/mixelh/athanassopoulos_20200512/
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΑΛΑΙΟΓΡΑΦΙΑΣ 

& ΑΡΧΕΙΟΥ ΜΙΚΡΟΤΑΙΝΙΩΝ  

http://philology.uoc.gr/ereuna/laboratories-

research-facilities/paleography-and-microfilm-

archive  

Μαρίνα Δετοράκη, Διευθύντρια, 

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Βυζαντινής 

Φιλολογίας 

Τμήμα Φιλολογίας  

detoraki@uoc.gr 

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  
 

Bibliothèques Grecques dans l’empire 

ottoman, (σε συνεργασία με τους 

André Binggeli & Matthieu Cassin), 

Bibliologia– Brepols, 2020. [456 p., 25 

b/w ill. + 32 colour ill.] 

 

“  la recherche d’ variste Remar ues 

sur les notices du Synaxaire de 

Constantinople », Metaphrasis. A 

Byzantine Concept of Rewriting and 

Its Hagiographical Products, edited by 

S. Constantinou & C. Høgel, Brill, 

2020, 224-247. [σε συνεργασία με 

τον Bernard Flusin] 

 

 Les collec ons de miracles : histoire 

du texte et histoire du culte.   propos 

des Miracles des saints Cyr et Jean 

par Sophrone de Jérusalem", éd. par 

A. Binggeli & V. Déroche (Travaux & 

mémoires 23/1), Paris 2019, p. 245-

262 

 
 
 

 
 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

 Διεθνής Επιστημονική Διημερίδα: Οι Ψυχωφελείς 
Διηγήσεις του Βυζαντίου 

https://www.uoc.gr/agenda/7564.html 
 

 Έκδοση Προθεωρίας και Εγκωμίου στους Κύρο και 
Ιωάννη του Σωφρονίου Ιεροσολύμων  

 
 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  
2022 (εξ αναβολής λόγω COVID-19)  

Οργάνωση στρογγυλής τράπεζας, με θέμα τα κρητικά χειρόγραφα 

(Κρήτη: γέφυρα ανάμεσα στην Κωνσταντινούπολη και τη Βενετία), 

24th International Congress of Byzantine Studies (Βενετία 2022). 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  

 Μελέτη του κώδικα Βarocci 63. 

 Ερευνητικό πρόγραμμα για κρητικά χειρόγραφα του 15ου αι. 

 Έκθεση κρητικών χειρογράφων 

 

 

  

  

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

https://www.uoc.gr/agenda/7564.html
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΑΠΥΡΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ 

ΕΠΙΓΡΑΦΙΚΗΣ  

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-

epistimes/erpe 

Κωνσταντίνος Σπανουδάκης, Διευθυντής, 

Καθηγητής Αρχαίας Ελληνικής Φιλολογίας, Τμήμα 

Φιλολογίας  

 spanoudakis@uoc.gr 

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  
 
Nikos Litinas, “Ostraca and Postcards. 
Secrets in Private Letters Written on 
Ostraca from Egypt”, Philia 6 (2020), 93-
98.  
Nikos Litinas, “Some thoughts concerning 
semantic parallels in 20th century Crete 
and in Graeco-Roman Egypt”, CE 95 
(2000), 145-150. 
Nikos Litinas, “On the Usefulness of the 
North Wind in a Chreia Diogenis Cynici 
(P.Mich. inv. 6216z20): An Ancient 
Student Response Card?”, BASP 56 
(2019), 39-53. 

 
 

 
 

 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

 Συμμετοχή του ΕΡΠΕ στην ανασκαφική ομάδα του IFAO και 
Università di Milano στην αρχαία κώμη Tebtynis της Αιγύπτου. 

Ο Νίκος Λίτινας έχει αναλάβει την έκδοση των ενεπίγραφων 

οστράκων που έρχονται στο φως. Τα περισσότερα όστρακα 

περιέχουν κοινότυπες εκφράσεις αλλά ορισμένα όστρακα 

περιέχουν μυστικά. Στο πλάισιο της έρευνας προέκυψε η 

δημοσίευση “Ostraca and Postcards. Secrets in Private Letters 

Written on Ostraca from Egypt”, Philia 6 (2020), 93-98. 

 Δημιουργία και συνεχής επικαιροποίηση ηλεκτρονικών 
ψηφιακών βάσεων δεδομένων στην επιστήμη της Παπυρολογίας: 
Nikos Litinas, “References to Sales of Donkeys”. 

Κατάλογος των αναφορών σε πωλήσεις όνων στην αρχαία ελληνική 

και λατινική γραμματεία, στους παπύρους και επιγραφές, σε 

εβραϊκά και κοπτικά κείμενα κτλ.  

Nikos Litinas, “Papyri and Prosopography of the Upper Cynopolite 

Nome” Κατάλογος των ατόμων που σχετίζονται με τον Άνω 

Κυνοπολίτη νομό της Αιγύπτου. 

 

Συνέδρια ή άλλες δράσεις  

2020 International Colloquium «La correspondance privée dans la 
Méditerranée antique: sociétés en miroir», που διοργανώθηκε από την 
Madalina Dana, Παρίσι, (INHA, Paris). Συμμετοχή: Nikos Litinas 
(Keynote speaker) με την εισήγηση «Old and New Questions, New and 
Old Answers in Private Correspondence» (31 Ιανουαρίου - 1 
Φεβρουαρίου). 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  

Μάιος 2021 Διεθνής Διημερίδα Εργασίας με θέμα «Τι πρέπει να κάνουμε τα αποσπάσματα; Ἐνα μακρινό ταξίδι 
ξεκινά με ένα μόνο βήμα»/«International Workshop. What should we do with the fragments? A journey of a 
thousand miles begins with a single step», που προγραμματίζεται για τον Μάιο του 2021 διαδικτυακά και θα 
διοργανωθεί από το Τμήμα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης και το ΚΕΜΕ-ΠΚ. 

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/erpe
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/erpe
mailto:spanoudakis@uoc.gr
http://www.philology.uoc.gr/uploads/nikos_litinas_sales_of_donkeys.pdf
http://www.philology.uoc.gr/uploads/PAPYRI_AND_PROSOPOGRAPHY_OF_THE_UPPER_CYNOPOLITE_NOME.pdf
http://www.philology.uoc.gr/uploads/PAPYRI_AND_PROSOPOGRAPHY_OF_THE_UPPER_CYNOPOLITE_NOME.pdf
https://www.hisoma.mom.fr/recherche-et-activites/rencontres-scientifiques/correspondance-privee
https://www.hisoma.mom.fr/recherche-et-activites/rencontres-scientifiques/correspondance-privee
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗΣ ΈΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ 

ΜΕΤΑΦΡΑΣΗΣ 

 https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/filosofikis-

ereunas-kai-metafrasis 

Χλόη Μπάλλα, Διευθύντρια, 

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Αρχαίας Φιλοσοφίας, 

Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών 

Email: balla@uoc.gr 

 

 

Επιλεγμένες 
δημοσιεύσεις  

K. Bantinaki, «The Literary 

Translator as Author: a 

Philosophical Assessment 

of the Idea», Translation 

Studies 13:3 (2020). 

S. Tegos, “Mary 

Wollstonecraft’s 

Appropriation of Adam 

Smith” στο: The 

Wollstonecraftian Mind, 

επιμ. Sandrine Bergès, 

Eileen Hunt Botting and 

Alan Coffee, Routledge, 

2019 

I. Viltanioti, 2019. . 

“Porphyre lecteur 

d’Homère.” στο: L’Antre 

des Nymphes de Porphyre. 

Introduction, édition du 

texte grec, traduction et 

notes, dir. Tiziano Dorandi, 

21- 40. Coll. “Histoire des 

doctrines dans l’Anti uité 

classi ue.” Librairie 

Philosophique J. Vrin 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

Έναρξη χρηματοδοτούμενων ερευνητικών προγραμμάτων: 

 Χρονικότητα και Επιθυμία: Φαινομενολογική Έρευνα στη Φυσικοποίηση της 
Αποβλεπτικότητας Πρόγραμμα ΕΣΠΑ: Κωδικός ΟΠΣ 5048982. Έναρξη 23/3/2020. 
Επιστημονικός Υπεύθυνος: Πάνος Θεοδώρου 

 Φαινομενολογία και Νευροαισθητική: Ανιδιοτέλεια και Συναισθηματική Εμπλοκή στην 
Αισθητική Εμπειρία. Μεταδιδακτορική έρευνα της Φωτεινής Βασιλείου στο πλαίσιο 
του προγράμματος: Ενίσχυση Μεταδιδακτόρων ερευνητών/ερευνητριών- Β’ Κύκλος». 
(ΕΠ ΑΝΑΔΕΔΒΜ/ΕΣΠΑ 2014-2020) από το Ίδρυμα Κρατικών Υποτροφιών). Έναρξη 
01/12/2019. Επιστημονική υπεύθυνη: Κατερίνα Μπαντινάκη 

 Έννοια και Πραγματικότητα. Περί των επιστημολογικών ορίων της εγελιανής 
Μεταφυσικής. Μεταδιδακτορική έρευνα του Ερμύλου-Γεωργίου Πλευράκη, στο 
πλαίσιο του προγράμματος Ενίσχυση μεταδιδακτόρων ερευνητών - ΙΚΥ . Έναρξη 
01/02/2020. Επιστημονικός Υπεύθυνος: Γιάννης Πίσσης 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  
 Πρόσκληση της Κατερίνας Μπαντινάκη ως  eynote spea er στο Oberlin Collo uium in 

Philosophy, Μάιος 2020 (αναβλήθηκε λόγω πανδημίας) 

 στο ετήσιο συνέδριο του Angol-German Picture Theory Group, Tορίνιο 2020 
(πραγματοποιήθηκε μέσω webinar/η συνάντηση με φυσική παρουσία αναβλήθηκε για 
τον Ιούνιο του 2021) 

 Πρόσκληση της Χλόης Μπάλλα στο ετήσιο Classical Philosophy Colloquium, 
Πανεπιστήμιο Princeton, Δεκέμβριος 2019. 

 Διοργάνωση του τακτικού σεμιναρίου αρχαίας φιλοσοφίας (λόγω της πανδημίας δεν 
πραγματοποιήθηκαν συναντήσεις κατά το εαρινό εξάμηνο 2020): 

http://fks.uoc.gr/_/pw/site/assets/files/1012/seminario_archaias_201920a_rev2.pdf 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  
 Οργάνωση διαδικτυακών συναντήσεων (σεμινάριο αρχαίας φιλοσοφίας, zoom-ε: δίκτυο νέων ερευνητριών/των 

στην αρχαία φιλοσοφία) 

 Προγραμματισμός ερευνητικών συνεργασιών στο πλαίσιο της αξιοποίησης επιστημονικών αδειών των μελών του 
εργαστηρίου: συνεργασία της Χλόης Μπάλλα με την ερευνητική ομάδα «Triangulating toward Socrates», που θα 
φιλοξενηθεί κατά το χειμερινό εξάμηνο 2020 στο Israel Institute for Advanced Studies. 

 Προγραμματισμός έκδοσης τιμητικού τόμου (Πανεπιστημιακές Εκδόσεις Κρήτης/Εκδόσεις Φιλοσοφικής Σχολής) με 
την ευκαιρία της συμπλήρωσης 40 χρόνων δράσης του Ιδρύματος Παναγιώτη και Έφης Μιχελή (που προάγει την 
έρευνα της αισθητικής και φιλοσοφίας της τέχνης, και χρηματοδοτεί, από το 1998, την αντίστοιχη επώνυμη θέση 
διδασκαλίας στο Τμήμα Φιλοσοφικών και Κοινωνικών Σπουδών)., με τίτλο Η Αισθητική Εμπειρία και η Εμπειρία 
της Τέχνης: Φιλοσοφικές Προσεγγίσεις. Επιστημονική υπεύθυνη/επιμελήτρια του τόμου: Κατερίνα Μπαντινάκη 

 

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/filosofikis-ereunas-kai-metafrasis
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/filosofikis-ereunas-kai-metafrasis
mailto:balla@uoc.gr
http://fks.uoc.gr/_/pw/site/assets/files/1012/seminario_archaias_201920a_rev2.pdf
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-

epistimes/psychologias 

Δέσποινα Σταματοπούλου, Διευθύντρια, 

Αναπληρώτρια Καθηγήτρια Ψυχολογίας 

Τμήμα Φιλοσοφικών & Κοινωνικών Σπουδών 

stamatod@uoc.gr 

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις   
Τσούρτου, Β. (2016). Έρευνα της αντίληψης 

του αριθμού κατά τη βρεφική ηλικία. Στο Γ. 

Κουγιουμουτζάκης (Επ. Έκδ.): Το Συν- της 

Συγκίνησης: Ψυχολογία βρεφών και 

νηπίων. Ηράκλειο: Πανεπιστημιακές 

Εκδόσεις Κρήτης. 

Μπάτζου, Κ. & Τσούρτου, Β. (υπό 

δημοσίευση). Οι θετικές ψευδαισθήσεις 

για τον εαυτό και η ριψοκίνδυνη δράση 

στην εφηβεία: βιβλιογραφική 

ανασκόπηση. Περιοδικό , Ψυχολογία. 

Iatridis, T. (2019). The Janus of diversity: 
May the ideology of individual diversity 
rationalize social inequalities? Political 
Psychology, 40, 183-201.  
Iatridis, T. (2019). Assumptions of 

individual diversity ideology and 

controversial effects on acknowledging 

racism. Ψυχολογία, 24(2), 36-51.  

Cupchik, G., Stamatopoulou, D., & Duan S. 

(forthcoming). Finding elusive resonance 

across culture time and space. In P. 

Vorderer (Editor), THE OXFORD 

HANDBOOK OF ENTERTAINMENT THEORY. 

Oxfrod, UK: The Oxford University Press.  

Stamatopoulou, D. (2018). Empathy and 

the aesthetic: why does art still move us? 

For the special Issue “From ‘Einfϋhlung’ to 

empathy” of Cognitive-Processing—

International Quarterly of Cognitive 

Science, 19(2), 169-186.  

Stamatopoulou, D., Cupchik, G., Amemiya 
T., Hilscher, M., & Miyahara, T. (2016). A 
Background Layer in Aesthetic Experience: 
Cross-cultural Affective Symbolism. 
Japanese Psychological Research, 58, 233-
247. 

Επιστημονικά ευρήματα και δράσεις  

 Erasmus + (KA 2) με τίτλο: Bridging languages and memories 

to foster multiple identities: “Never leave your backpack 

behind!” (Backpack ID). Χρηματοδοτούμενο από την 

Ευρωπαϊκή Ένωση, 2017-20. 

Μέλη κύριας ερευνητικής ομάδας: Τηλέμαχος Ιατρίδης & 

Δέσποινα Σταματοπούλου. 

 Αναπαριστώντας τις κοινωνικές ανισότητες: 

Διαφορετικότητα, ταυτότητες και πολιτική σε ένα συγκριτικό 

πλαίσιο. Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας, «1η 

Προκήρυξη ερευνητικών έργων ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για μέλη ΔΕΠ και 

Eρευνητές/τριες και την προμήθεια ερευνητικού εξοπλισμού 

μεγάλης αξίας». Χρηματοδότηση-εκτέλεση: 2020-23. 

Επιστημονικός Υπεύθυνος: Τηλέμαχος Ιατρίδης. 

 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  
 Unaccompanied minors and young adults in Greece : 2019-

2021. Επιστημονικά Υπεύθυνη: Andrea Nicholson (Rights 
Laboratory , University of Nottingham). Ερευνητική Ομάδα: 
Βασιλική Τσούρτου, Σουζάνα Χιώτη, Κορνηλία Χατζηνικολάου 
(Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης).  

 Δραστηριότητες διάδοσης του Erasmus + (KA 2): Bridging 
languages and memories to foster multiple identities: “Never 
leave your backpack behind!” (Backpack ID). 
https://backpackid.eu/el/ 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  
 Κοινωνικές αναπαραστάσεις της διαφορετικότητας. 

 Ψυχολογική και πολιτισμική ανάπτυξη παιδιών ευπαθών κοινωνικών ομάδων. 

  Το συναίσθημα του δέους και η εμπειρία του «υψηλού»: πολιτισμικές διαφοροποιήσεις στην προοπτική του 
άλλου & ο looking-glass εαυτός.  

 

 

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/psychologias
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/anthropistikes-epistimes/psychologias
mailto:stamatod@uoc.gr
https://backpackid.eu/el/
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ModelGloss “ΜΟΝΤΕΛΟΠΟΙΩΝΤΑΣ ΤΗ ΓΛΩΣΣΟΓΕΝΕΣΗ”  

http://linguistics.philology.uoc.gr/modelgloss/ 

Έλενα Αναγνωστοπούλου, Καθηγήτρια Γλωσσολογίας 

anagnostopoulou@uoc.gr, elena.anagnostopoulou01@gmail.com 

 

 

 

 

 

Επιλεγμένες 
δημοσιεύσεις  
 
Το πρόγραμμα 
δεν έχει οδηγήσει 
ακόμη σε 
δημοσιεύσεις 
δεδομένου ότι 
κατά τον πρώτο 
χρόνο έπρεπε να 
πραγματοποιηθεί 
έρευνα υποδομής 
σε σχέση με  

(α) τη συλλογή 
δεδομένων,  

(β) την 
επεξεργασία και 
διερεύνηση των 
ποσοτικών 
μεθόδων και  

(γ) την 
καταγραφή και 
ανάλυση των 
διαφορών στα 
δύο εξελικτικά 
συστήματα 
(οργανισμοί και 
γλώσσες). 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

Το διεπιστημονικό πρόγραμμα ModelGloss: 

 Ερευνά τη γλωσσική αλλαγή με μεθόδους εμπνευσμένες από την εξελικτική βιολογία. 

 Χρησιμοποιεί ομοιότητες και διαφορές από τη μορφολογία και τη σύνταξη των γλωσσών για να 
ανιχνεύσει κοινή καταγωγή και γεωγραφικές επαφές μεταξύ τους. 

 Συνδυάζει ποιοτικές και ποσοτικές μεθόδους για να αναδείξει τις ιδιαιτερότητες της εξέλιξης των 
γλωσσών σε σχέση με την εξέλιξη των ειδών.  

 Αποτιμά την ιστορική πληροφορία που εμπεριέχουν τα γλωσσικά δεδομένα. 
Το πρόγραμμα πραγματοποιείται σε συνεργασία με τους Μανόλη Λαδουκάκη (Τμ. Βιολογίας του 
Παν/μίου Κρήτης) και Δημήτρη Μιχελιουδάκη (Τομέας Γλωσσολογίας του Τμ. Φιλολογίας του ΑΠΘ).  
Δράσεις κατά το 2019-2020: 

 Συλλογή Δεδομένων: 
-Πίνακες χαρακτήρων με γλώσσες και τιμές χαρακτηριστικών από τη βάση δεδομένων The World 
Atlas of Language Structures (https://wals.info). 
-Πίνακες χαρακτήρων με τιμές χαρακτηριστικών που συλλέχθηκαν για το ModelGloss για 60 
γλώσσες της Ινδοευρωπαϊκής.  

 Ανάλυση Δεδομένων: 
-Δημιουργία με διάφορες φυλογενετικές μεθόδους δέντρων γλωσσών για το δείγμα των 100 
γλωσσών του WALS και για το δείγμα των 60 γλωσσών της Ινδοευρωπαϊκής. 
-Multiple Correspondence Analysis (MCA) γλωσσών και χαρακτήρων 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  
 Τα τρία μέλη της ερευνητικής ομάδας έγραψαν ένα πρώτο draft με τίτλο Studying evolvable 
systems: the parallels between evolutionary biology and linguistics, το οποίο αποτιμά συγκριτικά την 
έρευνα στα δύο πεδία, εστιάζοντας στις ομοιότητες και διαφορές των δύο εξελικτικών συστημάτων 
(είδη και γλώσσες). 

 Η ΕΥ δίδαξε μεταπτυχιακό σεμινάριο με τίτλο «Τυπολογία Γλωσσών και Παράμετροι/ 
Μορφοσύνταξη» κατά το χειμερινό εξάμηνο 2020-2021 (ΜΓΛΦ 023). Στο πλαίσιο του σεμιναρίου 
διοργανώθηκαν δύο διαλέξεις: Από τον Μανόλη Λαδουκάκη με τίτλο «Μία σύντομη αντιπαραβολή 
της εξέλιξης της ζωής με την εξέλιξη των γλωσσών» (Νοέμβριος 2020) και από τον Δημήτρη 
Μιχελιουδάκη με τίτλο «Συστηματοποιώντας την ποικιλομορφία: Παράμετροι» (Δεκέμβριος 2020). 
Τις διαλέξεις παρακολούθησαν από κοινού οι μεταπτυχιακοί φοιτητές του Τομέα Γλωσσολογίας του 
ΠΚ, οι μεταπτυχιακοί φοιτητές του Τμήματος Βιολογίας του ΠΚ και οι μεταπτυχιακοί φοιτητές του 
Τομέα Γλωσσολογίας του ΑΠΘ. (https://elearn.uoc.gr/course/view.php?id=2575) 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος (2020-2021) 
 Παρουσίαση των πρώτων αποτελεσμάτων του προγράμματος σε ημερίδες, colloquia και συνέδρια («ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. - Ένας 
ανεξάρτητος πυλώνας στήριξης της ελεύθερης έρευνας: τέσσερα χρόνια λειτουργίας», 29 Μαρτίου 2021, 41

η
 Ετήσια 

Συνάντηση του Τομέα Γλωσσολογίας ΑΠΘ 13-15 Μαΐου 2021, Κύκλος Διαλέξεων του Εργαστηρίου Γλωσσολογίας του 
Τμήματος Μεσογειακών Σπουδών του Παν/μίου Αιγαίου, 26 Μαΐου 2021). 
 Καταγραφή και δημιουργία draft για δημοσιεύσεις του πρώτου κύκλου ερευνών βασισμένων στα χαρακτηριστικά του 
WALS για το δείγμα των 100 γλωσσών του WALS και την Ινδοευρωπαϊκή.  
 Δημιουργία δέντρων για το δείγμα των 100 γλωσσών του WALS και για τις 60 γλώσσες της Ινδοευρωπαϊκής με βάση 
την αλληλεπίδραση σταθερών και μη σταθερών χαρακτήρων με στόχο τη μοντελοποίηση της αλληλεπίδρασης μεταξύ 
κάθετης και οριζόντιας μεταφοράς χαρακτηριστικών. 
 Δημιουργία νέων πινάκων χαρακτήρων για την Ινδοευρωπαϊκή οικογένεια με την προσθήκη χαρακτήρων από τη 
βάση δεδομένων SSWL, την επεξεργασία χαρακτήρων του WALS που κρίθηκαν ότι απαιτούν περαιτέρω ανάλυση και 
την προσθήκη χαρακτήρων που αποτυπώνουν μικρο-παραμετρικές διαφορές των γλωσσών και ανάλυση των νέων 
δεδομένων με ποσοτικές μεθόδους με στόχο τη σύγκριση των αποτελεσμάτων μεταξύ α’ και β’ φάσης.  

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ 

http://linguistics.philology.uoc.gr/modelgloss/
mailto:anagnostopoulou@uoc.gr
mailto:elena.anagnostopoulou01@gmail.com
https://elearn.uoc.gr/course/view.php?id=2575
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΚΑΙ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ 

http://labdipol.uoc.gr/ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/dipol-pd 

Ήβη-Αγγελική Μαυρομούστακου: Διευθύντρια, Καθηγήτρια Συνταγματικών 

Θεσμών και Σύγχρονων Μορφών Διοίκησης, Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης,  
mavromoi@uoc.gr  

Επιλεγμένες 
δημοσιεύσεις  

Μαυρομούστακου, Η.-Α. 

(2020). «Άρθρο 7 ν. 

2190/1994», «Άρθρο 18 ν. 

2190/1994», σελ. 59-68 & 204-

273, στο Τζέμος, Β. (επιστ. 

επιμ.), Δίκαιο των προσλήψεων-

Νόμος ΑΣΕΠ (ν. 2190/1994), 

Αθήνα: Νομική Βιβλιοθήκη. 

Μαργαρίτης, Κ. (2020), Οι 
Πρωτοβουλίες της Ευρωπαϊκής 
Ένωσης σε μια Πολύπλευρη 
Κρίση: Μέτρα Στήριξης και 
Κορονοϊός, Δημόσιο Δίκαιο, 
τομ. 5, Τεύχος 1-2, σελ. 52-60. 

Melidis, M., Duncan, R. (2020), 
Environmental policy 
implementation during the 
economic crisis: an analysis of 
European member state ‘leader-
laggard’ dynamics, Journal of 
Environmental Policy & 
Planning, vol. 22, no. 2, pp. 198-
210. 

 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  
 Επιμέλεια και συγγραφή δημοσιεύσεων επί της θεματικής των «Ανεξαρτήτων Διοικητικών Αρχών – 

Εθνικών Επιτροπών» του Επιστημονικού Περιοδικού «Επιθεώρηση Δημοσίου Δικαίου και Διοικητικού 
Δικαίου» (ISSN 1105-5707). Περισσότερα για το περιοδικό: https://edipt.gr/directory/epitheorisis-
dimosioy-dikaioy-kai-dioikitikoy-dikaioy/  

 Συμμετοχή στην ομάδα Εργαστηρίων και Ερευνητικών Κέντρων και Οργανισμών [Εργαστήριο 
Οικονομικών και Διοίκησης της Υγείας (LabHEM) του Πανεπιστημίου Πειραιώς, του Κέντρου 
Πολιτικής Έρευνας και Τεκμηρίωσης (ΚΕΠΕΤ) του Πανεπιστημίου Κρήτης, του Εργαστηρίου 
Εκπαιδευτικής Πολιτικής, Έρευνας, Ανάπτυξης και Διαπανεπιστημιακής Συνεργασίας του 
Πανεπιστημίου Πειραιώς και την Έδρα  ean Monnet στις Πολιτικές Εκπαίδευσης, Κατάρτισης, 
Έρευνας και Καινοτομίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης (EduTRIP) που έχει ως βάση της το Τμήμα Διεθνών 
και Ευρωπαϊκών Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς και τον ΕΟΠΕ] για την έκδοση νέου 
εξαμηνιαίου διεθνούς επιστημονικού περιοδικού «HAPSc Policy Briefs Series» (ISSN: 2732-6578 & e-
ISSN: 2732-6586), το οποίο έχει ενταχθεί στις δράσεις που φέρουν το έμβλημα του United Nations 
Academic Impact (UNAI). Περισσότερα για το περιοδικό: 
https://ejournals.epublishing.ekt.gr/index.php/hapscpbs  

 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  
 (2020) Μαυρομούστακου Η.-Α., «Ανεξάρτητες Αρχές. Εθνική Αρχή Διαφάνειας» & Αλεξόπουλος Α., «Η 

πρόκληση της ενίσχυσης του πρωθυπουργικού κέντρου στο σχεδιασμό, παρακολούθηση και 
αξιολόγηση δημοσίων πολιτικών», στο 2

ο
 Επιστημονικό Συνέδριο του Διοικητικού Επιμελητηρίου, με 

τίτλο: «Το σύγχρονο επιτελικό Κράτος: Νέες τάσεις και προοπτικές», 4/12/2020. Περισσότερα για το 
συνέδριο: https://www.sakkoulas.gr/ext/docs/uploads/synedrioDEE_programma.pdf  

 (2020) Συνεργασία με τον Ελληνικό Οργανισμό Πολιτικών Επιστημόνων, το Εργαστήριο Οικονομικών 
και Διοίκησης της Υγείας του Πανεπιστημίου Πειραιώς και το Ινστιτούτο Πολιτικής της Υγείας για τη 
διοργάνωση συνεδρίου με τίτλο: «The Role of Research, Educational and Healthcare Institutions in 
Peacebuilding Community at COVID-19 Times» στο πλαίσιο του forum Geneva Peace Week 2020, 
αφιερωμένο στη θεματική: «Rebuilding trust after disruption: Pathways to reset international 
cooperation». Περισσότερα για το συνέδριο: https://www.ipsa.org/na/event/role-research-
educational-and-healthcare-institutions-peacebuilding-community-covid-19  

 (2020) Μαυρομούστακου Η.-Α., Κρήτας Δ. Μια επισκόπηση της κριτικής στην πρόσφατη Συνταγματική 
Αναθεώρηση, στο 7ο Ετήσιο Επιστημονικό Συνέδριο Ένωσης Ελλήνων Δημοσιολόγων: Δημόσιο 
Δίκαιο: «Ανακτώντας το Χαμένο Έδαφος», 30 Ιουνίου – 1 Ιουλίου (e-conference). Μαγνητοσκοπημένη 
εισήγηση: https://www.youtube.com/watch?v=z6IXIdNKvjg&t=195s  

 (2019) Σεμινάριο με θέμα την συγγραφή επιστημονικών εργασιών και ερευνών διοργανώνεται στις 6 
Δεκεμβρίου, στον χώρο του Εργαστηρίου Δημόσιας Πολιτικής και Διοίκησης, καθώς και στις 7 
Δεκεμβρίου «Πρακτικά ζητήματα μεθόδου, στάδια και είδη έρευνας και δημοσιεύσεων στην πολιτική 
επιστήμη». Περισσότερα για το σεμινάριο: http://labdipol.uoc.gr/index.php/seminaria/ 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος 
 (2021) Συμμετοχή του Εργαστηρίου ως Partner στο 2

ο
 Politeia International Conference. Περισσότερες πληροφορίες: https://www.politeia-

conf.com/  

 (2021) Δράση Διάχυσης και ελεύθερης πρόσβασης στη γνώση: δημιουργία σελίδας Εργαστηρίου στο ResearchGate με ανάρτηση ελεύθερα 
προσβάσιμων μελετών ανά project του Εργαστηρίου (Μελέτη Ανεξάρτητων Αρχών, Έκδοση περιοδικού κ.λπ.) και δημιουργία καναλιού στο 
youtube με βιντεοσκοπημένες διαλέξεις. 

 Συμμετοχή σε τουλάχιστον 6 συνέδρια (4 διεθνή + 2 πανελλήνια) και δημοσίευση τουλάχιστον 6 επιστημονικών μελετών. 

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

http://labdipol.uoc.gr/
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/dipol-pdd
mailto:mavromoi@uoc.gr
https://edipt.gr/directory/epitheorisis-dimosioy-dikaioy-kai-dioikitikoy-dikaioy/
https://edipt.gr/directory/epitheorisis-dimosioy-dikaioy-kai-dioikitikoy-dikaioy/
https://ejournals.epublishing.ekt.gr/index.php/hapscpbs
https://www.sakkoulas.gr/ext/docs/uploads/synedrioDEE_programma.pdf
https://www.ipsa.org/na/event/role-research-educational-and-healthcare-institutions-peacebuilding-community-covid-19
https://www.ipsa.org/na/event/role-research-educational-and-healthcare-institutions-peacebuilding-community-covid-19
https://www.youtube.com/watch?v=z6IXIdNKvjg&t=195s
http://labdipol.uoc.gr/index.php/seminaria/
https://www.politeia-conf.com/
https://www.politeia-conf.com/
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ  

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-

epistimes/efarmosmenis-psychologias 

Ευάγγελος Καραδήμας, Διευθυντής,: Καθηγητής Κλινικής 

Ψυχολογίας Υγείας, Τμήμα Ψυχολογίας 

karademas@uoc.gr 

Ενδεικτικές δημοσιεύσεις  
 
Karademas, E.C., & Thomadakis, C. 

(2020). The interpersonal impact of 

partner emotion regulation on chronic 

cardiac patients’ functioning through 

affect. Journal of Behavioral Medicine, 

43, 262-270. 

 

Kokkinaki, T., & Vasdekis, V.G.S. 

(2020). Beyond the words: Comparing 

interpersonal engagement between 

maternal and paternal infant-directed 

speech acts. Frontiers in Psychology, 

11:523551. 

 

Zampetakis, LA. and Melas, C.D (in 

press). The health belief model predicts 

vaccination intentions against COVID-

19: A survey experiment approach. 

Applied Psychology: Health and Well-

Being. 

 

 
 
 
 

Επιστημονικά προγράμματα (ενδεικτικά) 

 Autonomic nervous system maturation and emotional coordination in 
interactions of preterm and full-term infants with their parents in the 
first postpartum year, developmental outcomes at 18 months: A multi-
method study from an inter-disciplinary perspective. Επιστημονικός 
Υπεύθυνος: Θεανώ Κοκκινάκη 

 Determinants of Treatment Response to State-of-the-art Interventions 
for Attention Deficits: Child Temperament, Cognitive Profiles and 
Family Dynamics (A Marie S łodows a-Curie Actions-Innovative Training 
Network). Επιστημονικός Υπεύθυνος: Παναγιώτα Δημητροπούλου 

 Δυαδικές αναπαραστάσεις και στρατηγικές διαχείρισης του στρες: 
Προδρομική μελέτη της σχέσης τους με την ποιότητα ζωής ασθενών με 
νεοπλασία και των συντρόφων τους. Επιστημονικός Υπεύθυνος: 
Ευάγγελος Καραδήμας 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις (ενδεικτικά) 

 Georgiadi, M. (Απρίλιος 2021). First Preliminary Findings from the 
Implementation of a Rhythm-based inclusive Program for Students with 
Special Educational Needs. EDUCON, Vienna, Austria. 

 M.Dafermos (Φεβρουάριος 2021). Looking for the categorical system of 
cultural-historical theory. Invited talk, Moscow University of Psychology 
and Education. https://www.youtube.com/watch?v=4umTGCUVD54 

 Kοκκινάκη, Θ. (Μάρτιος 2021). Προσκεκλημένη εισήγηση στο πλαίσιο 
του Εκπαιδευτικού Σεμιναρίου της Νεογνολογικής Κλινικής του ΠΑΓΝΗ. 
Θέμα: Oι πιθανές αρνητικές επιπτώσεις της πανδημίας στην ανάπτυξη 
των προώρων νεογνών. 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  

 Συνέχιση και ολοκλήρωση τρεχόντων ερευνητικών προγραμμάτων και δημοσίευση αποτελεσμάτων. 

 Οργάνωση σειράς ενημερωτικών δράσεων για την κοινότητα. 

 Ανάπτυξη προγραμμάτων παρέμβασης για την κοινότητα. 

 Εσωτερική αναδιοργάνωση του Εργαστηρίου και ανάπτυξη Ερευνητικών Μονάδων. 

ου 

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

https://www.youtube.com/watch?v=4umTGCUVD54
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ & 

ΕΦΑΡΜΟΣΜΕΝΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/ekaeke  

Γιάννης Ζαϊμάκης, Διευθυντής, Καθηγητής 

Κοινωνιολογίας των Τοπικών Κοινωνιών και του 

Πολιτισμού, Τμήμα Κοινωνιολογίας  

zaimakis@uoc.gr 

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  

Arapoglou, V.P., Maloutas T., 

2019, Segregation- 

Desegregation (entry), in Orun 

A (Ed). Wiley Blackwell 

Encyclopedia of Urban and 

Regional Studies, Wiley 

Blackwell 

Tzanakis Μ., Valasaki M., 

Moraitou M., Kelemen G., 

Gavrila-Ardelean M., Deloyer 

J., Hanon C., Hunstinx N., 

Tournier I., Vaseur-Bacle S., 

Maes C. & Fond-Harmant L., 

“Sociocultural and 

Organizational Dimentions of 

Mental Health Networks for 

Older Adults towards new 

Formations”, Agora psycho-

pragmatica, Vol. 13(1), 2019, p 

55-63. 

Gavrila-Ardelean M., Kelemen 

G., Ernens I., Tournier I., Hanon 

C., Vaseur-Bacle S., Deloyer J., 

Moraitou M., Tzanakis Μ., & 

Fond-Harmant L., “Statistical 

Situation of Mental Disorder of 

Elderly in Romania”, Agora 

psycho-pragmatica, Vol. 13(1), 

2019, p 263-270. 

 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις 

 Αράπογλου Βασίλης, Ανεξάρτητη ερευνητική υποτροφία – επίσκεψη 
(visiting fellowship) European Institute- Hellenic Observatory- London 
School of Economics (2019) 
Inclusive cities: infrastructures of social integration and refugee 
settlement 
This fellowship developed a novel conceptual and methodological 
framework to analyze local integration policies in cities. 

 ΑΡΠΑ: ERASMUS+ «Améliorer les réseaux professionnels pour la sante 
mental des personnes âgées atteints de troubles psychiques en Europe”, 
με συντονιστή θεσμό το Luxemburg Institut of Health (αριθμός σύμβασης: 
2016-1-LU01-ΚΑ204-013827). 
Ψυχική υγεία, γήρανση, κοινοτικές ψυχιατρικές υπηρεσίες. 
Συγκριτική διεθνής μελέτη της σχέσης γήρανσης και ψυχικής υγείας, 
επικεντρωμένη σε κοινοτικού προσανατολισμού ψυχιατρικές υπηρεσίες, 
δημόσιες και ιδιωτικού δικαίου. 

Συνέδρια ή άλλες δράσεις  

2019 25ο Πανελλήνιο Σεμιναρίου-Συνέδριου για Νέους Ερευνητές, 

Ζητήματα Μεθοδολογίας της Έρευνας στις Κοινωνικές Επιστήμες, Οργάνωση: 

Εργαστήριο Κοινωνικής Ανάλυσης και Εφαρμοσμένης Κοινωνικής Έρευνας, 

Πανεπιστημιούπολη Γάλλου, 9-11 Νοεμβρίου. 

2019 EU Joint Research Center and Greek Parliament, one day conference on 

“Strengthening social inclusion and integration policies for migrants in 

Greece” (Συμμετοχή Βασίλη Αράπογλου)  

2019 «Η ανάπτυξη μιας νέας ερευνητικής κουλτούρας ως προϋπόθεση για 

τη δευτερογενή ανάλυση ποιοτικών δεδομένων». Εισήγηση στο Συνέδριο 

«Οι Κοινωνικές Επιστήμες Σήμερα: Διλήμματα και προοπτικές πέρα από την 

κρίση», που διοργανώθηκε από τη Σχολή Κοινωνικών Επιστημών του 

Πανεπιστημίου Αιγαίου υπό την Αιγίδα της Προεδρίας της Δημοκρατίας, 

Μυτιλήνη 6-9/6/2019 (Συμμετοχή Γιώργου Τσιώλη). 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  

Το Εργαστήριο σκοπεύει  

 να συνεχίσει και να ολοκληρώσει τη διεξαγωγή ερευνών που έχει αναλάβει 

 να ενισχύσει τις δράσεις του θεσμού του Παρατηρητηρίου Κοινωνικής Ένταξης στην Περιφέρεια Κρήτης 
που συνδέει την επιστημονική έρευνα με εφαρμοσμένες κοινωνικές πολιτικές 

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/ekaeke
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΝΕΥΡΟΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-

epistimes/neuropsychologias 

 

Στέλλα Γιακουμάκη, Διευθύντρια, Αναπληρώτρια 

Καθηγήτρια Κλινικής Νευροψυχολογίας, Τμήμα Ψυχολογίας 

sgiakoumaki@uoc.gr 

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  
 
Karamaouna, P., Zouraraki, 
C., & Giakoumaki, S.G. 
(2021). Cognitive 
functioning and schizotypy: 
a four-year study. Frontiers 
in Psychiatry, 11, 613015. 
doi: 
10.3389/fpsyt.2020.613015
. 
 
Stavroulaki, V., 
Giakoumaki, S.G., & 
Sidiropoulou, K. (2021). 
Working memory training 
effects across the lifespan: 
evidence from human and 
experimental animal 
studies. Mechanisms of 
ageing and development, 
194, 111415. doi: 
10.1016/j.mad.2020.11141
5. 
 

 
 

 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

 Συνδυαστικές επιδράσεις τραυματικών γεγονότων ζωής και 
σχιζοτυπικών γνωρισμάτων προσωπικότητας επί διεργασιών σχετικών 
με το συναίσθημα (Περίοδος Υλοποίησης: 2020-2021) 

Συνδυάζοντας προσεγγίσεις από τη νευροψυχολογία και τη γνωστική 
ψυχολογία, στόχος της μελέτης είναι να διερευνηθούν οι συνδυαστικές 
επιδράσεις διαφορετικών σχιζοτυπικών γνωρισμάτων προσωπικότητας 
και τραυματικών γεγονότων ζωής κατά τη νεαρή ηλικία επί διεργασιών 
κεντρικής σημασίας για τη σχιζοφρένεια, όπως είναι η επεξεργασία των 
συναισθημάτων και η αναπαράσταση της πραγματικότητας.  
 

 Οι επιδράσεις της εξάσκησης της επιτελικής μνήμης εργασίας στη 
γνωστική ευελιξία και στους υποκείμενους νευροβιολογικούς 
μηχανισμούς στον άνθρωπο και τους μυς: μία μεταφραστική μελέτη 
(Περίοδος Υλοποίησης: 2018-2021) 

Στόχος της μελέτης είναι η διερεύνηση των επιδράσεων της εξάσκησης 
της επιτελικής μνήμης εργασίας επί της γνωστικής ευελιξίας και επί του 
υποκείμενου νευροβιολογικού υποστρώματός τους. Πρόκειται για μία 
μεταφραστική μελέτη που συμπεριλαμβάνει την αξιολόγηση ανθρώπων 

και μυών.  

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  
2021 IV Iberoamerican Conference of Neuropsychology Συμμετοχή με 
παρουσίαση της εργασίας με τίτλο The moderating role of early traumatic 
events on the association of schizotypy with visual illusions. 

2020 33rd European College of Neuropsychopharmacology congress 
Συμμετοχή με παρουσίαση της εργασίας με τίτλο Working memory training 
and cognitive flexibility: their relation in a translation study. 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  
Το Εργαστήριο σκοπεύει να 

 ολοκληρώσει τις μελέτες που βρίσκονται σε εξέλιξη 

 ξεκινήσει νέες μελέτες με την εφαρμογή σύγχρονων νευροαπεικονιστικών τεχνικών 

 

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΟΙΚΟΛΟΓΙΚΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΚΑΙ ΑΕΙΦΟΡΟΥ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  

 

https://economics.soc.uoc.gr/el/page/5735/ergastirio-oikologikwn-

ereynwn-kai-aeiforoy-anaptyksis 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-

epistimes/oikologikwn-oikonomikwn-kai-aeiforou-anaptixis 

 

Βαγγέλης Τζουβελέκας, Διευθυντής, Καθηγητής, 

Μικροοικονομική Θεωρία και Πολιτική, Τμήμα 

Οικονομικών Επιστημών 

v.tzouvelekas@uoc.gr 

 

 

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  
Christopoulos, D., Genius, M. and V. 
Tzouvelekas. Farm and Non-Farm 
Labor Decisions and Household 
Efficiency. Journal of Productivity 
Analysis, 2021, (forthcoming) 
 
Chambers, R.G., Genius, M. and V. 
Tzouvelekas. Invariant Risk Preferences 
and Supply Response under Price Risk. 
American Journal of Agricultural 
Economics, 2021, (forthcoming). 
 

Chatzimichael, K., Christopoulos, D., 
Stefanou, S. and V. Tzouvelekas. 
Irrigation Practices, Water 
Effectiveness and Productivity 
Measurement. European Review of 
Agricultural Economics, 2020, 47(2): 
467-498. 

Chambers, R.G., Chatzimichael, K. and 
V. Tzouvelekas, Sub-Lethal 
Concentrations of Neonicotinoid 
Insecticides at the Field Level Affect 
Negatively Honey Yield: Evidence from 
a 6-year Survey of Greek Apiaries, 
PLoS One, 2019, 14(4): e0215363 

 
 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις 

 2021—2025: Fork-to-farm agent-based simulation tool 
augmenting BIOdiversity in the agri-food VALUE chain 
(BIOVALUE), H2020, Rural Renaissance.  

 2019—2022: Agent-Based Support Tool for the Development of 
Agriculture Policies (AGRICORE), H2020, Analytical Tools and 
Models to Support Policies Related to Agriculture and Food.  

 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  
 
(2019)  Tsagris, M. and V. Tzouvelekas. Estimating Individual 
Nitrate Leaching Levels: A Maximum Entropy Approach. OECD 
Workshop, Maryland, October 30 - 31, 2019 

 
 
 

 
 

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

https://economics.soc.uoc.gr/el/page/5735/ergastirio-oikologikwn-ereynwn-kai-aeiforoy-anaptyksis
https://economics.soc.uoc.gr/el/page/5735/ergastirio-oikologikwn-ereynwn-kai-aeiforoy-anaptyksis
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/oikologikwn-oikonomikwn-kai-aeiforou-anaptixis
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/oikologikwn-oikonomikwn-kai-aeiforou-anaptixis
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ΚΕΝΤΡΟ ΜΕΛΕΤΩΝ ΓΙΑ ΤΟ ΚΟΙΝΩΝΙΚΟ ΦΥΛΟ-

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΦΥΛΟΥ  

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-

epistimes/kentro-meleton-gia-to-koinoniko-fylo-ergastirio-fylou  

 

Βασιλική Πετούση, Διευθύντρια, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια, 

Κοινωνιολογία του Δικαίου και της Παρέκκλισης, Τμήμα 

Κοινωνιολογίας 

petousiv@uoc.gr  

Επιλεγμένες 
δημοσιεύσεις  
 
Ζαββού, Α., 2021. «Η 
φεμινιστική προβληματική 
της διαθεματικότητας.» 
Επιθεώρηση Κοινωνικών 
Ερευνών, 156:55-86. 
https://doi.org/10.12681/grs
r.25947 

 
Fatourou, P., Papageorgiou, 
Y., Petousi, V. 2019. 
“Women are needed in 
STEM: European policies and 
incentives.” Communications 
of the ACM 62(4) 
https://dl.acm.org/doi/10.11
45/3312565 

 

 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

 Δευτερογενής ανάλυση δεδομένων «Συγκριτική ανάλυση κοινωνικών, 
δημογραφικών και χαρακτηριστικών υγείας γυναικών και των συντρόφων 
τους που προσφεύγουν σε μεθόδους υποβοηθούμενης αναπαραγωγής και 
γυναικών και των συντρόφων τους που τεκνοποιούν χωρίς υποβοήθηση» 
σε συνεργασία με την ΑμΚΕ ΦΑΙΝΑΡΕΤΗ 

 Επεξεργασία ερευνητικών δεδομένων (βιβλιομετρικά, ποιοτικά, ποσοτικά) 
του προγράμματος DEFORM https://cordis.europa.eu/project/id/710246 
για την ανάδειξη της έμφυλης διάστασης ζητημάτων επιστημονικής 
ακεραιότητας 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  

Προγραμματική Σύμβαση Περιφέρειας Κρήτης, Πανεπιστημίου Κρήτης και 
ΕΛΜΕΠΑ «Δράσεις προώθησης της ισότητας των φύλων στην Περιφέρεια Κρήτης 
2018-2022» Διάρκεια έργου 15/1/2019-30/6/2022 

2019 Θεματική ομάδα: Το φύλο στην έρευνα: Μεθοδολογικά, εμπειρικά και 
αναλυτικά ζητήματα στην κοινωνική έρευνα και τις ανθρωπιστικές σπουδές στο 
πλαίσιο του 25ου Πανελλήνιου Σεμιναρίου-Συνέδριου για Νέους Ερευνητές, 
Ζητήματα Μεθοδολογίας της Έρευνας στις Κοινωνικές Επιστήμες 
Πανεπιστημιούπολη Γάλλου, 9-11 Νοεμβρίου 

2021 “Innovation in science and research: its impact on research integrity and the 
lives of researchers” στο IV ISA Forum of Sociology Challenges of the 21st century: 
Democracy, Environment, Inequalities, intersectionality Virtual Conference 
(Εισήγηση Β. Πετούση) 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  
 Συνέχιση και ολοκλήρωση τρεχουσών ερευνητικών δράσεων και δημοσίευση αποτελεσμάτων  

 Συνέχιση και ολοκλήρωση δράσεων στο πλαίσιο της προγραμματικής σύμβασης  

 Επικαιροποίηση του αποθετηρίου ερευνών και δημοσιεύσεων για το φύλο που διατηρείται στο 
Εργαστήριο  

 Συμμετοχή σε υποβολή ερευνητικών προτάσεων προς χρηματοδότηση 

 

 

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/kentro-meleton-gia-to-koinoniko-fylo-ergastirio-fylou
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/kentro-meleton-gia-to-koinoniko-fylo-ergastirio-fylou
mailto:petousiv@uoc.gr
https://doi.org/10.12681/grsr.25947
https://doi.org/10.12681/grsr.25947
https://dl.acm.org/doi/10.1145/3312565
https://dl.acm.org/doi/10.1145/3312565
https://cordis.europa.eu/project/id/710246
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΤΩΝ 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ ΚΑΙ ΝΕΩΝ 

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ (B.E.NE.TEC.) 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-

epistimes/oikonomikwn-twn-epixeirisewn-

kai-newn-texnologiwn 

https://economics.soc.uoc.gr/el/page/5741/

ergastirio-oikonomikwn-twn-epixeirisewn-

kai-newn-texnologiwn 

Εμμανουήλ Πετράκης, Διευθυντής, 

Καθηγητής Βιομηχανικής Οργάνωσης και Πολιτικής, Τμήμα 

Οικονομικών Επιστημών  

Email: petrakis@uoc.gr 

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  

E. Bacchiega, O. Bonroy and E. Petrakis (2020): “Auctions 
vs. negotiations in vertically related mar ets”, Economics 
Letters, 192, Article 109198. 

E. Petrakis and P. Skartados (2020): “Strategic Profit 
Sharing in a Unionized Differentiated Goods Duopoly”, 
Canadian Journal of Economics (forthcoming). 

M. Alipranti and E. Petrakis (2020): “Fixed Fee Discounts 
and Bertrand Competition in Vertically Related Mar ets”, 
Mathematical Social Sciences, 106, 19–26. 

M. Kopel, E. Petrakis, and A. Ressi (2019): “Endogenous 
Scope of Firm-Union Bargaining with Vertical Pay 
Comparisons”,  ournal of Economic Behavior and 
Organization, 167, 39–52. 

C. Milliou and E. Petrakis (2019): “Vertical Integration and 
Knowledge Disclosure”, Economics Letters, 177, 9–13. 

K. G. Papadopoulos, E. Petrakis and P. Skartados (2019): 
“Product Innovation Transfer under Passive Partial 
Ownership Holdings”, Economics Letters, 177, 22–25. 

Park, I., and Panagopoulos, A., (2019), “Patent 
Protection, Startup Ta eovers, and Open Innovation”, 
International Journal of the Economics of Business, Vol. 
26, Issue 1, pp.39-64. 

Gianodis, P., Markman, G., Panagopoulos, A., (2019), 
“Factor Market Rivalry and Inter-Industry Competitive 
Dynamics”, Managerial and Decision Economics, Vol. 40, 
Issue 4, pp. 446-459 

Stamatopoulos G. (2020) Bidding for tariff exemptions in 
international oligopolies, International Tax and Public 
Finance (forthcoming) 

Stamatopoulos G. (2020) Bargaining over a license: A 
counterintuitive result, International Journal of Economic 
Theory (forthcoming, https://doi.org/10.1111/ijet.12251) 

Stamatopoulos G. (2020) On the γ-core of asymmetric 
aggregative games, Theory and Decision, 88, 493-504. 

Giuranno M., Scrimitore M., and Stamatopoulos G. 
(2020) Managerial accountability under yardstick 
competition, The B.E. Journal of Theoretical Economics 
(forthcoming, 10.1515/bejte-2019-0037) 

Sen D. and Stamatopoulos G. (2019) Decreasing returns, 
patent licensing and price-reducing taxes, Journal of 
Institutional and Theoretical Economics, 175, 291-307. 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

Ερευνητικό Έργο «Innovation Licensing, Partial Horizontal 
Ownership and Optimal Tax Policies» (Αδειοδότηση 
Καινοτομιών, μερική οριζόντια συνιδιοκτησία και βέλτιστες 
φορολογικές πολιτικές) 

Συγχρηματοδοτούμενα Έργα, ΕΣΠΑ 2014-2020, Τομεακά, Ε.Π. 
Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, Εκπαίδευση & Δια Βίου 
Μάθηση, Ενίσχυση Ερευνητικών Ομάδων (Ε.Δ.Β.Μ. 103) 

Coordinator: E. Petrakis 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  

Organization of International Conferences 

(2020) European Association of Environmental and Resource 
Economists (EAERE), Berlin, Germany, June 2020 (Petrakis E., 
Scientific Program Committee) 

(2019) CRETE 2019, Tinos, Greece, July 2019 (Petrakis E., 
Scientific Organizing Committee) 

(2019) European Association of Environmental and Resource 
Economists (EAERE), Manchester, UK, June 2019 (Petrakis E., 
Scientific Program Committee) 

Presentations in International Conferences 

(2019) Petrakis E., Jornadas de Economía Industrial, Madrid, 
Spain (September 2019) 

(2019) 7
th

 OLIGO Workshop 2019, Nottingham, UK (June 2019) 

Άλλες Δράσεις 

(2019-2020) TECHNIS & BENETeC Webinars (A. Panagopoulos) 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  

 Δημοσιεύσεις σε υψηλού κύρους διεθνή περιοδικά 

 Ερευνητικά προγράμματα (π.χ. ΕΛΙΔΕΚ – η πρόταση μας πέρασε στη 2
η
 φάση) 

 Συμμετοχή ή/και οργάνωση συνεδρίων  

 TECHNIS & BENETeC Webinars 

 

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/oikonomikwn-twn-epixeirisewn-kai-newn-texnologiwn
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/oikonomikwn-twn-epixeirisewn-kai-newn-texnologiwn
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/oikonomikwn-twn-epixeirisewn-kai-newn-texnologiwn
https://economics.soc.uoc.gr/el/page/5741/ergastirio-oikonomikwn-twn-epixeirisewn-kai-newn-texnologiwn
https://economics.soc.uoc.gr/el/page/5741/ergastirio-oikonomikwn-twn-epixeirisewn-kai-newn-texnologiwn
https://economics.soc.uoc.gr/el/page/5741/ergastirio-oikonomikwn-twn-epixeirisewn-kai-newn-texnologiwn
mailto:petrakis@uoc.gr
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/politikis-

oikonomias-kai-oikonomikis-anaptixis  

Δημήτρης Μυλωνάκης, Διευθυντής, 

Kαθηγητής Πολιτικής Οικονομίας Tμήμα 

Οικονομικών Επιστημών  

d.milonakis@uoc.gr 

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  

Μilonakis D., Drakaki E., Manioudis M., 
Tzotzes S. (2020), “Accumulation by 
Dispossession in Place: The Greek 
Experience”, Capital and Class. 
https://doi.org/10.1177/0309816820959
826 

Meramveliotakis, G. (2020), "The Issue of 
Efficiency and the Role of State in New 
Institutional Economics: A Critical 
Perspective", New Political Economy. 
https://doi.org/10.1080/13563467.2020.
1721450 

Δρακάκη Ε. (2019), «Ευρωπαϊκή Πολιτική 
Συνοχής στην Ελλάδα: 30 χρόνια μετά» 
Γεωγραφίες. τεύχος 34. Χειμώνας 2019. 
ΙSSN: 1109-186X 

Λαπατσιώρας Σ., Μηλιός Γ., 
Σωτηρόπουλος Δ.Π. (2019), Το 
χρηματοπιστωτικό σύστημα στον 
σύγχρονο καπιταλισμό. Angelus Novus.  

 
 
 

 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

To εργαστήριο υλοποίησε ερευνητικό έργο, με τη 
συγχρηματοδότηση του ΕΣΠΑ 2014-2020, με αντικείμενο τις 
μεγάλες επενδύσεις, την οικονομική κρίση και αναδιάρθρωση 
στην Ελλάδα, με έμφαση στις προκλήσεις και προοπτικές για την 
περιφερειακή και τοπική ανάπτυξη.  

Αξιοποιώντας μεθόδους ποιοτικής έρευνας (συνεντεύξεις, έρευνα 
πεδίου με ερωτηματολόγια) και στο πλαίσιο των αρχών της 
οικονομικής και κοινωνικής γεωγραφίας επιλέχθηκε ως μελέτη 
περίπτωσης η περιοχή της Σητείας, που αποτελεί υποδοχέα 
μεγάλων επενδύσεων στον τομέα του τουρισμού και της ενέργειας.  

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  
2019: Συμμετοχή στη συνάντηση του δικτύου Rethin ing Economics 

του διευθυντή Δ. Μυλωνάκη ως προσκεκλημένος ομιλητής, με θέμα 

το φορμαλισμό, τη μηχανική και τα μαθηματικά στην οικονομική 

πραγματεία (T bingen, University of T bingen, Germany).  

2019: Συμμετοχή των ερευνητών Δ. Μυλωνάκη, Ε. Δρακάκη, Μ. 

Μανιούδη και Σ. Τζωτζέ με κοινές εργασίες σε διεθνή συνέδρια 

όπως στο 9th International Conference on Tourism, (Braga, 

Πορτογαλία) και IIPPE 10th Annual Conference in Political Economy 

(University of Lille, Γαλλία).  

2019-20: Διοργάνωση Σεμιναρίων Πολιτικής Οικονομίας στο 

Πανεπιστήμιο Κρήτης.  

2020: Σεμινάρια - διαλέξεις ερευνητών Ε. Δρακάκη, Μ. Μανιούδη, Σ. 

Τζωτζέ στο πλαίσιο της φοιτητικής πρωτοβουλίας Criti ue που 

στοχεύει στην ανάπτυξη του διαλόγου σε θέματα οικονομικής 

σκέψης.  

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  
- Διοργάνωση σεμιναρίων πολιτικής οικονομίας, δίνοντας βήμα σε μεταδιδάκτορες/ισσες ερευνητές/ριες και σε 
προσκεκλημένους/ες ομιλητές/ριες. 

- Διοργάνωση ανοικτών διαλέξεων προς ευρύτερα την ακαδημαϊκή κοινότητα και το κοινό, σε θέματα κοντά 
στην επικαιρότητα, όπως τις πολιτικοοικονομικές διαστάσεις της πανδημίας, τον ψηφιακό μετασχηματισμό και 
τις αναδιαρθρώσεις στην αγορά εργασίας, 

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/politikis-oikonomias-kai-oikonomikis-anaptixis
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/politikis-oikonomias-kai-oikonomikis-anaptixis
https://doi.org/10.1177%2F0309816820959826
https://doi.org/10.1177%2F0309816820959826
https://doi.org/10.1080/13563467.2020.1721450
https://doi.org/10.1080/13563467.2020.1721450
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ΚΕΝΤΡΟ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ & ΤΕΚΜΗΡΙΩΣΗΣ 

(ΚΕΠΕΤ) 
Website: http://kepet.keme.uoc.gr/, 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-

epistimes/kepet 

Νίκος Παπαδάκης, Διευθυντής, Καθηγητής, Τμήμα Πολιτικής 

Επιστήμης, Αν. Διευθυντής ΚΕΜΕ-Π.Κ. 

Email: papadakn@uoc.gr 

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  
Papadakis N., Drakaki M., 

Tzagkarakis St., Kamekis A., 

Kotroyannos D., Kalogiannakis P., 

Lavdas K. (2020), “Governance, 

Sustainability and HRD at the 

Regional Level: The Case of the 

University Training Programme for 

Local Government Executives in the 

Region of Crete”, in Academia, no. 

18, January 2020, pp. 167- 198. 

DOI: https://doi.org/10.26220/aca.3

221  

Available at: 

https://academia.lis.upatras.gr/acad

emia/article/view/3221 

Papadakis N., Amanaki E., Drakaki 

M., Saridaki S. (2020), 

“Employment/ Unemployment, 

Education and Poverty in the Greek 

Youth, within the EU context”, in 

International Journal of Educational 

Research, VSI: Poverty and 

education, no 99, 2020, 101503, pp. 

1- 15.  

DOI: 
https://doi.org/10.1016/j.ijer.2019.1

01503  

Available at: 

https://www.sciencedirect.com/scie

nce/article/pii/S0883035518316422 

Papadakis N., Drakaki M., Saridaki 

S., Dafermos V. (2020), “Into the 

Vicious Cycle of Precarity. Labour 

Market, Precarious Work, Social 

Vulnerability and Youth”, in 

Advances in Social Sciences Research 

Journal [ASSRJ], Vol. 7 No. 12, Dec 

2020 pp. 474-496. DOI: 

https://doi.org/10.14738/assrj.712.

9511 . Available at: 

https://journals.scholarpublishing.or

g/index.php/ASSRJ/article/view/951

1 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

«Επισφαλής Εργασία και Νέα Γενιά στην Ελλάδα σήμερα: δευτερογενής 
ποσοτική ανάλυση, πρωτογενής ποιοτική έρευνα πεδίου και ερευνητικά 
εδραιωμένες προτάσεις πολιτικής» {με ΚΑ10540- εγκρίθηκε και εντάχθηκε με την 
με ΑΠ 117 /14-01-2020 Απόφαση Ένταξης στο Ε.Π. ΑΝΑΔΕΔΒΜ, με κωδικό ΟΠΣ 
(MIS) 5048510}. Xρηματοδοτείται από το Ε.Π. ΑΝΑΔΕΔΒΜ και το Ευρωπαϊκό 
Κοινωνικό Ταμείο και υλοποιείται από Ερευνητική Ομάδα του ΚΕΠΕΤ, με ΕΥ τον 
Νίκο Παπαδάκη (27/01/2020- 26/05/2021).  
Από την τριγωνοποιημένη έρευνα, προκύπτει ότι η, διευρυμένη και (συχνά) 
εξαναγκαστική, νεόδμητη εργασιακή «κανονικότητα» (με την διεύρυνση της 
επισφαλούς εργασίας, τη συχνή παραβίαση των εργασιακών δικαιωμάτων των 
επισφαλώς εργαζόμενων νέων και συνακόλουθα τις σοβαρές επιπτώσεις στις 
εργασιακές σχέσεις) δείχνει να οδηγεί σε μία ανακατασκευή της «ηθικής της 
εργασίας», με επικυρίαρχες τις (παράτυπες) εργασιακές νόρμες. Τα 
προαναφερθέντα φαίνεται ότι έχουν εκβάλλει στη δημιουργία ενός νέου είδους 
«πρεκαριάτου» (κατά G. Standing), με κύριες συνισταμένες την επισφάλεια, την 
αβεβαιότητα και την κοινωνική ευαλωτότητα. 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  
2019. Διοργάνωση Ημερίδας: «Προοπτικές κοινωνικής και οικονομικής 

ενσωμάτωσης των προσφύγων στην Ελλάδα»/ Ρέθυμνο, Πανεπιστημιούπολη 

Γάλλου, 10 Σεπτεμβρίου 2019. Διοργάνωση: ΚΕΑΔΙΚ Τμήματος Πολιτικής 

Επιστήμης Π.Κ. & ΚΕΠΕΤ Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης Π.Κ., σε συν-διοργάνωση 

με την Περιφέρεια Κρήτης/ Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύμνου 

2020. Παρουσίαση σε Διεθνές Συνέδριο: Papadakis N., Drakaki M., Saridaki S., 

Dafermos V. (2020), «Precarious Work and Youth, in Greece: theoretical and 

definitional insights and critical notes on the international- national state of play 

and the impact of precariousness in young people’s life course and political 

behavior», in 14th ECPR General Conference- Section 63 “The Citizens and the 

State: The Relationship between Polity Dynamics and Political Culture”, 25/8/2020. 

(βλ. https://ecpr.eu/Events/PaperDetails.aspx?PaperID=54208&EventID=156). 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  
 Ολοκλήρωση του Ερευνητικού Έργου “Επισφαλής Εργασία και Νέα Γενιά στην Ελλάδα σήμερα ”, μέχρι τις 

30/4/2021 και νέες δημοσιεύσεις από αυτό.  

 Υποβολή ερευνητικής πρότασης του ΚΕΠΕΤ, με ΕΥ την μεταδιδακτορική ερευνήτρια του ΚΕΠΕΤ Δρ Γεωργία 
Δημάρη, στο ΕΛΙΔΕΚ. 

 

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

http://kepet.keme.uoc.gr/
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/kepet
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/koinonikes-epistimes/kepet
mailto:papadakn@uoc.gr
https://doi.org/10.26220/aca.3221
https://doi.org/10.26220/aca.3221
https://academia.lis.upatras.gr/academia/article/view/3221
https://academia.lis.upatras.gr/academia/article/view/3221
https://doi.org/10.1016/j.ijer.2019.101503
https://doi.org/10.1016/j.ijer.2019.101503
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0883035518316422
https://www.sciencedirect.com/science/article/pii/S0883035518316422
https://doi.org/10.14738/assrj.712.9511
https://doi.org/10.14738/assrj.712.9511
https://journals.scholarpublishing.org/index.php/ASSRJ/article/view/9511
https://journals.scholarpublishing.org/index.php/ASSRJ/article/view/9511
https://journals.scholarpublishing.org/index.php/ASSRJ/article/view/9511
https://ecpr.eu/Events/PaperDetails.aspx?PaperID=54208&EventID=156
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ΜΟΝΑΔΑ  

ΕΡΕΥΝΩΝ ΑΓΟΡΑΣ  

ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 

Website: http://econservices.soc.uoc.gr/emrun/ 

Βαγγέλης Τζουβελέκας, Διευθυντής, Καθηγητής,,Τμήμα 

Οικονομικών Επιστημών v.tzouvelekas@uoc.gr 

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  
Christopoulos, D., Genius, M. and V. 
Tzouvelekas. Farm and Non-Farm 
Labor Decisions and Household 
Efficiency. Journal of Productivity 
Analysis, 2021, (forthcoming) 
 
Chambers, R.G., Genius, M. and V. 
Tzouvelekas. Invariant Risk 
Preferences and Supply Response 
under Price Risk. American Journal 
of Agricultural Economics, 2021, 
(forthcoming). 
Chatzimichael, K.,Christopoulos, 
D., Stefanou, S. and V. 
Tzouvelekas. Irrigation Practices, 
Water Effectiveness and 
Productivity Measurement. 
European Review of Agricultural 
Economics, 2020, 47(2): 467-498. 

Chambers, R.G., Chatzimichael, K. 
and V. Tzouvelekas, Sub-Lethal 
Concentrations of Neonicotinoid 
Insecticides at the Field Level 
Affect Negatively Honey Yield: 
Evidence from a 6-year Survey of 
Greek Apiaries, PLoS One, 2019, 
14(4): e0215363 

 
 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

2020—2023: Mountain Valorization through Interconnectedness and 
Green Growth (MOVING), H2020, Rural Renaissance 

2020—2023: Sustainable Innovation and Governance in the 
Mediterranean Area for the WEF Nexus SIGMA-Nexus PRIMA 

2015—2022: Region of Crete, Analysis of Labor Market in Crete, 
Partnership Agreement for the Development Framework 2014-2020 

 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις 
(2019)  Tsagris, M. and V. Tzouvelekas. Estimating Individual Nitrate 
Leaching Levels: A Maximum Entropy Approach. OECD Workshop, 
Maryland, October 30 - 31, 2019. 

 

 
 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  

 Ανάνεωση του προγράμματος για το Παρατηρητήριο Εργασίας από την Περιφέρεια Κρήτης 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

http://econservices.soc.uoc.gr/emrun/


38 
 

 

EUROPOLITY “THE POLITICIZATION OF 

EUROPEAN INTEGRATION IN THE GREEK 

PUBLIC DISCOURSE”  

https://europolity.soc.uoc.gr/ 

Κωνσταντίνος Κανελλόπουλος, Επιστημονικά Υπεύθυνος,(ΕΥ) 

Μεταδιδακτορικός Ερευνητής, Τμήμα Κοινωνιολογίας  

konkanel8@gmail.com 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις 
 

 Codebook for discursive actor attribution and request analysis 

 

 Coding tool 

 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  

(2019) “Η πολιτικοποίηση της ευρωπαϊκής ολοκλήρωσης στον ελληνικό δημόσιο λόγο”, στο 4ο 
Τακτικό Συνέδριο του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων «Το Πολιτικό Φαινόμενο 
σε Μετάβαση: Προκλήσεις για τη δημοκρατία, το κράτος και την κοινωνία», Πανεπιστήμιο 
Πελοποννήσου, 13-15 Δεκεμβρίου 2019, Λουτράκι. 

(2019) “The politicization of European integration as a diachronic means of integration 
strengthening. The case of Greece”, at the XII International Semiotics Conference “Signs of Europe”, 
Aristotle University Research Dissemination Centre, 1-3 November 2019, Thessaloniki. 

(2019) “The politicization of European integration in the Gree  public discourse: From over-
politicization to de-politicization and de facto politicization”, at 26th International Conference of 
Europeanists “Sovereignties in contention: Nations, regions and citizens in Europe”, Council for 
European Studies, University Carlos III, 20-22 June 2019, Madrid, Spain. 

 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  
 

 Υποβολή ερευνητικής πρότασης χρηματοδότησης στο πλαίσιο του ERC consolidator grant. Η 
πρόταση θα είναι στο ίδιο επιστημονικό πεδίο (Πολιτική Επιστήμη/Κοινωνικές Επιστήμες).  

 
 
 

 

 

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
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EURYKA «ΑΝΑΚΑΛΥΠΤΟΝΤΑΣ ΕΚ ΝΕΟΥ      
ΤΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΗ: 

Η EΝΑΣΧΟΛΗΣΗ ΤΩΝ NΕΩΝ         
ΜΕ ΤΗΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΣΕ ΚΑΙΡΟΥΣ 
ΑΥΞΑΝΟΜΕΝΩΝ ΑΝΙΣΟΤΗΤΩΝ»  
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ research-programs-gr/evropaika/item/179-euryka-

gr  

Μαρία Κούση, ΕΥ, Καθηγήτρια Κοινωνιολογίας της Ανάπτυξης και 

του Περιβάλλοντος, Τμήμα Κοινωνιολογίας 

kousis.m@uoc.gr  

 

 

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  
 
Loukakis, A., & Portos, M. 
(2019). Another Brick in the 
Wall? Young people, Protest 
and Nonprotest Claims 
Making in Nine European 
Countries. American 
Behavioral Scientist, 
0002764219885435. 

Paschou M., M. Kousis, M. 
Cinalli and D. Chabanet 
(2019) “The Spatial Scope of 
Youth-Related Claims 
Making in Nine European 
Countries”, American 
Behavioral Scientist: 
https://doi.org/10.1177%2F
0002764219885438  

Kousis, M., & Giugni, M. 
(2020). Introduction, 
Claiming and framing youth 
in the public domain during 
times of increasing 
inequalities. American 
Behavioral Scientist, 64(5), 
567-573.  
 

 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

 Kousis, M. and M. Giugni (guest eds) (2020) Claiming and framing 
youth in the public domain during times of increasing inequalities. 
special issue of American Behavioral Scientist. Συγκριτικές, διεθνείς 
αναλύσεις των διεκδικήσεων σχετικά με νέους/ες στη δημόσια 
σφαίρα, σε περιόδους αυξανόμενων ανισοτήτων και αποκλεισμών.  

 Kalogeraki, S. (2021). Inequalities in young adults’ electoral and non-
institutionalized modes of political participation in Greece: Similar or 
diverse patterns?. In M. Giugni & M. Grasso (Eds) Youth and Politics in 
Times of Increasing Inequalities. Palgrave Studies in Young People and 
Politics (in press). Inequalities in Gree  young adults’ political 
engagement are particularly important for non-institutionalized 
individualized acts. 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  
Kafetsios, K. (2020, June). Attachment orientations, attributions to inequality, 
and political participation intention: The role of thinking holistically. 19th 
General Meeting of the European Association of Social Psychology, 30th – 4th 
July, Krakow. 

Παρουσίαση Αποτελεσμάτων του Έργου EURYKA, (1/2020) 
https://www.crete.gov.gr/press-releases/i-koinoniki-symmetochi-ton-neon-se-dyskoloys-
kairoys-sto-epikentro-ekdilosis-poy-organonei-i-perifereia-kritis-to-kentro-ereynon-kai-
meleton-panepistimioy-kritis-kai-i-elliniki-omada-toy-programmatos/  

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος 

 Stefania Kalogeraki and Maria Kousis (eds) Youth Political Participation in Greece: A Multiple Methods 
Perspective (edited volume based on the Greek datasets of different WPs). Palgrave.  

 Kafetsios, Konstantinos, “Cultural orientation, attributions to ine uality and political participation 
attitudes”. Journal of Political Psychology, to be submitted by mid 2021. 

 

 

 

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

mailto:kousis.m@uoc.gr
https://www.crete.gov.gr/press-releases/i-koinoniki-symmetochi-ton-neon-se-dyskoloys-kairoys-sto-epikentro-ekdilosis-poy-organonei-i-perifereia-kritis-to-kentro-ereynon-kai-meleton-panepistimioy-kritis-kai-i-elliniki-omada-toy-programmatos/
https://www.crete.gov.gr/press-releases/i-koinoniki-symmetochi-ton-neon-se-dyskoloys-kairoys-sto-epikentro-ekdilosis-poy-organonei-i-perifereia-kritis-to-kentro-ereynon-kai-meleton-panepistimioy-kritis-kai-i-elliniki-omada-toy-programmatos/
https://www.crete.gov.gr/press-releases/i-koinoniki-symmetochi-ton-neon-se-dyskoloys-kairoys-sto-epikentro-ekdilosis-poy-organonei-i-perifereia-kritis-to-kentro-ereynon-kai-meleton-panepistimioy-kritis-kai-i-elliniki-omada-toy-programmatos/
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MOBEL «AΠΟ ΤΟ GREXIT 
ΣΤΟ BREXIT: 
ΕΡΕΥΝΩΝΤΑΣ ΖΗΤΗΜΑΤΑ 
ΑΝΗΚΕΙΝ ΚΑΙ 
ΤΑΥΤΟΤΗΤΑΣ ΣΤΗΝ 
ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΙ ΤΗ Μ. ΒΡΕΤΑΝΙΑ» 
http://88.99.3.145/~artserver/clients/mobel/ (υπό 

κατασκεύη) 
https://keme.uoc.gr/index.php/el/51-

programmatalab_el/ethnika/219-mobel-

gr 
Μαρία Ξενιτίδου, ΕΥ, Μεταδιδάκτορας 
Ερευνήτρια, Τμήμα Κοινωνιολογίας  
m.xenitidou@surrey.ac.uk 
m.xenitidou@uoc.gr 

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  
 
Xenitidou, M. (2021) Qualitative 
Methodological Approaches to 
Citizenship and Migration IN: M. Giugni 
and M. Grasso (Eds.) The Handbook of 
Citizenship and Migration. Edward Elgar  

Sapountzis, A. and Xenitidou, M. 
(2018) Constructions of citizenship in 
Gree s’ and immigrants’ tal  in Greece. 
In S. Gibson (Ed.) Discourse, peace and 
conflict: Discursive psychology 
perspectives. Springer: Peace 
Psychology book series, pp. 223-242 

Xenitidou, M. and Sapountzis, A. 
(2018) Admissions of racism in 
discourse on migration in Greece: 
Beyond the norm against prejudice? 
European Journal of Social Psychology. 
48 (6), pp. 801-814 
https://doi.org/10.1002/ejsp.2364  

(IF: 2.048) 

Xenitidou, M. and Sapountzis, A. 
(2018) Qualitative methodologies in the 
study of citizenship and migration. 
Qualitative Psychology, 5(1), 77-84 
http://dx.doi.org/10.1037/qup0000084  

Sapountzis, A. and Xenitidou, M. 
(2018) Criteria of citizenship and social 
inclusion in immigrants’ discourse in 
Greece. Qualitative Psychology, 5(1), 
155-171 
http://dx.doi.org/10.1037/qup0000094  

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  
Xenitidou, M. & Michos, I. (2021) Everyday Citizenship in the 
Contexts of Grexit & Brexit: A Study of Discourses in Greece 
& the UK. IV ISA Forum of Sociology  

Xenitidou, M. & Michos, I. (2021) Η πολιτειότητα στον 
καθημερινό λόγο: διλήμματα και μεταιχμιακές κατασκευές 
στο πλαίσιο της μετακίνησης και του ανήκειν. BBS KEME, 
Πανεπιστήμιο Κρήτης  

Xenitidou, M. & Michos, I. (2019) Negotiating mobility and 
belonging in the contexts of Grexit & Brexit: a study of 
discourses in Greece & the UK. Προσκεκλημένη Ομιλία στο 
Συνέδριο του ΚΕΜΕ-ΠΚ με τίτλο: “Migrations: 
Interdisciplinary Challenges”, KEME, Πανεπιστήμιο Κρήτης  

Xenitidou, M. (2019) From Grexit to Brexit: interrogating 
constructions of mobility and belonging in Greece and the UK. 
Προσκεκλημένη Ομιλία στο Institute of Argumentation, 
Linguistics and Semiotics, Università della Svizzera 

italiana (USI)  

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  
Xenitidou, M. & Michos, I. (2021) Dilemmatic constructions of citizenship in everyday discourse on 
mobility and belonging in the UK, Ανακοίνωση στο συνέδριο της International Society of Political 
Psychology (ISPP)  

Xenitidou, M. & Sourvinou, M. (2021) Rhetorical Constructions of Europe in Greek Political Discourse, 
Ανακοίνωση στο συνέδριο της International Society of Political Psychology (ISPP) 

Xenitidou, M., Michos, I. & Sourvinou, M. (2021) After the threat of Grexit: Identities, mobility and 
belonging in Greek everyday discourse, Ανακοίνωση στο συνέδριο της Qualitative Research in 
Psychology in Europe (EQUIP) 

υθύνου 

 

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

http://88.99.3.145/~artserver/clients/mobel/
https://keme.uoc.gr/index.php/el/51-programmatalab_el/ethnika/219-mobel-gr
https://keme.uoc.gr/index.php/el/51-programmatalab_el/ethnika/219-mobel-gr
https://keme.uoc.gr/index.php/el/51-programmatalab_el/ethnika/219-mobel-gr
mailto:m.xenitidou@surrey.ac.uk
mailto:m.xenitidou@uoc.gr
https://doi.org/10.1002/ejsp.2364
http://dx.doi.org/10.1037/qup0000084
http://psycnet.apa.org/doi/10.1037/qup0000094
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SMARTCHAIN «ΈΞΥΠΝΕΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 
ΣΕ ΒΡΑΧΕΙΕΣ ΑΛΥΣΙΔΕΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΚΑΙ ΔΙΑΘΕΣΗΣ 

ΤΡΟΦΙΜΩΝ»  
https://www.smartchain-
h2020.eu/ 
https://keme.uoc.gr/index.
php/el/research-programs-gr/evropaika/item/206-

smartchain-gr 
 
Ευγενία Πετροπούλου, ΕΥ, Επίκουρη Καθηγήτρια με γνωστικό αντικείμενο 
Κοινωνικός Μετασχηματισμός στο Σύγχρονο Αγροτικό Χώρο, Τμήμα 
Κοινωνιολογίας 
petrope@uoc.gr 
 

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  
 
Petropoulou, E.A. Benos, T, 
Theodorakopoulou, I. Iliopoulos, C. 
Castellini, A. Xhakollari, V. and 
Canavari, M. (2021) Understanding 
social innovation in short food 
supply chains: An exploratory 
analysis, International Journal of 
Food Studies. (έχει αξιολογηθεί και 
έχει γίνει αποδεκτό προς 
δημοσίευση για το 2021). 

Petropoulou, E.A. (2018) Social and 

Solidarity Economy. The Case of an 

Urban Consumption Co-operative 

in Greece, PArtecipazione e 

COnflitto, Special issue: Socio-

political Responses during 

Recessionary Times in Greece, vol. 

11, no. 1, pp.70-94. http://siba-

ese.unisalento.it/index.php/paco/arti

cle/view/19128/16335, DOI Code: 

10.1285/i20356609v11i1p70 

Petropoulou, E.A, Petousi, V. and 
Theodorakopoulou, I. (2018) To 
cultivate or not to cultivate? An 
exploratory analysis of what 
influences Gree  farmers’ decisions 
towards the cultivation of bio-
energy crops, In Towards a 
Sustainable Bioeconomy: Principles, 
Challenges and Perspectives, (eds.) 
Walter Leal Filho,  Diana Mihaela 
Pociov li teanu,  Paulo Roberto 
Borges de Brito, Springer 
International Publishing AG, 
Springer, pp. 435-456. 
DOI: 10.1007/978-3-319-73028-

8_22 

 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

Δημιουργία ελληνικού κόμβου καινοτομίας και συνεργασίας του 
προγράμματος SMARTCHAIN για την ενίσχυση της αγροτικής ανάπτυξης. 
Στόχος του ελληνικού κόμβου είναι να κάνει γνωστές στο ευρύ κοινό τις 
βασικές αρχές των βραχειών αλυσίδων, την εξασφάλιση δίκαιης τιμής για 
παραγωγούς και καταναλωτές και τη μείωση της μεταξύ τους γεωγραφικής 
και κοινωνικής «απόστασης». [Υπεύθυνοι: Ευγενία Πετροπούλου, Θεόδωρος 
Μπένος] https://www.smartchain-platform.eu/en/innovation-hub/greece 

Ο ελληνικός κόμβος έχει πραγματοποιήσει εκπαιδευτικά σεμινάρια σε 
Αθήνα, Κόρινθο και Χανιά, εκδηλώσεις αφιερωμένες στην κοινωνική 
καινοτομία, καθώς και έρευνα πεδίου (αστική, αγροτική περιοχή). Οι 
διαχειριστές του ελληνικού κόμβου συνεργάζονται επίσης με αρκετούς 
φορείς του αγροδιατροφικού τομέα. 

https://www.smartchain-h2020.eu/2020/06/15/fostering-social-innovation-
in-short-foos-supply-chains/ 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  

2019 «Searching for the Development of a Crisis-Resilient Operational 
Definition of Social Innovation in Short Food Supply Chains», 20-23/08/2019 
Manchester, UK, Προφορική εισήγηση στο 14th Conference of the European 
Sociological Association, Europe and Beyond: Boundaries, Barriers and 
Belonging https://www.europeansociology.org/esa-conference-2019-
manchester-uk 

2019 «Definition of Social Innovation in SFSCs», 25-28/06/2019 Trondheim, 
Norway, Προφορική εισήγηση στο XXVIII European Society for Rural Sociology 
Congress Rural Futures in a Complex World 14th Conference of the European 
Sociological Association, «Europe and Beyond: Boundaries, Barriers and 
Belonging» https://esrs2019.no/ 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  
 Ολοκλήρωση ερευνών και δραστηριοτήτων στα πλαίσια του έργου SMARTCHAIN 

 Αύγουστος 2021: Συμμετοχή με εισήγηση στο 15th Συνέδριο της Ευρωπαϊκής Κοινωνιολογικής Εταιρίας, 
“Sociological Knowledges for Alternative Futures”, 15th Conference of the ESA, 31 August - 3 September 
2021. 

 

 

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

https://www.smartchain-h2020.eu/
https://www.smartchain-h2020.eu/
https://keme.uoc.gr/index.php/el/research-programs-gr/evropaika/item/206-smartchain-gr
https://keme.uoc.gr/index.php/el/research-programs-gr/evropaika/item/206-smartchain-gr
https://keme.uoc.gr/index.php/el/research-programs-gr/evropaika/item/206-smartchain-gr
http://siba-ese.unisalento.it/index.php/paco/article/view/19128/16335
http://siba-ese.unisalento.it/index.php/paco/article/view/19128/16335
http://siba-ese.unisalento.it/index.php/paco/article/view/19128/16335
https://www.researchgate.net/deref/http%3A%2F%2Fdx.doi.org%2F10.1007%2F978-3-319-73028-8_22
https://www.researchgate.net/deref/http%3A%2F%2Fdx.doi.org%2F10.1007%2F978-3-319-73028-8_22
https://www.smartchain-platform.eu/en/innovation-hub/greece
https://www.smartchain-h2020.eu/2020/06/15/fostering-social-innovation-in-short-foos-supply-chains/
https://www.smartchain-h2020.eu/2020/06/15/fostering-social-innovation-in-short-foos-supply-chains/
https://www.europeansociology.org/esa-conference-2019-manchester-uk
https://www.europeansociology.org/esa-conference-2019-manchester-uk
https://esrs2019.no/
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SOCIOBIOTALK «Ο ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΛΟΓΟΣ ΓΙΑ ΤΗ 

ΒΙΟΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΤΗ ΒΙΟΪΑΤΡΙΚΗ. 

ΚΟΙΝΩΝΙΟΛΟΓΙΚΕΣ, ΔΙΚΑΙΙΚΕΣ ΚΑΙ ΒΙΟΗΘΙΚΕΣ 

ΠΡΟΣΕΓΓΙΣΕΙΣ»  

Βασιλική Πετούση,  

ΕΥ, Αναπληρώτρια Καθηγήτρια  

Κοινωνιολογία του Δικαίου και της Παρέκκλισης , Τμήμα 

Κοινωνιολογίας 

petousiv@uoc.gr  

 

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  
 
Harfourche, A.L., Petousi, V., 
Meilan, R., Sweet, J., 
Twardowski, T., Altaman, A. 
(forthcoming) “Promoting 
Ethically Responsible Use of 
Agricultural Biotechnology: 
Toward a Global Social 
Acceptance.” Special Issue 
Feeding the world: The future of 
plant breeding Trends in Plant 
Science. 26:6. (ahead of print 
publication 
https://authors.elsevier.com/c/1
cRZ04rGdjMHat)  

Dagla, M, Petousi, V. and 
Poulios, A., 2020. “Bioethical 
Decisions in Neonatal Intensive 
Care: Neonatologists’ Self-
Reported Practices in Greek 
NICUs.” International Journal of 
Environmental Researcch and 
Public Health 17(10), 3465 
https://doi.org/10.3390/ijerph1
7103465  

  

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

Δευτερογενής ανάλυση δεδομένων «Συγκριτική ανάλυση 
κοινωνικών, δημογραφικών και χαρακτηριστικών υγείας γυναικών 
και των συντρόφων τους που προσφεύγουν σε μεθόδους 
υποβοηθούμενης αναπαραγωγής και γυναικών και των 
συντρόφων τους που τεκνοποιούν χωρίς υποβοήθηση» σε 
συνεργασία με την ΑμΚΕ ΦΑΙΝΑΡΕΤΗ 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  
 

2019. “Ethical decision-making in newborn infants: the experience of 

Greek healthcare professionals.” Poster No. 1189 World Congress of 

Perinatal Medicine Istanbul, Turkey, 11-14 September (Daglas, M., 

Petousi, V., Poulios, A.) 

 

 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  

 Ολοκλήρωση ανάλυσης ερευνητικών δεδομένων  

 Δημοσίευση επιστημονικών άρθρων  

ΣΧΟΛΗ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 

mailto:petousiv@uoc.gr
https://authors.elsevier.com/c/1cRZ04rGdjMHat
https://authors.elsevier.com/c/1cRZ04rGdjMHat
https://doi.org/10.3390/ijerph17103465
https://doi.org/10.3390/ijerph17103465
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΔΙΑΠΟΛΙΤΙΣΜΙΚΩΝ 

ΚΑΙ ΜΕΤΑΝΑΣΤΕΥΤΙΚΩΝ 

ΜΕΛΕΤΩΝ (Ε.ΔΙΑ.Μ.ΜΕ.) 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistime

s-tis-agogis/ediamme  

 

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  

Chatzidaki, A. (2019). Greek schools 

in Germany as a ‘safe haven’; 

Teachers’ perspectives on new 

migration and community language 

schools. In: A. Panagiotopoulou, L. 

Rosen, C. Kirsch and A. Chatzidaki 

(Eds) ‘New’ Migration of Families 

from Greece to Europe and Canada - 

A ‘New’ Challenge for Education? 

(pp.153-174). Berlin: Springer Verlag.  

Panagiotopoulou, L. Rosen, C. Kirsch 
and A. Chatzidaki (Eds) (2019) ‘New’ 
Migration of Families from Greece to 
Europe and Canada - A ‘New’ 
Challenge for Education? Berlin: 
Springer Verlag. 

Χατζηδάκη, Α., Θώµου, Π., 
Κοντογιάννη, Δ., Μιχελακάκη, Θ. & 
Μ. Αργυρούδη (Επιµ.) (2020), 
Πρακτικά 5ου ∆ιεθνούς Συνεδρίου 
«Σταυροδρόµι Γλωσσών & 
Πολιτισµών: Γλώσσες και πολιτισµοί 
στο σχολείο και στην οικογένεια» 
(Ρέθυµνο, 1-3 Ιουνίου 2018) (σσ. 
324-335), Ρέθυµνο: Ε∆ΙΑΜΜΕ. 
https://clc5.ediamme.edc.uoc.gr 

 

 

Ασπασία Χατζηδάκη, Διευθύντρια, Καθηγήτρια 

Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 

 

aspahatz@uoc.gr 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις 

 Επεξεργασία δεδομένων από μικρής κλίμακας έρευνα στα ελληνικά 
Αμιγή Σχολεία της Γερμανίας για τις αναπαραστάσεις των 
εκπαιδευτικών σχετικά με τις επιπτώσεις της ‘νέας ‘ μετανάστευσης 
στη λειτουργία τους 

 Α. Χατζηδάκη  

Τα σχολεία αυτά προβάλλονται ως ‘ασφαλείς λιμένες’ για τους 
εφήβους από χαμηλά κοινωνικά στρώματα των οποίων οι 
οικογένειες μετανάστευσαν πρόσφατα στη Γερμανία και 
αντιμετωπίζουν μεγάλα προβλήματα προσαρμογής στη χώρα 
υποδοχής.  

Συνέδρια ή άλλες δράσεις 
2019: Συμμετοχή στην Οργανωτική Επιτροπή και εισήγηση της 
Διευθύντριας του Εργαστηρίου Α. Χατζηδάκη στο διεθνές συνέδριο του 
ΚΕΜΕ-ΠΚ με τίτλο «Μεταναστεύσεις: Διεπιστημονικές προκλήσεις» (17-
18 Οκτωβρίου). 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  
 Μάιος 2021: Έκδοση συλλογικού τόμου: Chatzidaki, A. & Tsokalidou, R. (Εds) (in print) Challenges and 

Initiatives in Refugee Education. The case of Greece. Cambridge Scholars Publishing. 

 Μάιος 2021: Συμμετοχή ως εταίρος σε υποβολή πρότασης στο πλαίσιο του Erasmus+ (). Key Action 2 
(KA2) - Cooperation among organisations and institutions 

 Ιούλιος 2021: Προσκεκλημένη ομιλήτρια (Α. Χατζηδάκη) στο 9o Διεθνές συνέδριο EDiLiC  
“Πλουραλιστικές προσεγγίσεις, πολυγλωσσικές δεξιότητες, γλωσσικές ιδιοποιήσεις: ο μαθητής στο 
κέντρο της εκπαιδευτικής πραγματικότητας” (6-9 Ιουλίου 2021). Οργάνωση Association EDiLiC 
(Éducation et Diversité Linguisti ue et Culturelle) και Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο Θεσσαλονίκης, Τμήμα 
Γαλλικής Γλώσσας και Φιλολογίας. 

 Σεπτέμβριος 2021: Προσκεκλημένη ομιλήτρια (Α. Χατζηδάκη) στο διεθνές συνέδριο του Πανεπιστημίoυ 
του Στραβούργου με τίτλο ‘’La Grèce terre d'exil et terre d'accueil (XIXe-XXIe siècles) : migrations, 

discours et représentations et pratiques”. 
 

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/ediamme
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/ediamme
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΔΙΔΑΚΤΙΚΗΣ 

ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ 
http://edthe.edc.uoc.gr  

 

Δημήτρης Σταύρου, Διευθυντής, Καθηγητής Διδακτικής 

Φυσικών Επιστημών, Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής 

Εκπαίδευσης 

dstavrou@uoc.gr 

 

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  
 
Mandrikas, A., Michailidi, E., & 
Stavrou, D. (2020). Teaching 
nanotechnology in primary education. 
Research in Science & Technological 
Education, 38(4), 377-395. 
 
Velentzas, A., & Stavrou, D. (2020). 
Exploring fullerenes and nanotubes in 
the classroom. Chemistry Teacher 
International, 3(1), 45-55. 
 
Sgouros, G., & Stavrou, D. (2019). 
Teachers’ professional development 
in Nanoscience and nanotechnology 
in the context of a Community of 
Learners. International Journal of 
Science Education, 41(15), 2070-
2093. 

 
 
 

 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

 “IDENTITIES”: Erasmus+ «Integrate Disciplines to Elaborate Novel 
Teaching approaches to InTerdiscplinarity and Innovate pre-service 
Teacher Education for STEM challenges», με συντονιστή το 
Πανεπιστήμιο της Μπολόνια (University of Bologna) και αριθμό 
σύμβασης 2019-1- IT02-KA203- 063184. https://identitiesproject.eu/  

 Science in the city – Κέντρο Επιστήμης & Τεχνολογίας: Έναρξη 
λειτουργίας του χώρου άτυπης μάθησης Science in the city στο κέντρο 
της πόλης του Ρεθύμνου. Στο χώρο αυτό υλοποιούνται επισκέψεις 
μαθητών όλων των βαθμίδων αλλά και πρακτική άσκηση των 
φοιτητών του ΠΤΔΕ του Πανεπιστημίου Κρήτης. 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  
2019 Learning cutting-edge research science topics via school visits to 
research centers. Εισήγηση στο συνέδριο της ESERA, Bologna 26-30 
August (Συμμετοχή Κ. Γιαννακουδάκη, Δ. Σταύρου). 

2019 Pre-service Primary Teacher Training On Responsible Research and 
Innovation Framework. Εισήγηση στο συνέδριο της ESERA, Bologna 26-30 
August. (Συμμετοχή Α. Κοκκολάκη, Δ. Σταύρου). 

2019 Collaborating Primary Student Teachers in Designing Experiments 
with the use of ICT. Εισήγηση στο συνέδριο της ESERA, Bologna 26-30 
August. (Συμμετοχή Α. Νιπυράκης, Δ. Σταύρου). 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  
 Έναρξη και υλοποίηση του Ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus plus “STEM – DIGITALIS” στο οποίο το 

ΕΔΘΕ είναι συντονιστής (Τομέας Ανώτατης Εκπαίδευσης - Στρατηγικές συμπράξεις ΚΑ226 για Ψηφιακές 
Δεξιότητες).  

 Έναρξη και υλοποίηση του Ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus plus “ DIGTAL STEM LABS” στο οποίο το 
ΕΔΘΕ συμμετέχει ως εταίρος (Τομέας Σχολικής Εκπαίδευσης - Στρατηγικές συμπράξεις ΚΑ226 για 
Ψηφιακές Δεξιότητες).  

 Συμμετοχή με 6 εργασίες στο ευρωπαϊκό συνέδριο για την έρευνα στη διδακτική των φυσικών επιστημών 
της ESERA που θα πραγματοποιηθεί διαδικτυακά 30 Αυγούστου – 3 Σεπτεμβρίου 2021. 

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ 

http://edthe.edc.uoc.gr/
mailto:dstavrou@uoc.gr
https://identitiesproject.eu/
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΜΕΛΕΤΗΣ ΤΗΣ ΓΛΩΣΣΑΣ & ΤΗΣ 

ΛΟΓΟΤΕΧΝΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ (Ε.ΜΕ.Γ.ΛΟ) 

https://keme.uoc.gr/index.php/en/laboratories/school-of-

education/language-and-literature-study-in-

education-laboratory 

Αλεξάνδρα Ζερβού, Διευθύντρια, Καθηγήτρια 

Κλασσικής Φιλολογίας και Παιδικής Λογοτεχνίας, 

Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 

 zervoua@uoc.gr 

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  
 
A. Zervou, Inter-narrativity and Game of 
Reception(s) in the Odyssean Nekyia, in M 
Christopoulos-M. Paizi-Apostolopoulou 
(eds) The Upper and the Under World in 
Homeric and Archaic Epic, Ithaca-Centre 
for Homeric Studies, Ithaca, 2020, 213-
243.  
Ν. Ε. Παπαδογιαννάκης - Ε. 
Νικολουδάκη –Σουρή, Το Αρχείο του 
Κωνσταντίνου Μάνου (Έκδοση κειμένου, 
Εισαγωγή, Σχόλια), Τόμος Α’, εκδ. 
ΕΜΕΓΛΟ και ΙΛΕΡ, Ρέθυμνο –Χανιά, 2020  
A. Zervou, Conter la migration ou la 
déviation de la censure pédagogique, Les 
Nouvelles de Perrault, 25, 2020, 1-35.  
P. Thomou, Towards a constructional 

account of multi-word units in Modern 

Greek: a corpus-based study, in 

Markantonatou, Stella & Christofidou, 

Anastasia (eds.). Multi-word expressions: 

Drawing on data from Modern Greek and 

other languages, (pp. 305-331). Academy 

of Athens, Athens 2020 

E. G. Chalkiadakis, The Church of Crete 

during the Nazi Occupation, Mesogeios, 

37 ( 2020). 

 

Διοργάνωση για το ευρύτερο κοινό  

Σε συνεργασία με το Κέντρο Κρητικής 
Λογοτεχνίας διοργανώθηκε: Α. 
διαγωνισμός καταγραφής 
αθησαύριστων παραμυθιών. Β. 
διαγωνισμός δημιουργίας έντεχνων 
παραμυθιών (για ενήλικους δημιουργούς 
και μαθητές)  

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

 L’ écriture de la Migration dans la littérature et le cinéma 
contemporains pour adultes et pour enfants: frontières, passages, 
errances et figures du tragique moderne (Συνεργασία ΕΜΕΓΛΟ, 
Institut Charles Perrault, Université de CAEN για συγγραφή μελέτης, 
διοργάνωση έκθεσης εικονοκειμένων και συμμετοχή σε ομώνυμο 
Συνέδριο)  

 Human and Non human in Homeric and Archaic Epic Male, female, 
childish, unhuman, divine, animal, monstrous (Συνεργασία με 
Centre for Odyssean Studies)  

 Μεγάλου μεγέθους ερευνητικό 
έργο: “Compilation of a thesaurus of phrasal patterns of Greek”, 
Ειδικός Λογαριασμός Πανεπιστημίου Κρήτης (2020-22) 

 ACADEMIC COORDINATION με Χάρβαρντ 

 Δημιουργία Οπτικοακουστικού Αρχείου Ελληνικής  
Προφορικής και Τοπικής ιστορίας 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  
2020 Τα Αρχαία Ελληνική και τα Λατινικά ως μαθήματα Πολιτισμού στο 
σύγχρονο δημοκρατικό σχολείο (Συνδιοργάνωση ΕΜΕΓΛΟ με την Ένωση 
Φιλολόγων Ρεθύμνου, Οκτώβριος, 2020)  

2019 Συμμετοχή των Α. Ζερβού και Ε. Νικολουδάκη στο Συνέδριο 
Αφηγήσεις και Αφηγήσεις για την παιδική ηλικία (ΤΕΑΠΗ και Τμήμα 
Κινηματογράφου Θεσσαλονίκης) με θέματα εισηγήσεων αντίστοιχα: «Ο 
Μάης του ’68 και η Παιδική Λογοτεχνία στην Ευρώπη-Ευφάνταστα 
συνθήματα και κείμενα» και «Αφηγήσεις για τον Αυτισμό στα 
Ευρωπαϊκά παιδικά βιβλία»  

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  
 Συνεδριο: 14th International Symposium on the Odyssey (Συμμετοχή Α. Ζερβού)/ L’ ADAPTATION AD USUM 

Ερευνητική δράση: Les Adaptations ad usum delphini, l’ exemple de Madame de Baumont (Β. Κοντογιάννη-Α. 
Ζερβού- B. Βασιλούδη) 

 Α. Ζερβού-Σ. Χιωτάκης- Ν. Ναγόπουλος, Aus der Ideotypischen Methode von Max Weber zu der Theorie der 
Literatur (σε συνεργασία με Πανεπ. Αιγαίου)  

  To μέλλον της Παιδικής Λογοτεχνίας στα Παιδαγωγικά Τμήματα (Επιστημονική συνάντηση)  

 Β. Θώμου, Συνέχιση μεγάλου μεγέθους ερευνητικού 
έργου: “Compilation of a thesaurus of phrasal patterns of Greek” 

 Ε. Χαλκιαδάκης, ACADEMIC COORDINATION με Χάρβαρντ (συνέχιση) 

 

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ 

https://keme.uoc.gr/index.php/en/laboratories/school-of-education/language-and-literature-study-in-education-laboratory
https://keme.uoc.gr/index.php/en/laboratories/school-of-education/language-and-literature-study-in-education-laboratory
https://keme.uoc.gr/index.php/en/laboratories/school-of-education/language-and-literature-study-in-education-laboratory
mailto:zervoua@uoc.gr
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΑΙΔΑΓΩΓΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ & 

ΕΦΑΡΜΟΓΩΝ 
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-

agogis/paidagwkikwn-ereunwn-kai-efarmogwn  

 

Γεώργιος Μανωλίτσης, Διευθυντής, Καθηγητής 

Παιδαγωγικής Ψυχολογίας & Προσχολικής Ηλικίας, 

Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης 

gmanolitsis@uoc.gr  

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  
Manolitsis G., Georgiou, G. K., Inoue, 

T., & Parilla, R. (2019). Are 

morphological awareness and literacy 

skills reciprocally related? Evidence 

from a cross-linguistic study. Journal of 

Educational Psychology, 111(8) 1362-

1381. 

http://dx.doi.org/10.1037/edu0000

354  

Kalogiannakis, M., & Papadakis, St. 
(2019). Evaluating pre-service 
 indergarten teachers’ intention to 
adopt and use tablets into teaching 
practice for natural sciences. 
International Journal of Mobile 
Learning and Organisation, 13(1), 
113-127. 
10.1504/IJMLO.2019.096479  
Georgiou, G. K., Torppa, M., 
Landerl, K., Desrochers, A., 
Manolitsis, G., de Jong, P. F., & 
Parrila, R. (2020). Reading and 
spelling development across 
languages varying in orthographic 
consistency: do their paths cross? 
Child Development, 91(2), e266-
e279. 
https://doi.org/10.1111/cdev.13218 

 
 
 
 
 
 
 
 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

SIA-ProD Erasmus+ 2016-1-EL01-KA201-023420, Υπεύθυνος: Μ. 
Λιναρδάκης. (2019) 
Το έργο παρέχει στη διάθεση των εκπαιδευτικών προσχολικής 
αγωγής τη μέθοδο και τα εργαλεία για αυτο-αξιολόγηση και αυτο-
βελτίωση μία καινοτόμο 
τεχνική που ονομάζεται Επιλογή Διακριτών Μοντέλων (Discrete 
Choice Modeling – DCM). https://sia-prod.com/  

ΕΔΒΜ – 103: Υποστήριξη νέων ερευνητών: Υπεύθυνος: Γ. 
Μανωλίτσης. (2020) 
Σύγκριση του ρυθμού ανάπτυξης των δεξιοτήτων λεξιλογίου, 
ταχύτητας ονομασίας ερεθισμάτων, φωνολογικής και μορφολογικής 
επίγνωσης παιδιών με μαθησιακές δυσκολίες και τυπικής ανάπτυξης 
από την Α – Β τάξη δημοτικού σχολείου.  

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  
2020 Επιμορφωτικό σεμινάριο σε εκπαιδευτικούς προσχολικής ηλικίας 
στους χώρους του εργαστηρίου, στο πλαίσιο του διεθνούς 
προγράμματος “How to talk about intercultural education – intercultural 
competences in the preschool pedagogy” (Erasmus+ 2018-1-DE03-KA229-
047257_2) (Ρέθυμνο, 24-28/2/2020). Ομιλήτρια: Kontogianni, D.. 
“Intercultural Education in Greece”. 

2019 Seminar with 85 teachers and undergraduate students who were 
informed about the MOV-UP project activities and outcomes. Το 
σεμινάριο υλοποιήθηκε στους χώρους του Εργαστηρίου στο ΚΕΜΕ. 
Υπεύθυνη: Μ. Αμπαρτζακη 

2019 Συμμετοχή στο 43rd IARLD Annual Meeting Heraklion, Greece με 
ανακοίνωση από Manolitsis, G., Grigorakis, I., & Kargiotidis, της μελέτης 
με τίτλο: Early language and literacy predictors of later learning 
difficulties in reading and spelling.  

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  
 Μάρτιος 2021: Έναρξη διεθνούς ερευνητικού προγράμματος με τίτλο Προωθώντας την ευημερία των 

παιδαγωγών μέσω της ενίσχυσης θετικής συμπεριφοράς στην αγωγή πρώιμης παιδικής ηλικίας. 
Erasmus KA3+ (EACEA-38-2019-1). Υπεύθυνος: Γ. Μανωλίτσης. 

 Συνέχεια και ολοκλήρωση ερευνητικών προγραμμάτων που συμμετέχουν τα μέλη του Εργαστηρίου. 
 

 

  

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/paidagwkikwn-ereunwn-kai-efarmogwn
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/paidagwkikwn-ereunwn-kai-efarmogwn
mailto:gmanolitsis@uoc.gr
https://psycnet.apa.org/doi/10.1037/edu0000354
https://psycnet.apa.org/doi/10.1037/edu0000354
https://dx.doi.org/10.1504/IJMLO.2019.096479
https://www.researchgate.net/publication/328393402_Reading_and_Spelling_Development_Across_Languages_Varying_in_Orthographic_Consistency_Do_Their_Paths_Cross
https://www.researchgate.net/publication/328393402_Reading_and_Spelling_Development_Across_Languages_Varying_in_Orthographic_Consistency_Do_Their_Paths_Cross
https://www.researchgate.net/publication/328393402_Reading_and_Spelling_Development_Across_Languages_Varying_in_Orthographic_Consistency_Do_Their_Paths_Cross
https://www.researchgate.net/publication/328393402_Reading_and_Spelling_Development_Across_Languages_Varying_in_Orthographic_Consistency_Do_Their_Paths_Cross
https://www.researchgate.net/publication/328393402_Reading_and_Spelling_Development_Across_Languages_Varying_in_Orthographic_Consistency_Do_Their_Paths_Cross
https://doi.org/10.1111/cdev.13218
https://sia-prod.com/
https://movup-project.eu/el/%cf%83%ce%b5%ce%bc%ce%b9%ce%bd%ce%ac%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b4%ce%b9%ce%ac%cf%87%cf%85%cf%83%ce%b7%cf%82-%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%ba%cf%81%ce%ae%cf%84%ce%b7-%ce%b5%ce%bb%ce%bb%ce%ac%ce%b4%ce%b1/
https://movup-project.eu/el/%cf%83%ce%b5%ce%bc%ce%b9%ce%bd%ce%ac%cf%81%ce%b9%ce%bf-%ce%b4%ce%b9%ce%ac%cf%87%cf%85%cf%83%ce%b7%cf%82-%cf%83%cf%84%ce%b7%ce%bd-%ce%ba%cf%81%ce%ae%cf%84%ce%b7-%ce%b5%ce%bb%ce%bb%ce%ac%ce%b4%ce%b1/
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΠΡΟΗΓΜΕΝΩΝ 

ΜΑΘΗΣΙΑΚΩΝ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΩΝ ΣΤΗ 

ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΚΑΙ ΕΞ ΑΠΟΣΤΑΣΕΩΣ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ (Ε.ΔΙ.Β.Ε.Α) 

www.edivea.org/ 

Παναγιώτης Αναστασιάδης, Διευθυντής, 

Καθηγητής, Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής 

Εκπαίδευσης 

anastasiadis@uoc.gr  

  

 

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  
 

Karvounis L, Anastasiades P. (2019). The 

Importance of "Teaching Presence" and 

the New Role of the Teacher in 

Contemporary Learning Environments 

Focusing on Pedagogical Exploitation of 

Interactive Videoconferencing. . Ανοικτή 

Εκπαίδευση / Open Education,, 15(1), 

202-211.  

Anastasiades, P. (2019). Mobile 

Augmented Reality for Cultural Heritage: 

A pilot case study in the University of 

Crete | eLearning Lab. Book of abstracts 

of 16th International Conference on 

Language, Innovation, Culture, and 

Education 2019, Istanbul, Turkey, 2-4 

November 2019. 

Αναστασιάδης, Π. (2020). Η Σχολική Εξ 

Αποστάσεως Εκπαίδευση στην εποχή 

του Κορωνοϊού COVID-19: το 

παράδειγμα της Ελλάδας και η 

πρόκληση της μετάβασης στο «Ανοιχτό 

Σχολείο της Διερευνητικής Μάθησης, 

της Συνεργατικής Δημιουργικότητας και 

της Κοινωνικής Αλληλεγγύης».. Ανοικτή 

Εκπαίδευση: το περιοδικό για την 

Ανοικτή και εξ Αποστάσεως Εκπαίδευση 

και την Εκπαιδευτική Τεχνολογία, 16(2), 

20-48. 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

- Εξ Αποστάσεως Επιμόρφωση 25.000 εκπαιδευτικών Α’θμιας και 

Β’θμιας Εκπαίδευσης σε θέματα Σχολικής Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευσης 

(Μάρτιος 2020-Δεκέμβριος 2020 [www.edivea.org/elschools.html] 

- Δημιουργία 22 διαδραστικών οδηγών και 40 σεναρίων διδασκαλίας 

με την μέθοδο της εξ αποστάσεως εκπαίδευσης. Ανοιχτοί 

εκπαιδευτικοί πόροι για το σύνολο της εκπαιδευτικής κοινότητας 

(Σεπτέμβριος – Δεκέμβριος 2020) [www.edivea.org/uliko4-total.html] 

- Πρόγραμμα Σχολικής Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευσης «ΟΔΥΣΣΕΑΣ 2020» 

(Ιανουάριος – Ιούνιος 2020) : 400 περίπου μαθητές και 30 δάσκαλοι 

από 22 δημοτικά σχολεία συνεργάζονται από απόσταση με στόχο τη 

διερεύνηση και την συνεργατική οικοδόμηση των γνώσεων τους σε 

θέματα που σχετίζονται με την ασφαλή πλοήγηση και τον εθισμό στο 

διαδίκτυο. www.edivea.org/2020.html 

 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  
- Ιανουάριος - Μάρτιος 2021: Εξ Αποστάσεως Επιμόρφωση εκπαιδευτικών Α’θμιας και Β’θμιας Εκπαίδευσης σε 

θέματα Σχολικής Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευσης  

- Ιανουάριος – Ιούνιος 2021: Σχεδιασμός και Υλοποίηση προγράμματος Σχολικής Εξ Αποστάσεως Εκπαίδευσης 

«ΟΔΥΣΣΕΑΣ 2021» με συμμετοχή 3.000 μαθητών από Ελλάδα και Κύπρο. 

- Kotsidis, K. & Anastasiades, P. (2021). Social networks in the teacher training. The 10th International 

Conference on Information Technology in Education, March 26 - 28, 2021 Xiamen, China. 

- Kotsidis, K. & Anastasiades, P. (2021). Social networks and e- learning methodologies in the teacher training 

process. In E. Langran & L. Archambault (Eds.), Proceedings of Society for Information Technology & Teacher 

Education International Conference (pp. 1445-1460). Online, United States: Association for the Advancement of 

Computing in Education (AACE).  

 

 

 

 

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ 

http://www.edivea.org/
mailto:anastasiadis@uoc.gr
http://www.edivea.org/elschools.html
http://www.edivea.org/uliko4-total.html
http://www.edivea.org/2020.html
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ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ  

ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ  

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-

agogis/psychologias-kai-eidikis-agwgis 

Ηλίας Ε. Κουρκούτας, Διευθυντής, 

Καθηγητής Κλινικής Ψυχολογίας/ Ε.Α., 

Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης 

eliaskourk@uoc.gr  

Επιλεγμένες δημοσιεύσεις  
1.Plexousakis, S., Georgiadi, M., 
Halkiopoulos, K., Gkintoni, E. 
Kourkoutas, E. & Roumelioti, V. (2020). 
Enhancing Sexual Awareness in 
Children With Autism Spectrum 
Disorder: A Case Study Report. In 
Schaefer Whitby, P. (Ed.). Cases on 
Teaching Sexuality Education to 
Individuals with Autism (pp. 55-78). IGI 
Global/University of Arkansas, USA 

2. Mouzaki, A., Spyropoulou, E., Ralli, 
A. Antoniou, F., Diamanti, V. & 
Papaioannou, S. (2020). The 
dimensionality of language ability in 
young Greek children. Journal of 
Speech, Language and Hearing 
Research, 63, 2732-2751.  

3. Sideridis, G.D., Simos, P., Mouzaki, 
A., Stamovlasis, D. & Georgiou, G. 
(2019). Can the Relationship between 
Rapid Automatized Naming (RAN) and 
Word Reading be explained by a 
Catastrophe? Empirical evidence from 
Students with and Without Learning 
Disabilities. Journal of Learning 
Disabilities, 52, 59-70. 

4. Bat Or, M. , Kourkoutas, E.,Smyrnaki, 
M. & Potchebutzky, H., (2019). Two 
Drawing Tasks to Illuminate Self-
Agency Representations of Children 
With Disruptive Behavior Problems, Art 
Therapy, Journal of the American Art 
Therapy Association, DOI: 
10.1080/07421656.2019.1565724 

5..Potchebutzky, H., Bat Or, M., 
Kourkoutas, E. & Smyrnaki, M. (2019). 
The Subjective Experience of Children 
with Disruptive Behavior Problems as 
Reflected in “Person Pic ing an Apple 
from a Tree” Drawings, Journal of 
Creativity in Mental Health, doi. 
org/10.1080/15401383.2019.1635060 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  

 Ολοκλήρωση του 5ετούς ερευνητικού προγράμματος σε σχέση με 
την Ψυχική ανθεκτικότητα και την Κατάθλιψη σε μαθητές με Ειδικές 
Εκπαιδευτικές Ανάγκες και με τίτλο «Resiliency, Perceptions of Parental 
and Teacher Acceptance/ Rejection and Depression in students with 
and without Special Educational Needs (SEN)»- (Papadaki A. & 
Kourkoutas E. (2020)) με ανάδειξη του σημαντικού ρόλου της πατρικής 
μορφής (απόρριψη/ εχθρική στάση) στην εκδήλωση κατάθλιψης και 
στις 2 ομάδες μαθητών. 

 Ολοκλήρωση της αξιολόγησης Εφαρμοσμένου προγράμματος 
Promoting Social, Emotional, and Learning Skills of Students with and 
without Special Education Needs στα σχολικά πλαίσια με έμφαση σε 
δράσεις που προάγουν τις Ψυχοκοινωνικές Δεξιότητες των μαθητών με 
δυσκολίες/ διαταραχές-ψυχοκοινωνικές ευαλωτότητες και με πολύ 
θετικά τα πρώτα αποτελέσματα για αυτούς μαθητές. 

 Ολοκλήρωση συγγραφής Τελικού Οδηγού (curriculum) που αφορά το 
πρόγραμμα Έρασμος+ rhythm4inclusion και την εκπαίδευση 
εκπαιδευτικών/ επαγγελματιών (Developing Teachers’ Capabilities in 
Music, Dance and Digital Competences) με έμφαση στην κίνηση (σώμα) 
και στο ρυθμό πάντοτε σε σχέση με τον ψυχοκοινωνικά-μαθησιακά 
ευάλωτο μαθητικό πληθυσμό. 

 Ολοκλήρωση ερευνητικού προγράμματος (βλ. δημοσιεύσεις) πάνω 
στην Art Therapy πάντοτε σε σχέση με ομάδες μαθητών, 

ψυχοκοινωνικά ευάλωτες. 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  
(έτος 2019) Συμμετοχή (Η. Ε. Κουρκούτας). ως Key Note Speaker στο 
Second International Summit: Child Abuse: Screening, Detection, and 
Assessment με θεμα στρατηγικές εντοπισμού και υποστήριξης 
«κακοποιημένων παιδιών» στην οπτικη της ενίσχυσης της Ψυχικής 
Ανθεκτικότητας https://catrc.haifa.ac.il/index.php/registration1/242-
table-of-all-conferences 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  
 Ολοκλήρωση και συνέχιση όλων των ερευνητικών και κλινικών προγραμμάτων από τα μέλη του τομέα που 
έχουν αν να κάνουν με την Ψυχοσυναισθηματική, Κοινωνική και Γνωστική Ανάπτυξη όλων των ομάδων των 
Παιδιών/ Εφήβων, με δυσκολίες ή όχι και την Εξειδικευμένη Υποστήριξη τους. 

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/psychologias-kai-eidikis-agwgis
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/psychologias-kai-eidikis-agwgis
mailto:eliaskourk@uoc.gr
https://catrc.haifa.ac.il/index.php/registration1/242-table-of-all-conferences
https://catrc.haifa.ac.il/index.php/registration1/242-table-of-all-conferences
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ΜΟΝΑΔΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΨΥΧΟΛΟΓΙΑΣ, ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ 

ΨΥΧΟΛΟΓΙΚΗΣ ΕΡΕΥΝΑΣ 
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-

agogis/monada-sxolikis-psychologias-ergastirio-psychologikis-

ereunas 

Αναστάσιος ΜΑΤΣΟΠΟΥΛΟΣ, Υπεύθυνος Μονάδας, 

Επίκουρος Καθηγητής Σχολικής Ψυχολογίας & 

Συμβουλευτικής, Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης 

matsopoulos@uoc.gr 
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77 

Επιστημονικά ευρήματα ή δράσεις  
 Σεπτέμβριος 2019: Συνεργασία με τον διευθυντή Professor Renos 

Papadopoulos Κέντρου  Για το Τραύμα, το Άσυλο και τους Πρόσφυγες 
(Center for Trauma, Asylum and Refugees-CTAR, University of Essex, UK)" 
για κοινές δράσεις σε θέματα προσφύγων στα σχολεία και με τις 
οικογένειες τους καθώς και επεξεργασία Covid-19 Grid βασισμένη στη 
ερευνητική δουλειά του καθηγητή Renos Papadopoulos και εφαρμογή της 
σε ελληνικά δεδομένα. 

 Ιούνιος 2020: Συμμετοχή ως Εταίροι το ΠΚ (Μονάδα Σχολικής Ψυχολογίας) 
στη πρόταση Horizon2020 που κατατέθηκε με τίτλο  EXPANDE (Exit the 
PANDemic to enter a Better Future) με συντονιστή το Πανεπιστήμιο της 
Ρώμης (University of Rome, Italy και τον Καθηγητή Professor Sergio 
Salvatore). Το Πανεπιστήμιο Κρήτης είχε καθοριστεί υπεύθυνο για πακέτο 
εργασίας: Education and Impact on the Pandemic: Subtitle  Impact on the 
Pandemic on Schools, Learning & Learning Methodologies Students, 
Teachers and their Mental Health . Στη πρόταση συμμετείχαν 28 
πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα. 

Συνέδρια ή άλλες Δράσεις  
2019 Συμμετοχή στο International Congress στο Μιλάνο, Ιταλία. Η θεματική 
«Creativity and efficacy in Systemic Clinical work and research”. Organized by 
the Societa Italiana di Ricerca e Terapia Sistemica (SIRTS). 

Σχεδιασμός για το επόμενο ακαδημαϊκό έτος  
 Απρίλιος 2021 Mundus application “Resilience in Educational Settings” Μονάδα Σχολικής Ψυχολογίας, 

Πανεπιστήμιο Κρήτης. Η Μονάδα Σχολικής Ψυχολογίας θα συμμετάσχει ως εταίρος.  
 8 Απριλίου 2021 Προσκεκλημένη ομιλία Αναστασίου Ματσόπουλου στο ΠΕΚΕΣ Κρήτης με θέμα «Ψυχική 

Ανθεκτικότητα και Παρεμβάσεις στην Εκπαιδευτική Κοινότητα σε περιόδους Πανδημίας». 
 Σεπτέμβριος 2021 Παρουσίαση νέου βιβλίου κ. Ματσόπουλου με τίτλο «Προάγοντας τη Ψυχική 

Ανθεκτικότητα των Εκπαιδευτικών: Ένα Καινοτόμο Οικοσυστημικό Μοντέλο Συνεργατικής 
Συμβουλευτικής (Consultation) στα Σχολεία της Κύπρου», Υπουργείο Παιδείας & Πολιτισμού, Λευκωσία, 
Κύπρος. 

 Ιούνιος 2021 Συν-επιμελητής with Linda Theron of a Special Issue on the School Psychology International 
with the theme “ResilienOVID-19 Challenges: Lessons for School Psychologists serving school-attending 
youth with experiences of marginalization”. 

 Ιούλιος 2021 Eπιμελητής Ειδικού τεύχους στο Περιοδικό της ΕΛΨΕ Ψυχολογία στη Θεματική «Ψυχική 
Ανθεκτικότητα στο Εκπαιδευτικό Πλαίσιο». 

 2021 Νέα Δράση-Ερευνητικό: Matsopoulos, Α., Psinas, P. & Salvatore, S. (2021) Τeacher Evaluation: A new 
qualitative-quantitative methodology applied in the Italian school system. 

 

ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΑΓΩΓΗΣ 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/monada-sxolikis-psychologias-ergastirio-psychologikis-ereunas
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/monada-sxolikis-psychologias-ergastirio-psychologikis-ereunas
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/epistimes-tis-agogis/monada-sxolikis-psychologias-ergastirio-psychologikis-ereunas
mailto:matsopoulos@uoc.gr
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Προϋπολογισμός Ενταγμένων Ερευνητικών Έργων (Εργαστηρίων και 

Επιστημονικά Υπεύθυνων εκτός Εργαστηρίων) σε ισχύ κατά το 2019 – 2020 
 

Γράφημα: Συγκεντρωτικός προϋπολογισμός ερευνητικών προγραμμάτων ενταγμένων στο ΚΕΜΕ-ΠΚ 

ανά φορέα χρηματοδότησης  

 

 

Φορέας Χρηματοδότησης Ποσό (€) 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή (π.χ. EC HORIZON 2020) 1.382.790,02  

Άλλα Προγράμματα 111.515,50  

Περιφέρειες 464.474,67  

Εθνικοί Πόροι (π.χ. ΕΣΠΑ) 386,299,50 

ΕΛΚΕ Π.Κ 46.926,00  

ΕΛΙΔΕΚ και ΓΓΕΤ 1.090.936,52  

Σύνολο 3.096.642,71  

 

Ενταγμένα Αυτοχρηματοδοτούμενα ΠΜΣ 

Στο ΚΕΜΕ-ΠΚ εντάσσονται τέσσερα Αυτοχρηματοδοτούμενα Προγράμματα Μεταπτυχιακών Σπουδών: 

ΠΜΣ Διευθυντής Συντονιστές 

‘Technology, Innovation Management 

& Entrepreneurship - TIME MBE’ 

Βαγγέλης 

Τζουβελέκας 

Τμήμα Οικονομικών Επιστημών ΠΚ 

Τμήμα Οικονομικών Επιστημών του Πανεπιστημίου 

Κύπρου 

Business Economics Group του Πανεπιστημίου 

Wageningen της Ολλανδίας 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/education2-4/item/401-masters-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%87%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%BF%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CF%87%CE%B5%CE%AF%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%B7-%CF%84%CE%B5%CF%87%CE%BD%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD-%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CE%BD%CE%BF%CF%84%CE%BF%CE%BC%CE%B9%CF%8E%CE%BD-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%87%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1
https://keme.uoc.gr/index.php/el/education2-4/item/401-masters-%CF%83%CF%84%CE%B7%CE%BD-%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%87%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%BF%CE%B9%CE%BA%CE%BF%CE%BD%CE%BF%CE%BC%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CF%87%CE%B5%CE%AF%CF%81%CE%B9%CF%83%CE%B7-%CF%84%CE%B5%CF%87%CE%BD%CE%BF%CE%BB%CE%BF%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CF%8E%CE%BD-%CE%BA%CE%B1%CE%B9%CE%BD%CE%BF%CF%84%CE%BF%CE%BC%CE%B9%CF%8E%CE%BD-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%87%CE%B5%CE%B9%CF%81%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C%CF%84%CE%B7%CF%84%CE%B1
https://economics.soc.uoc.gr/el/staff/4565/17
https://economics.soc.uoc.gr/el/staff/4565/17
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Διατμηματικό Πρόγραμμα 

Μεταπτυχιακών Σπουδών στην Ειδική 

Αγωγή  

Ηλίας 

Κουρκούτας 

Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης ΠΚ  

Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης ΠΚ 

ΠΜΣ «Επιστήμες της Αγωγής»  Γεώργιος 

Μανωλίτσης  

Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης ΠΚ 

ΠΜΣ του ΚΕΜΕΙΕΔΕ/ΠΣΔΕ: «Επιστήμες 

της Αγωγής, Κριτική Παιδαγωγική και 

Εκπαίδευση Εκπαιδευτικών» 

Κωνσταντίνος 

Καρράς 

Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης ΠΚ 

 

Συνεργασίες 
 

Το ΚΕΜΕ-ΠΚ έχει συνάψει Συμφωνητικά Συνεργασίας με το Ίδρυμα Τεχνολογίας και Έρευνας (ΙΤΕ) και τα 

Ινστιτούτα/ φορείς του, με το Εθνικό Κέντρο Κοινωνικών Ερευνών (ΕΚΚΕ), καθώς και με το Steinbright Career 

Development Center (SCDC) του Πανεπιστημίου Drexel (Philadelphia, PA, USA). 

 Με στόχο τη διεύρυνση των συνεργασιών του με άλλες σχολές του Πανεπιστημίου, το ΚΕΜΕ-ΠΚ συνεργάζεται 

ερευνητικά με τη Μονάδα Αγωγής Υγείας της Κλινικής Κοινωνικής και Οικογενειακής Ιατρικής του Πανεπιστημίου 

η οποία έχει και φυσική παρουσία σε κτίριο του ΚΕΜΕ. 

Το ΚΕΜΕ-ΠΚ επίσης φιλοξενεί το Αρχείο του Παγκόσμιου Συμβουλίου Κρητών το οποίο αποτελεί πηγή χρήσιμου 

αρχειακού υλικού, για ερευνητές και φοιτητές, όσον αφορά την παρουσία και δράση Κρητών σε ολόκληρο τον 

κόσμο.  

 

Βασικά μεγέθη του προϋπολογισμού του ΚΕΜΕ-ΠΚ 
 

Στο χρονικό διάστημα από 01/09/2019 έως 31/08/2020, οι οικονομικοί πόροι του ΚΕΜΕ-ΠΚ προήλθαν 

από την Επιτροπή Ερευνών του Πανεπιστημίου Κρήτης (39.000,00€), από τον Τακτικό Προϋπολογισμό 

του Πανεπιστημίου Κρήτης (2.000,00€) και από δωρεές (2.000,00€). Επομένως, το συνολικό ποσό των 

υπό διαχείριση κονδυλίων για το συγκεκριμένο χρονικό διάστημα ανήλθε στις 41.000,00€. 

Στο πλαίσιο της συν-διοργάνωσης του 1ου διεθνούς συνεδρίου “Migrations: Interdisciplinary 

Challenges», που πραγματοποιήθηκε στις 17 & 18 Οκτωβρίου 2019 στην Παν/πολη Γάλλου, η 

Περιφέρεια Κρήτης συνέβαλε στην οικονομική υποστήριξη του συνεδρίου χορηγώντας το ποσό των 

5.000€, για την κάλυψη εισιτηρίων εξωτερικού και τη μεταφορά από και προς το Ρέθυμνο των 

συνέδρων. Με την υποστήριξη του Δήμου Ρεθύμνου, χορηγός του διεθνούς συνεδρίου ήταν η 

Rethymno Mare Hotels, η οποία κάλυψε τα έξοδα διαμονής των συνέδρων (ύψους περίπου 5,000€). 
 

Δράσεις ΚΕΜΕ-ΠΚ 
 

Με στόχο την προαγωγή της έρευνας στις Ανθρωπιστικές, τις Κοινωνικές και τις Επιστήμες της 

Αγωγής, και τη σύνδεση των ερευνητικών δραστηριοτήτων με την κοινωνία, το ΚΕΜΕ-ΠΚ σχεδίασε και 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/education2-4/item/396-%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CF%84%CE%BC%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C-%CF%80%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1-%CE%BC%CE%B5%CF%84%CE%B1%CF%80%CF%84%CF%85%CF%87%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%8E%CE%BD-%CF%83%CF%80%CE%BF%CF%85%CE%B4%CF%8E%CE%BD-%CE%B5%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%AE
https://keme.uoc.gr/index.php/el/education2-4/item/396-%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CF%84%CE%BC%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C-%CF%80%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1-%CE%BC%CE%B5%CF%84%CE%B1%CF%80%CF%84%CF%85%CF%87%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%8E%CE%BD-%CF%83%CF%80%CE%BF%CF%85%CE%B4%CF%8E%CE%BD-%CE%B5%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%AE
https://keme.uoc.gr/index.php/el/education2-4/item/396-%CE%B4%CE%B9%CE%B1%CF%84%CE%BC%CE%B7%CE%BC%CE%B1%CF%84%CE%B9%CE%BA%CF%8C-%CF%80%CF%81%CF%8C%CE%B3%CF%81%CE%B1%CE%BC%CE%BC%CE%B1-%CE%BC%CE%B5%CF%84%CE%B1%CF%80%CF%84%CF%85%CF%87%CE%B9%CE%B1%CE%BA%CF%8E%CE%BD-%CF%83%CF%80%CE%BF%CF%85%CE%B4%CF%8E%CE%BD-%CE%B5%CE%B9%CE%B4%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%AE
http://ptde.edc.uoc.gr/page/%CE%B7%CE%BB%CE%B9%CE%B1%CF%83-%CE%BA%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%BA%CE%BF%CF%85%CF%84%CE%B1%CF%83
http://ptde.edc.uoc.gr/page/%CE%B7%CE%BB%CE%B9%CE%B1%CF%83-%CE%BA%CE%BF%CF%85%CF%81%CE%BA%CE%BF%CF%85%CF%84%CE%B1%CF%83
https://keme.uoc.gr/index.php/el/education2-4/item/395-%CE%B5%CF%80%CE%B9%CF%83%CF%84%CE%AE%CE%BC%CE%B5%CF%82-%CF%84%CE%B7%CF%82-%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%AE%CF%82-%CF%80%CE%B1%CE%B9%CE%B4%CE%B1%CE%B3%CF%89%CE%B3%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CE%BA%CE%B1%CE%B9-%CE%B4%CE%B9%CE%B4%CE%B1%CE%BA%CF%84%CE%B9%CE%BA%CE%AE-%CF%80%CF%81%CE%AC%CE%BE%CE%B7
https://ptpe.edc.uoc.gr/el/staff/28190/48
https://ptpe.edc.uoc.gr/el/staff/28190/48
https://keme.uoc.gr/index.php/el/education2-4/item/565-epistimes-agogis-kritiki-paidagogiki
https://keme.uoc.gr/index.php/el/education2-4/item/565-epistimes-agogis-kritiki-paidagogiki
https://keme.uoc.gr/index.php/el/education2-4/item/565-epistimes-agogis-kritiki-paidagogiki
http://ptde.edc.uoc.gr/page/%CE%BA%CF%89%CE%BD%CF%83%CF%84%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%B9%CE%BD%CE%BF%CF%83-%CE%BA%CE%B1%CF%81%CF%81%CE%B1%CF%83
http://ptde.edc.uoc.gr/page/%CE%BA%CF%89%CE%BD%CF%83%CF%84%CE%B1%CE%BD%CF%84%CE%B9%CE%BD%CE%BF%CF%83-%CE%BA%CE%B1%CF%81%CF%81%CE%B1%CF%83
http://www.fammed.uoc.gr/
https://keme.uoc.gr/index.php/el/ergastiria/alla/psk
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υλοποίησε σειρά δράσεων που αφορούν στην έρευνα αιχμής, στην κοινωνική απήχηση της έρευνας, 

στη διεπιστημονική έρευνα και αξιοποίηση των νέων τεχνολογιών, στην ενίσχυση νέων ερευνητών, 

στην προαγωγή της υπεύθυνης έρευνας και της καινοτομίας, στην αξιοποίηση και διάδοση των 

ερευνητικών αποτελεσμάτων, στην εξασφάλιση χρηματοδότησης και συμμετοχή σε ερευνητικές 

κοινοπραξίες, στην προβολή ερευνητικού υλικού των ενταγμένων μελών και εργαστηρίων του. 

Κατά την περίοδο της πανδημίας του Covid-19 οι δράσεις του ΚΕΜΕ-ΠΚ πραγματοποιήθηκαν 

διαδικτυακά. Ένας μικρός αριθμός δράσεων αναβλήθηκαν μέχρι νεωτέρας.  

 

Συνέδρια για την έρευνα αιχμής και τις κοινωνικές προκλήσεις 

17-18/10 

2019 

Διοργάνωση Συνεδρίου «Μεταναστεύσεις: Διεπιστημονικές Προκλήσεις» (“Migrations: 
Interdisciplinary Challenges”), Παν/πολη Γάλλου. 

Το διεθνές συνέδριο “Migrations: Interdisciplinary Challenges” (“Μεταναστεύσεις: 
Διεπιστημονικές Προκλήσεις”), πραγματοποιήθηκε στο αμφιθέατρο Δ3-7Α της 
Πανεπιστημιούπολης του Γάλλου στις 17 -18 Οκτωβρίου 2019, σε συνδιοργάνωση με την 
Περιφερειακή Ενότητα Ρεθύμνου - Περιφέρεια Κρήτης και με την υποστήριξη του Δήμου 
Ρεθύμνου. Το συνέδριο επιχείρησε να συνεισφέρει στη διεπιστημονική διερεύνηση του 
φαινομένου της μετανάστευσης, με στόχο την ανάπτυξη διεπιστημονικών συνεργασιών 
ανάμεσα σε έμπειρους και νέους ερευνητές τόσο στην Ελλάδα όσο και στο εξωτερικό. 
Κατά τις εργασίες του συνεδρίου καταξιωμένοι καθηγητές και ερευνητές από τα πεδία της 

Ανθρωπολογίας, Ιστορίας, Προϊστορικής Αρχαιολογίας, Γλωσσολογίας, Επιστήμες της 

Αγωγής, Κοινωνιολογίας, Πολιτικής Επιστήμης, Ψυχολογίας και της Κοινωνικής Ιατρικής 

ανέπτυξαν διαφορετικές πτυχές του φαινομένου. 

 

Ημερίδες για την υποστήριξη της έρευνας 

12/03/2020  Πρύτανης. Καθ. Παναγιώτης Τσακαλίδης "WIDENING: H2020 & Horizon EUROPE", 

Ενημέρωση Διευθυντών Εργαστηρίων και ΕΥ Έργων του ΚΕΜΕ-ΠΚ 

 

Ημερίδες για τα Ανοιχτά δεδομένα και την Προστασία των δεδομένων 

24/02/2020  «Ανοικτά Διασυνδεδεμένα Δεδομένα στις Ανθρωπιστικές Επιστήμες», ΚΕΜΕ-ΠΚ και ΙΜΣ-ΙΤΕ 

 

Διαλέξεις 

16/10/2019  Prof. Jennifer Earl “One Size Doesn’t Fit All: Connecting Views of Activism with Youth Activist 

Identification” 

 

Δράσεις για την Κοινωνική Απήχηση της Έρευνας 

 

01/11/2019  Ημερίδα για την Κοινωνική Απήχηση της Έρευνας 

 

https://keme.uoc.gr/index.php/el/draseis/45-activities_el/536-migrations-gr
https://keme.uoc.gr/images/Rector_inv.jpg
https://keme.uoc.gr/index.php/el/draseis/45-activities_el/558-Open-linked-data-humanities
https://keme.uoc.gr/images/JEarl_Lecture_poster_16102019.pdf
https://keme.uoc.gr/images/JEarl_Lecture_poster_16102019.pdf
https://keme.uoc.gr/index.php/el/draseis/45-activities_el/543-social-impact-gr
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Brown Bag Seminars 

 

16/06/2020  Βασιλική Πέτσα (Ερευνητικό εργαστήριο για τα Λογοτεχνικά Είδη και την Ιστορία της 

Λογοτεχνίας). Τίτλος: «Για μια οριοθέτηση της λογοτεχνίας της εργατικής τάξης: θεωρητικές 

αναζητήσεις και εισαγωγικές παρατηρήσεις για την ελληνική περίπτωση» 

07/11/2019 Δέσποινα Νάζου (Εργαστήριο Εκπαιδευτικών Συλλογών Εκμαγείων και Πρωτοτύπων). Τίτλος: 

«Κοινωνική μεταβολή και Τουρισμός: Από τα ενοικιαζόμενα δωμάτια στη βραχυχρόνια 

μίσθωση ακινήτων: Η ‘ιδιοκτησία’, η ‘οικία’ και η ‘φιλοξενία’ στο Αιγαίο και το Ιόνιο. Μια 

ανθρωπολογική προσέγγιση» 

 

Έκθεση/Παρουσίαση ερευνητικού υλικού 

 

12/05/2020  Βαγγέλης Αθανασόπουλος «Προς μια ανθρωπολογική αισθητική της διαδήλωσης: οι 

φωτογραφίες του αρχείου Serge Collet». Διαδικτυακή Διάλεξη. Διοργάνωση: ΚΕΜΕ-ΠΚ & 

Εργαστήριο  Οπτική Ανθρωπολογία. Εικόνα, Μουσική, Κείμενο . 

 

Άλλες Δράσεις 

 

09/04/2020 Τρίτη Ανοιχτή Συνάντηση με τους Διευθυντές εργαστηρίων και Επιστημονικά Υπεύθυνους 

έργων σχετικά με τη διαδικασία της αξιολόγησης του ΚΕΜΕ-ΠΚ και των Εργαστηρίων/Έργων 

 

 

Δημοσιεύσεις 
 

Οι δημοσιεύσεις των Μελών των Εργαστηρίων, καθώς και των Μελών των Έργων (π.χ. μελών ΔΕΠ, 

ΕΕΔΙΠ, υποψήφιων/διδακτόρων, Μεταδιδακτόρων), που σχετίζονται με την ερευνητική 

δραστηριότητα των Εργαστηρίων/Έργων το διάστημα από τον Σεπτέμβριο 2019 έως τον Ιούνιο 2020 

ανέρχονται σε πάνω από 400. 

 

Στο πλαίσιο ενίσχυσης της συνεργασίας μεταξύ των Κοινωνικών και των Ανθρωπιστικών Επιστημών, 

αφενός, και αφετέρου των Κοινωνικών Επιστημών, της Ιατρικής και της Πληροφορικής, το ΚΕΜΕ-ΠΚ 

ξεκίνησε μια σειρά διεθνών Συνεδρίων και Workshops για την επιστημονική απήχηση και την 

ενίσχυση του διεπιστημονικού διαλόγου για τις σύγχρονες κοινωνικές προκλήσεις. Για παράδειγμα, 

μετά το 1ο Διεθνές συνέδριο «Μεταναστεύσεις: Διεπιστημονικές Προκλήσεις» (“Migrations: 

Interdisciplinary Challenges”) και την αποδοχή της πρότασης για συλλογικό τόμο με 14 ανακοινώσεις 

του Συνεδρίου που αναφέρονται στην Ελλάδα, προχωρά η επιμέλεια του τόμου Challenging Mobilities 

in and to the EU during times of crises: the case of Greece, από τις εκδόσεις IMISCOE-Research Series-

Springer, με επιμελητές τη Μαρία Κούση, την Ασπασία Χατζηδάκη και τον Κωνσταντίνο Καφέτσιο. 

 

 

https://keme.uoc.gr/images/BBS_V.Petsa_16-6.pdf
https://keme.uoc.gr/images/BBS_V.Petsa_16-6.pdf
https://keme.uoc.gr/images/BBS_D.Nazou.pdf
https://keme.uoc.gr/images/BBS_D.Nazou.pdf
https://keme.uoc.gr/images/BBS_D.Nazou.pdf
https://keme.uoc.gr/images/Athanasopoulos.jpg
https://keme.uoc.gr/images/Athanasopoulos.jpg
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Έργα με φορέα το ΚΕΜΕ-ΠΚ 
 

Κατά τη διάρκεια του ακαδημαϊκού έτους 2019-2020, υποβλήθηκαν πέντε ερευνητικές προτάσεις με 

φορέα το ΚΕΜΕ-ΠΚ ή υπό την αιγίδα του. Χρηματοδοτήθηκαν οι εξής δύο: 

ΤΙΤΛΟΣ ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ 

ΕΡΓΟΥ 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΕΜΠΛΕΚΟΜΕΝΟΙ ΦΟΡΕΙΣ 

Το ποιμενικό βίωμα στις 

κοινότητες της Ίδας 

(ΓΕΩΠΑΡΚΟ ΨΗΛΟΡΕΙΤΗ) ως 

εμπειρία επαυξημένης 

πραγματικότητας και ψηφιακό 

αποθετήριο της Άυλης 

πολιτιστικής 

κληρονομιάς του βουνού 

(Ακρωνύμιο: IDAology) 

«ΕΡΕΥΝΩ-ΔΗΜΙΟΥΡΓΩ-ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ Β’ 

ΚΥΚΛΟΣ» 

«ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ, 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ & ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ» 

(ΕΠΑνΕΚ) 

Ημ. Υποβολής Πρότασης: 04/08/2019 

ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ- 

ΙΔΡΥΜΑ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ 

ΕΡΕΥΝΑΣ 

ΚΕΜΕ-ΠΚ 

Androidus Project Tank 

FREE YOUR MIND: YOUTH 

ACTIVISM IN SOUTHERN 

EUROPE IN TIMES OF 

DICTATORSHIP 

EUROPEAN COMMISSION 

EUROPE FOR CITIZENS - EUROPEAN 

REMEMBRANCE 

THE CENTER FOR 

INTERNATIONAL STUDIES (CEI-

IUL) ISCTE – UNIVERSITY 

INSTITUTE OF LISBON, UCRC, 

COMPLUTENSE UNIVERSITY OF 

MADRID AND OTHERS 

 

Επισκέπτες Ερευνητές 
 

Για την προαγωγή των διεθνών συνεργασιών και της διεπιστημονικής έρευνας, το ΚΕΜΕ-ΠΚ 

υποδέχθηκε κατά το ακαδημαϊκό έτος 2019-2020 τέσσερις Επισκέπτες Ερευνητές, οι οποίοι 

τοποθετήθηκαν τιμητικά σε βαθμίδες αντίστοιχες με τα προσόντα και την ερευνητική εμπειρία τους.  

Κατά τη διάρκεια της παραμονής τους οι Επισκέπτες Ερευνητές δύνανται να κάνουν χρήση των 

εγκαταστάσεων και των υποδομών του Πανεπιστημίου, καλούνται να συμμετέχουν στις εκδηλώσεις 

του ΚΕΜΕ-ΠΚ και να προσφέρουν μια διάλεξη ή σεμινάριο σχετικό με το ερευνητικό τους πρόγραμμα. 

Επιπλέον, παρακαλούνται να αναφέρουν στις σχετικές με το ερευνητικό τους πρόγραμμα επικοινωνίες, 

δημοσιεύσεις ή ανακοινώσεις την ιδιότητά τους ως επισκέπτη ερευνητή στο ΚΕΜΕ-ΠΚ καθώς και τη 

συνδρομή του ΚΕΜΕ-ΠΚ στην ολοκλήρωση της έρευνάς τους. 

Εντούτοις, λόγω της εξάπλωσης του Covid-19 σε ολόκληρο τον κόσμο και λαμβάνοντας υπόψη τις 

προειδοποιήσεις από ιατρικούς και επιστημονικούς εμπειρογνώμονες καθώς και τις ειδικές συνθήκες 

λειτουργίας του ΚΕΜΕ-ΠΚ και του Πανεπιστημίου Κρήτης εξαιτίας των έκτακτων κυβερνητικών μέτρων 

για την αντιμετώπιση του Κορωνοϊού, οι προγραμματισμένες Ερευνητικές Επισκέψεις 

τροποποιήθηκαν/αναβλήθηκαν και διαμορφώθηκαν ως εξής: 

 

https://idaology.gr/
https://idaology.gr/
https://idaology.gr/
https://idaology.gr/
https://idaology.gr/
https://idaology.gr/
https://idaology.gr/
https://idaology.gr/
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Όνομα / 

Επώνυμο 

Ιδιότητα Σχετιζόμενο 

Εργαστήριο 

/Έργο 

Βαθμίδα Χρονικό 

Διάστημα 

Susanne 

Weßnigk 

Professor of Physics 

Education, University of 

Hannover, Germany 

Εργαστήριο 

ΔΘΕ 

Επισκέπτρια 

Ερευνήτρια Ανώτερης 

Βαθμίδας ΚΕΜΕ-ΠΚ 

7-

14/09/2019 

Δημήτρης 

Χρυσοχόου 

Καθηγητής, Τμήμα Πολιτικής 

Επιστήμης και Δημόσιας 

Διοίκησης, ΕΚΠΑ 

ΚΕΠΕΤ Επισκέπτης Ερευνητής 

Ανώτερης Βαθμίδας 

ΚΕΜΕ-ΠΚ 

1/10/2019- 

31/01/2020 

Λεωνίδας 

Οικονομάκης 

PhD : Department of Political 

and Social Sciences, European 

University Institute (EUI) 

Affiliated Researcher: Center 

on Social Movement 

Studies,SNS 

ΕΚΕΑΕΚΕ Επισκέπτης Ερευνητής 

 

13/2/2020 - 

1/9/2020 

Βασιλική 

Κονδυλάκη 

Υποψήφια Διδάκτωρ του 

Πανεπιστημίου της Λωζάννης  

ΕΚΑΕΚΕ Επισκέπτρια 

Ερευνήτρια (Υποψ. 

Διδάκτωρ) 

13/2/2020 – 

4/5/2020 

 

Διαδικασία Ένταξης Εργαστηρίου/ Κέντρου/ Μονάδας/ Ερευνητικού Έργου στο 

ΚΕΜΕ-ΠΚ 
 

Στο ΚΕΜΕ-ΠΚ μπορεί/ούν, επίσης, να εντάσσονται και να υποστηρίζονται απ’ αυτό Ερευνητικά 

Προγράμματα που δεν ανήκουν σε κάποιο Εργαστήριο.  

Η ένταξη Εργαστηρίου/ Κέντρου/ Μονάδας/ Έργου στο ΚΕΜΕ-ΠΚ γίνεται με απόφαση του Δ.Σ. του 

ΚΕΜΕ-ΠΚ, ύστερα από σχετική αίτηση του/της Διευθυντή/Διευθύντριας του προς ένταξη Εργαστηρίου, 

Κέντρου ή του/της ΕΥ του Ερευνητικού Έργου.  

Η αίτηση συνοδεύεται από σχετική απόφαση της Συνέλευσης του αντίστοιχου Τμήματος ή της Σχολής, 

εφόσον πρόκειται για θεσμοθετημένο ή μη- θεσμοθετημένο Εργαστήριο ή Κέντρο ή Πρόγραμμα του 

Τμήματος ή της Σχολής. 

Το Δ.Σ. αποφασίζει για την ένταξη ή μη, με βάση δεδηλωμένα, σαφή και διαφανή αξιολογικά κριτήρια, 

όπως αυτά περιγράφονται στην παράγραφο 2, Φ.Ε.Κ. 3301/τ. Β’/ 20.09.2017. 

Η ένταξη ενός Ερευνητικού Έργου στο ΚΕΜΕ-ΠΚ δεν συνεπάγεται πρόσθετο ποσοστό παρακράτησης 

από εκείνο το οποίο ήδη αποδίδεται στον ΕΛΚΕ.  

 

https://keme.uoc.gr/images/FEK_2017.pdf
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Στοιχεία Επικοινωνίας 
 

Οι ενδιαφερόμενοι για ένταξη Εργαστηρίου/ Κέντρου/ Μονάδας/ Ερευνητικού Έργου στο ΚΕΜΕ-ΠΚ, 

καθώς και οι ενδιαφερόμενοι να λάβουν υποστήριξη κατά τη συγγραφή και υποβολή ερευνητικών 

προτάσεων, μπορούν να απευθύνονται στη Μονάδα Υποστήριξης της Έρευνας του ΚΕΜΕ-ΠΚ: 

Τηλ: 2831077100 & 2831077102 

E-mail: secretary@keme.uoc.gr, research-support@keme.uoc.gr 

mailto:secretary@keme.uoc.gr
mailto:research-support@keme.uoc.gr

